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2 SAMOSPRÁVA

Rokovanie Mestského zastupiteľstva na Myjave: 
Nezábudka zostala v rukách samosprávy, sadzby daní 
a poplatkov pre ľudí sa nezmenili

Posledné zasadnutie Mestské-
ho zastupiteľstva na Myjave 
v roku 2025 sa uskutočnilo v 
pondelok 8. decembra. Pozo-
stávalo z 21 rokovacích bodov, 
z ktorých si niekoľko najdôleži-
tejších teraz predstavíme.

V úvode rokovania, v rámci 
pripomienok a otázok obča-
nov, predstúpila pred mest-
ských poslancov zástupkyňa 
vlastníkov rodinných domov 
a chalupárov v častiach Van-
kovia, Junasovia a Chlebov 
vrch. Tí vyjadrili nespokojnosť 
so stanovením – podľa nich – 
vysokých daní z nehnuteľností 
a miestnych poplatkov, pričom 
poukazovali na chýbajúcu 
infraštruktúru v týchto oblas-
tiach. Požiadali o prehodnote-
nie daní a poplatkov na kopa-
niciach a o ich možné zníženie 
tak, ako tomu bolo v minulosti. 
Obyvatelia takisto vyjadrili ne-
súhlas so zrušením autobuso-
vej dopravy zo strany vyššieho 
územného celku. (pozn.: Táto 
povinnosť od januára 2026 
prešla na miestne samosprá-
vy.) Počet občanov podpí-
saných pod touto iniciatívou 
bol 133. Samospráva občian-
sky podnet po jeho doručení 
zaevidovala a jeho posúdením 
bola poverená kontrolórka 
mesta, JUDr. Veronika Filano-
vá. Tá vo svojom vyjadrení na 
zasadnutí uviedla, že sťažnosť 
obyvateľov bola riadne doru-
čená na mestský úrad, no nie 
ako petícia, keďže nespĺňala 
stanovené náležitosti, ale ako 
podanie. Takisto odznelo, že 
výška dane z nehnuteľnos-
tí a miestnych poplatkov sa 
schvaľuje prostredníctvom 
všeobecne záväzného naria-
denia (ďalej VZN) mestským 
zastupiteľstvom na základe 
zákona o miestnych daniach 

a poplatkoch. A hoci už VZN 
na rok 2026 bolo pripravené, 
mesto sa nebráni ďalšej komu-
nikácii a rokovaniam na túto 
tému.

Dôležitým bodom a opäť ši-
roko diskutovanou témou bol 
v rámci schváleného progra-
mu predaj Zariadenia opatro-
vateľskej služby Nezábudka, 
o ktorom sa hlasovalo už po 
tretíkrát. Poslanec Stanislav 
Tomič v rozprave uviedol: „Z 
môjho pohľadu, vzhľadom na 
demografiu, ktorú máme na 
Slovensku, je to takmer strate-
gická vec. Z predaja Nezábud-
ky budeme chcieť prefinanco-
vať niektoré veci, ktoré tu boli 
aj pomenované, ja osobne však 
nie som stotožnený s tým, aby 
sme Nezábudku predali.“ 

„My ako mesto negeneruje-
me také zdroje a nemáme také 
podnikateľské prostredie ako 
Senica alebo Nové Mesto nad 
Váhom. My z vlastných zdrojov 
nebudeme môcť tú Nezábud-
ku ani skvalitniť, ani rozšíriť. Ak 
sa nedajbože stane to, že Ne-
zábudku nepredáme, budeme 
nútení znížiť počet klientov na 
88, lebo nebudeme spĺňať pa-
rametre podľa dnešných pred-
pisov“, argumentoval v diskusii 
primátor Ľubomír Halabrín. 

„Ak má o Nezábudku záujem 
niekto, kto je tu 25 rokov, pod-
niká v tomto segmente 20 ro-
kov, spolupracuje s mestom, 
je to iné, ako predať to nieko-
mu, koho nepoznáme. Keď to 
nepredáme, nič zásadné sa 
nestane, “iba“ to, že budeme 
musieť hľadať zdroje a znižovať 
stavy v Nezábudke“, reagoval 
na diskusiu poslanec Pavel 
Halabrín.  

V záverečnom hlasovaní sa za 
predaj ZOS Nezábudka sa vy-
slovilo deväť poslancov, proti 
bolo päť, zdržali sa traja a je-
den poslanec nehlasoval vô-
bec.
Pre úplnosť spomeňme, že 
vznikla aj petícia proti odpre-
daju ZOS Nezábudka, ktorú 
podpísalo 1484 ľudí. Tí žiadali, 

aby mesto odmietlo akýkoľvek 
predaj zariadenia Nezábudka 
do súkromného vlastníctva. 
Petícia splnila všetky právne 
aj iné náležitosti a samosprá-
va svoju odpoveď iniciátorovi 
petície poslala v stanovenej 
30-dňovej lehote.

V bode číslo 8 sa poslanci 
venovali ekonomickej situá-
cii mesta, ktorá je súčasťou 
každého rokovania, tento raz 
k 31. 10. 2025. Z predložených 
materiálov vyplýva, že celková 
ekonomická situácia mesta sa 
opäť o čosi zlepšila. Dlh mes-
ta k 31. 10. 2025 predstavoval 
sumu 3 503 525,25 €, čo je o 
486 493,28 € menej ako k 31. 
10. 2024 (3 990 018,53 €). Ve-
dúca ekonomického oddele-
nia, Mária Kovárová,  informo-
vala poslancov o aktuálnych 
stavoch na  bankových úč-
toch, o pravidelných splátkach 
úverov, záväzkoch z obchod-
ného styku a pohľadávkach. 
Zadlženosť mesta sa k spomí-
nanému dátumu pohybova-
la na úrovni 20,30 %, dlhová 
služba dosahovala hodnotu 
4,05 %, pričom dlh na jedného 
obyvateľa mesta bol vo výške 
330,40 €.

Zmena rozpočtu mesta Myjava 
č. 5 k 30. 11. 2025 bola prero-
kovaná v bode č. 9 a vychá-
dzala zo zákona č. 583/2004 Z. 
z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy. Zmena 
súvisela s pridelením účelo-
vo určených finančných pro-
striedkov zo štátneho rozpoč-
tu, ich zakomponovaním do 
výdavkovej časti rozpočtu a s 
presunom rozpočtovaných fi-
nančných prostriedkov v rám-
ci výdavkov rozpočtu medzi 
položkami. V tomto bode boli 
tiež zhrnuté zmeny vyplývajú-
ce z hospodárenia, pridelenia 
účelovo určených finančných 
prostriedkov zo štátneho roz-
počtu, ale tiež spôsobené 
presunom rozpočtovaných vý-
davkov v rámci rozpočtu me-
dzi programami a podprogra-
mami. Celkové príjmy mesta 
sa teda po zmene rozpočtu 
č. 5 zvýšili z plánovaných 20 

489 314,- € na 23 398 004,- €. 
Celkové výdavky sa navýšili o 
sumu 2 717 237,- €. Po zmene 
rozpočtu č. 5 bol dosiahnutý 
hospodársky výsledok v sume 
198 912,-€.

V bode č. 12 bol jednohlas-
ne prijatý návrh nového VZN 
mesta Myjava o určení dôvo-
dov poskytovania sociálnej 
služby v zariadení pre senio-
rov. Dôvodom jeho predlože-
nia bola legislatívna zmena 
zákona č. 448/2008 Z. z. o so-
ciálnych službách, ktorý bol 
zmenený od účinnosti zákona 
č. 367/2024 Z. z. o integrova-
nej posudkovej činnosti od 1. 
9. 2025. Nová povinnosť, ktorá 
je uložená mestám a obciam, 
stanovuje, že obec je správ-
nym orgánom v konaní o po-
trebe poskytovania sociálnej 
služby v zariadení pre senio-
rov. Zákon o sociálnych služ-
bách explicitne neuvádza, čo 
sa považuje za vážne dôvody, 
ale z hľadiska rozhodovania sú 
vážne dôvody (popri dovŕšení 
dôchodkového veku) pod-
mienkou, o ktorú sa rozhod-
nutie o potrebe poskytovania 
sociálnej služby v zariadení 
pre seniorov má opierať. Z 
tohto dôvodu musia byť vážne 
dôvody presne špecifikované 
vo VZN. Tie sa týkajú fyzickej 
osoby, ktorá dosiahla dôchod-
kový vek a nespĺňa podmienku 
odkázanosti pre poskytovanie 
sociálnej služby v zariadení 
pre seniorov, pričom za stupeň 
odkázanosti je stanovený naj-
menej tretí stupeň. Nie je pri 
ňom potrebný integrovaný po-
sudok. Medzi vážne dôvody sa 
radia náhla strata bývania, ne-
zabezpečené bývanie, ohroze-
nie domácim násilím, sociálna 
izolácia a absencia väzieb a 
posledným piatym vážnym 
dôvodom je spoločné dožitie 
s partnerom. Ak žiadateľ spĺňa 
stanovené podmienky, mesto 
Myjava rozhodne o tom, že žia-
dateľ potrebuje poskytovanie 
sociálnej služby v zariadení 
pre seniorov.  V prípade, že žia-
dateľ nespĺňa stanovené pod-
mienky, žiadosť sa zamietne. 
Proti vydanému rozhodnutiu 



3SAMOSPRÁVA
nemožno podať riadny oprav-
ný ani mimoriadny opravný 
prostriedok podľa § 60 a § 62 
až 68 správneho poriadku. Zá-
konnosť rozhodnutia môže byť 
preskúmaná správnym súdom 
formou správnej žaloby podľa 
ustanovení Správneho súdne-
ho poriadku (zákon č. 162/2015 
Z. z.).

Mestské zastupiteľstvo na My-
jave schválilo aj ďalšie VZN 
mesta Myjava o miestnom po-
platku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady. 
Dôvodom na jeho predlože-
nie boli najmä úpravy týkajúce 
sa ohlasovacích povinností 
organizátorov kultúrnych a 
športových podujatí ohľa-
dom komunálneho odpadu. 
Tiež odpustenia poplatku za 
komunálne odpady v takom 
prípade, ak fyzická osoba pre-
ukáže, že je viac ako 90 dní v 
roku hospitalizovaná alebo jej 
je poskytovaná sociálna služ-
ba pobytovou formou. Ide o 

fyzické osoby umiestnené v 
zariadeniach pre seniorov, za-
riadeniach sociálnych služieb, 
zariadeniach pre dlhodobo 
chorých mimo územia mesta 
Myjava.

Ďalej myjavskí mestskí poslan-
ci prerokovali a schválili Zmlu-
vu o zriadení Spoločného 
obecného úradu na Myjave 
(ďalej SOÚ). Urobili tak na zák-
lade nového stavebného záko-
na č. 25/2025 Z. z., ktorý ukladá 
povinnosť obciam zabezpečiť 
výkon činnosti stavebného 
úradu vrátane drobných sta-
vieb, najneskôr od 1. januára 
2026. A to minimálne dvomi 
zamestnancami, ktorí spĺňajú 
osobitný kvalifikačný  predpo-
klad odborného zamestnanca. 
Požiadavka na rozšírenie kom-
petencií a činností prišla od 
obcí a záujem vstúpiť do SOÚ 
prejavila obce Krajné. Záro-
veň počas procesu prípravy 
zmluvy odstúpila od zmluvy 
obec Bukovec. V kompetencii 

SOÚ je agenda stavebného 
úradu, špeciálneho stavebné-
ho úradu pre miestne cesty a 
účelové cesty, ochrany príro-
dy a krajiny, ochrany ovzdušia 
pre malé zdroje znečisťovania 
ovzdušia, v prenesenom výko-
ne pôsobnosti na úseku štát-
nej vodnej správy pre vodné 
stavby. Personálne obsadenie 
je 6,5 zamestnanca.

V rámci ďalšieho rokovania bol 
vedúcou oddelenia kultúry a 
športu, Hanou Cigánkovou, 
predložený a zastupiteľstvom 
odsúhlasený Plán kultúrnych 
a športových podujatí na rok 
2026 a z dôvodu neschválenia 
kapitálových príjmov získa-
ných z predaja majetku mes-
ta bol z programu rokovania 
vypustený bod Plán aktivít v 
zmysle III. Komunitného plánu 
sociálnych služieb mesta My-
javy na roky 2023 – 2030 s dô-
razom na rok 2026. A čiastoč-
ne a aj bod č. 17, ktorý sa týkal 
žiadostí o poskytnutie dotácie 

a finančných príspevkov ta-
lentovaným žiakom a študen-
tom z rozpočtu mesta Myjava 
na rok 2026.

V bode Rôzne poslanci odsú-
hlasili plán zasadnutí mestské-
ho zastupiteľstva na rok 2026, 
ako aj návrh kandidátov do 
funkcie prísediacich Okres-
ného súdu Trenčín, pracovis-
ko Nové Mesto nad Váhom. 
Schválené bolo aj spolufinan-
covanie projektu Vypracova-
nie územnej štúdie rozvoja do-
pravnej infraštruktúry mesta 
Myjava. Výzvu vypísalo Minis-
terstvo investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie SR ako 
Riadiaci orgán pre Program 
Slovensko. Prihlásený projek-
tový zámer mesta Myjava bol 
schválený Radou partnerstva 
pre Integrovaný územný rozvoj 
TSK dňa 10. 9. 2024. Aktuálne 
samospráva pripravuje žiadosť 
o NFP na realizáciu predklada-
ného projektu. 

Z. Mokošová

Plán zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Myjave 
na rok 2026
FEBRUÁR, pondelok 23. 2.

	• 	Majetkové prevody
	• 	Zmena rozpočtu č. 6 k 31. 

12. 2025
	• 	Čerpanie rozpočtu za rok 

2025 a Hodnotiaca správa 
programového rozpočtu 
za rok 2025

	• 	Ekonomická situácia mesta 
k 31. 12. 2025

	• 	Správa o činnosti hlavného 
kontrolóra za II. polrok 2025

	• 	Ročná správa Komunitného 
plánu sociálnych služieb 
mesta Myjava za rok 2025

	• 	Správa o činnosti Mestskej 
polície Myjava za rok 2025

	• 	Správa o činnosti komisií 
MsZ za rok 2025

	• 	Správa o zrealizovaných 
verejných obstarávaniach 
za rok 2025

APRÍL, pondelok 27. 4.

	• 	Záverečný účet mesta My-
java za rok 2025 a stano-
visko hlavného kontrolóra 
k záverečnému účtu mesta

	• 	Ekonomická situácia mesta
	• 	Majetkové prevody

	• 	Správa o činnosti neziskovej 
organizácie Sociálne služby 
Myjava, n. o. za rok 2025

	• 	Správa o činnosti sociálneho 
zariadenia Komunitné cen-
trum Khamoro Myjava za rok 
2025

	• 	Správa o činnosti neziskovej 
organizácie Rozvoj cestov-
ného ruchu myjavských 
kopaníc, n. o. za rok 2025

	• 	Správa o činnosti dobro-
voľných hasičských zborov 
za rok 2025

	• 	Informácia o príprave 
66. Medzinárodného folklór-
neho festivalu Myjava 2026

JÚN, pondelok 29. 6.

	• 	Majetkové prevody
	• 	Ekonomická situácia mesta
	• 	Analýza školských a pred-

školských zariadení mesta 
za rok 2025

	• 	Správa o činnosti Mestské 
jasle Myjava za rok 2025

	• 	Správa o hospodárení 
spoločnosti Správa majetku 
Mesta Myjava, s. r. o. za rok 
2025

	• 	Správa o hospodárení spo-

ločnosti Spartak Myjava, a. s. 
za rok 2025

	• 	Správa o činnosti Zariadenia 
opatrovateľskej služby Nezá-
budka za rok 2025

	• 	Návrh plánu kontrolnej 
činnosti hlavného kontrolóra 
na druhý polrok 2026

SEPTEMBER, pondelok 28. 9.

	• 	Konsolidovaná výročná 
správa za rok 2025

	• 	Správa o plnení rozpočtu 
mesta Myjava a monitoro-
vacia správa programového 
rozpočtu k 30. 6. 2026

	• 	Ekonomická situácia mesta
	• 	Majetkové prevody
	• 	Správa o činnosti hlavného 

kontrolóra za prvý polrok 
2026

	• 	Návrh investičných akcií 
mesta v roku 2027

	• 	Návrh VZN o dani z nehnu-
teľností

	• 	Návrh VZN o miestnom po-
platku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady

	• 	Návrh VZN o odpadoch 
v meste Myjava

	• 	Východiská rozpočtu na rok 
2027

DECEMBER, pondelok 7. 12.

	• 	Majetkové prevody
	• 	Ekonomická situácia mesta
	• 	VZN o dani z nehnuteľností
	• 	VZN o miestnom poplat-

ku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady

	• 	Návrh viacročného rozpočtu 
mesta Myjava na roky 2027 - 
2029, stanovisko hlavného 
kontrolóra

	• 	Návrh plánu kontrolnej 
činnosti hlavného kontrolóra 
na prvý polrok 2027

	• 	Plán kultúrnych a športo-
vých podujatí na rok 2027

	• 	Návrh plánu zasadnutí mest-
ského zastupiteľstva na rok 
2027

	• 	Návrh plánu aktivít v zmysle 
III. KPSSS mesta Myjava 
na rok 2027

	• 	Výročná správa o vydávaní 
mestského periodika Kopa-
ničiarsky kuriér 

Návrh programu jednotli-
vých zasadnutí je informatívny 
a bude pri zverejňovaní pozvá-
nok doplnený o aktuálne roko-
vacie body podľa potreby.

M. Hrin
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Aktuálny počet obyvateľov mesta Myjava k 31. 12. 2025
Z údajov evidencie obyvateľstva 
k 31. 12. 2025 vyplýva, že Myja-
va mala ku koncu roka 10 487 
obyvateľov. Z toho 5053 mužov 
a 5434 žien. V uplynulom roku 
sa v Myjave narodilo 43 detí, z 
toho 20 chlapcov a 23 dievčat. 
Zomrelo 132 občanov - 65 mu-
žov a 67 žien. Z Myjavy sa od-
sťahovalo 159 ľudí (73 mužov a 
86 žien), naopak, prisťahovalo 
sa ich 102 (47 mužov a 55 žien). 
Prírastok cudzincov bol 14 ľudí. 
Ďalšie informácie sú štruktúro-
vané nasledovne:

	• 	Myjava: 8926 obyvateľov 
(4275 mužov a 4651 žien)

	• 	časť Turá Lúka: 1561 obyvate-
ľov (778 mužov a 783 žien)

Ženy:
	• 	od 0 do 15 rokov – 620
	• 	od 15 do 18 rokov – 139
	• 	od 18 do 60 rokov – 2714
	• 	nad 60 rokov – 1961

Muži:
	• 	od 0 do 15 rokov – 630
	• 	od 15 do 18 rokov – 109
	• 	od 18 do 60 rokov – 2844
	• 	nad 60 rokov – 1470

Seniori:
	• 	od 60 do 70 rokov - 1645 (765 

mužov a 880 žien)
	• 	od 70 do 80 rokov - 1248 

(533 mužov a 715 žien)
	• 	od 80 do 90 rokov - 475 (154 

mužov a 321 žien)
	• 	nad 90 rokov - 63 (18 mužov 

a 45 žien)
	• 	spolu: 3431 (1447 mužov a 

1934 žien)

Demografické údaje týkajúce sa 
Myjavy z predošlých rokov náj-
dete v prípade záujmu na strán-
ke www.myjava.sk v sekcii Mesto 
- Demografia.
M. Hrin
zdroj: evidencia obyvateľstva 
mesta Myjava foto: CBS – Slovensko z neba pre mesto Myjava

Týka sa vás zníženie alebo odpustenie poplatku za 
odpad? Nezabudnite to nahlásiť!
Mesto Myjava upozorňuje ob-
čanov, že doklady na zníženie 
či odpustenie poplatku za od-
pad pre rok 2026 je potrebné 
predložiť na Mestskom úrade 
Myjava, prízemie, číslo dverí 113. 
A to do konca januára 2026. Ide 
najmä o:

	• 	50% zníženie poplatku z 
60,- €/osoba/rok na 30,- €/
osoba/rok:

	- študenti s miestom štúdia 
a ubytovaním mimo Myjavu 
(potvrdenie o štúdiu v škol-
skom roku 2025/2026 a sú-
časne doklad o ubytovaní v 
mieste štúdia v školskom roku 
2025/2026)

	- pracujúci s miestom výkonu 
práce a ubytovaním mimo 
Myjavu (potvrdenie o za-
mestnaní mimo Myjavu v 
roku 2026 a súčasne doklad 
o ubytovaní v mieste výkonu 
práce v roku 2026)

	- pracujúci s výkonom práce 
v zahraničí v turnusovom re-
žime (doklad o zamestnaní v 
zahraničí v turnusovom reži-
me alebo doklad o pobyte v 
zahraničí alebo potvrdenie 
opatrovanej osoby o výkone 
práce v zahraničí v turnuso-

vom režime v roku 2026)
	• 	odpustenie poplatku:
	- osoby zdržujúce sa v zahrani-

čí viac ako 90 dní (potvrdenie 
o zamestnaní v zahraničí v 
roku 2026 alebo potvrdenie 
o ubytovaní v zahraničí v roku 
2026 alebo potvrdenie o po-
byte v zahraničí v roku 2026 
alebo potvrdenie o štúdiu v 
zahraničí v roku 2026 alebo 
doklad preukazujúci platenie 
poplatku za odpady v zahra-
ničí v roku 2026 alebo pra-
covné povolenie alebo po-
volenie na pobyt alebo víza v 
zahraničí v roku 2026, za deti 
v predškolskom veku čestné 
prehlásenie rodiča, že dieťa 
sa zdržuje spolu s rodičom v 
zahraničí v roku 2026)

	- osoby v ústave na výkon väz-
by a trestu odňatia slobody 
(potvrdenie o výkone väzby 
alebo trestu odňatia slobody 
alebo právoplatný rozsudok)

	- osoby viac ako 90 dní v 
roku hospitalizované alebo 
umiestnené v zariadení so-
ciálnych služieb pobytovou 
formou (potvrdenie o hospi-
talizácií alebo kópia prepúš-
ťacej správy, kópia zmluvy 
alebo potvrdenie o poskyto-

vaní sociálnej služby pobyto-
vou formou)

	• 	20% zníženie poplatku z 
60,- €/fyzická osoba/rok na 
sumu 48,- €/fyzická osoba/
rok:

	- osoby nad 65 rokov (zníženie 
bude poplatníkom prizna-
né automaticky, nemusia o 

zníženie poplatku žiadať, ani 
predkladať žiadne doklady)

Pozor, na zníženie alebo odpus-
tenie poplatku majú nárok len tí 
poplatníci, ktorí nemajú k 31. 12. 
predchádzajúceho zdaňovacie-
ho obdobia žiadne nedoplatky 
na poplatku. V prípade, že po-
platník má k 31. 12. zdaňovacie-
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Oznam pre poberateľov príspevku na stravovanie
Oddelenie sociálnych služieb 
mesta Myjava informuje senio-
rov, ktorí sú držiteľmi mestskej 
karty a využívajú príspevok 
na stravovanie, že na základe 
platného Všeobecne záväzné-
ho nariadenia mesta Myjava o 
poskytovaní sociálnej služby 
Stravovanie pre dôchodcov je 
potrebné, aby priniesli k nah-
liadnutiu na Mestský úrad My-
java aktuálny výmer dôchodku 
pre rok 2026. V opačnom prípa-
de im bude finančný príspevok 
na stravovanie dôchodcov k 1. 3. 
2026 pozastavený.

Pracovníci oddelenia aj tou-
to cestou na základe zákona č. 

18/2018 Z. z. o ochrane osob-
ných údajov žiadajú tých, kto-
rých sa to týka, o osobné do-
ručenie výmeru o dôchodku zo 
sociálnej poisťovne k nahliad-
nutiu najneskôr do pondelka 
16. 2. 2026 na oddelenie sociál- 
nych služieb mesta Myjava, prí-
zemie, číslo dverí 106. Ak by sa 
niekto nemohol dostaviť osob-
ne, môže to zaňho urobiť aj iný 
rodinný príslušník. Takisto je 
možné zaslať výmer dôchodku 
na e-mailovú adresu andrea.zri-
niova@myjava.sk.
zdroj: Mgr. Andrea Zríniová, od-
delenie sociálnych služieb mes-
ta Myjava
foto: M. Hrin

ho obdobia nedoplatky na po-
platku, nárok na zníženie alebo 
odpustenie poplatku tomuto 
poplatníkovi a ostatným členom 
žijúcim v spoločnej domácnosti, 
za ktorých prebral povinnosti 
poplatníka, v bezprostredne na-
sledujúcom zdaňovacom obdo-
bí zaniká.

V prípade, že podklady na zní-
ženie alebo odpustenie poplat-
ku nie sú v slovenskom alebo 
v českom jazyku, je potrebné 
predložiť aj ich preklad do slo-

venského jazyka. Nevyžaduje sa 
úradný preklad.

Poplatníci sú povinní pred-
kladať doklady preukazujúce 
skutočnosti, ktoré majú vplyv 
na zníženie alebo odpustenie 
poplatku každoročne na aktu-
álne zdaňovacie obdobie. Tieto 
doklady musia byť hodnoverné. 
Z takto predložených dokladov 
musí byť jednoznačné, že po-
platník má nárok na zníženie 
alebo odpustenie poplatku na 
aktuálne zdaňovacie obdobie. 

V prípade, že skutočnosti na 
zníženie alebo odpustenie po-
platku pretrvávajú aj v ďalšom 
zdaňovacom období a podklad 
je vystavený na dobu neurči-
tú, môže sa uplatniť len raz, na 
prvé zdaňovacie obdobie, v 
ktorom bol podklad vystavený. 
Na ďalšie zdaňovacie obdobie 
je poplatník povinný predložiť 
podklad preukazujúci nárok na 
zníženie alebo odpustenie po-
platku v aktuálnom zdaňova-
com období.

Pre viac informácií môžete kon-
taktovať pracovníčku oddelenia 
daní a poplatkov mesta Myjava, 
Ing. Katarínu Zríniovú, na tele-
fónnom čísle 034/6907 113 ale-
bo mailom na adrese katarina.
zriniova@myjava.sk.

M. Hrin
zdroj: oddelenie daní a poplat-
kov mesta Myjava
ilustračné foto: pexels.com

Priznanie k dani treba podať do konca januára
Mesto Myjava ako správca 
miestnych daní a poplatkov 
upozorňuje občanov na po-
vinnosť podať priznanie k dani 
z nehnuteľností (k dani za psa, 
k dani za predajné automaty 
a k dani za nevýherné hracie 
prístroje) do piatka 30. januára 
2026.

Táto povinnosť sa vzťahuje len 
na daňovníka, ktorému vzniká 
alebo zaniká daňová povinnosť 
1. januára zdaňovacieho ob-
dobia nasledujúceho po zda-
ňovacom období, v ktorom sa 
daňovník stal alebo prestal byť 
vlastníkom, správcom, nájom-
com alebo užívateľom nehnu-
teľností, ktoré sú predmetom 
dane (kúpa, predaj, darovanie, 
dedenie) alebo dôjde k zmene 
druhu alebo výmery pozemku, 
účelu využitia stavby, bytu ale-
bo nebytového priestoru, alebo 
mu bolo vydané stavebné či 
kolaudačné rozhodnutie. Po-
vinnosť vzniká aj daňovníkovi, 

ktorý sa stal vlastníkom alebo 
držiteľom psa, začal prevádz-
kovať predajný automat alebo 
nevýherný hrací prístroj.

Daňovník podáva priznanie na 
tlačive Priznanie k dani z nehnu-
teľností, k dani za psa, k dani za 
predajné automaty a k dani za 
nevýherné hracie prístroje. To je 
k dispozícii na webovej stránke 
www.myjava.sk v sekcii Úrad pre 
ľudí - Tlačivá a formuláre ale-
bo si ho občania môžu osobne 
vyzdvihnúť na Mestskom úrade 
Myjava, oddelenie daní a po-
platkov, číslo dverí 120.

Bližšie informácie v prípade 
potreby získate na tel. číslach 
034/6907 120, 034/6907 121 
alebo mailom na adrese zdenka.
hutyrova@myjava.sk.

M. Hrin
zdroj: oddelenie daní a poplat-
kov mesta Myjava
foto: M. Hrin
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Skúšobná prevádzka vnútromestskej dopravy z lokality Vankovia
V stredu 7. januára 2026 sa 
začala skúšobná prevádz-
ka vnútromestskej dopravy z 
lokality Myjava Vankovia rie-
šená takzvaným zberným ta-
xíkom, ktorý nahradil zrušené 
autobusové spoje pôvodne 
financované Trenčianskym 
samosprávnym krajom (TSK). 
Skúšobná preto, aby sa počas 
prvého mesiaca nového roka 
ukázali reálny záujem cestujú-
cich, správnosť načasovania 
spojov a otestovali ekonomika i 
prevádzková spôsobilosť tohto 
riešenia. Vzniká tak priestor na 
posúdenie a rozhodnutie sa, 
či je riešenie formou zberného 
taxíka dostatočné, alebo nie, 
či sa finančne oplatí, alebo či 
treba riešiť aj iné časy v cestov-
nom poriadku.

Samospráva pri hľadaní rieše-
nia vychádzala jednak z infor-
mácií od SAD Trenčín, ktorá 
spoje do lokality Vankovia na 
základe objednávky od TSK 
zabezpečovala a tiež z dotazní-
kového prieskumu medzi oby-
vateľmi. Podľa dopravcu bola 
napríklad vyťaženosť spoja v 
priemere 1,5 človeka na jeden 
spoj. Najviac ľudí sa na tejto 
linke v roku 2025 odviezlo v 
mesiaci jún. Bolo to spolu 120 
cestujúcich. Finančný náklad 
na jeden takýto spoj po od-
počítaní cestovného pritom 
predstavoval sumu asi 7000,- 
€ ročne. Čo sa týka prieskumu, 
do lokalít Vankovia a Junasovia 
bolo prostredníctvom pošty 
rozdistribuovaných viac ako 
160 dotazníkov, sprístupnená 

bola aj elektronická forma. V 
papierovej podobe sa na mest-
ský úrad vrátilo 21 dotazníkov, 
na webe ho vyplnilo v stanove-
nom termíne do 5. decembra 
29 ľudí. Konkrétne z časti Van-
kovia, ktorá sa teraz od januára 
rieši, sa ozvalo 32 responden-
tov. Charakter odpovedí bol 
naozaj rôznorodý, ale ak by sme 
to zovšeobecnili, ide najmä o 
ľudí od 35 do 45 rokov a od 55 
do 65 rokov, ktorí využívajú spoj 
predovšetkým v pracovných 
dňoch, viackrát do týždňa. A to 
najmä na „iný účel“, po ňom na 
dochádzanie do práce a k leká-
rovi. V termínových údajoch sa 
okrem všeobecných vyjadrení 
„ráno, na obed a večer“ obja-
vovali najčastejšie časy okolo 
7.00 h rannej, okolo poludnia a 
o 15.00 h.

Po zvážení všetkých týchto sku-
točností začal v stredu 7. janu-
ára 2026 v pracovných dňoch 
premávať tabuľkou označený 
9-miestny zberný taxík trikrát 
denne tak, aby boli zabezpeče-
né kľúčové spoje umožňujúce 
ľuďom dostať sa ráno do práce, 
do školy, k lekárovi a popoludní 
zasa späť domov. Ráno vozidlo 
prvý raz vyráža zo zastávky My-
java, Vankovia – U Zimov o 5.20 
h a druhý spoj ide o 7.05 h. Po 
ceste obsluhuje všetky ostatné 
zastávky v lokalite – Vankovia, u 
Vachulov; Vankovia, u Podzám-
skych; Vankovia, na Pasien-
koch; Vankovia, ZŠ a Vankovia, 
u Juríkov. Vzhľadom na to, že 
jazdná doba medzi týmito za-
stávkami je minimálna, odporú-

čame cestujúcim byť na mieste 
už v čase, kedy spoj vyrazí zo 
zastávky u Zimov. Nástupný-
mi zastávkami sú v smere na 
Myjavu len tieto vymenované, 
v lokalite Vankovia. Výstupné 
sú samozrejme všetky zastáv-
ky po ceste a prvý spoj o 5.20 
h ide cez autobusovú stanicu 
na Myjave ďalej k nemocnici a 
končí na zastávke Myjava, plas-
tika. Druhý spoj o 7.20 h končí 
pri nemocnici. Popoludní ide 
vozidlo naspäť z autobusovej 
stanice na Myjave o 15.20 h, 
takže nadväzuje na autobusový 
spoj, ktorý dorazí z nemocnice 
o 15.18 h. Odchádza z okraja 
nástupišťa v blízkosti zastávky 
č. 9. V prípade tohto spoja je 
nástupnou autobusová stanica 
Myjava, prípadne ZŠ s MŠ Turá 
Lúka a výstupné sú, samozrej-
me, opäť všetky zastávky v loka-
lite Vankovia.

Štandardné cestovné je 1,50 €, 
žiaci a dôchodcovia nad 65 ro-
kov sa odvezú za 1,- €. Platí sa 
priamo u vodiča. Rozdiel medzi 
vybraným cestovným a reál-
nymi nákladmi na prevádzku 
spojov bude mesto doplácať zo 
svojho rozpočtu.

Ak by sa tento model ukázal 
ako dostatočný, bude samo-
správa nad podobným rie-
šením uvažovať aj v prípade 
zabezpečenia dopravy do a z 
lokality Junasovia, ktorá o au-
tobusy príde na jar 2026. Ak 
by sa náhodou prevádzkovo či 
ekonomicky neosvedčil, bude 
vedenie mesta hľadať iné rie-
šenia.

M. Hrin
foto: Televízia Myjava

Právna poradňa 
bude pokračovať 

od februára
Mesto Myjava informuje ob-
čanov, že bezplatné právne 
poradenstvo pre verejnosť 
bude pokračovať aj v roku 
2026. Prvý raz bude zá-
ujemcom k dispozícií vo 
februári. Poradňu povedie 
advokát Mgr. Ľubomír Ka-
rika. Najbližšie môžete jeho 

služby využiť v utorok 10. feb-
ruára 2026 vo veľkej zasadacej 
miestnosti Mestského úradu v 
Myjave, číslo dverí 305, v čase 
od 15.00 do 16.30 h. Takže ak 
potrebujete pomôcť v právnej 
problematike, ste vítaní!

M. Hrin

Úprava prevádzkových 
hodín Mestskej knižnice 
Myjava
Mestská knižnica Myjava síd-
liaca v budove Kultúrneho 
domu Samka Dudíka infor-
muje čitateľov, že od stredy 
7. januára 2026 má upravené 
prevádzkové hodiny. Knižni-
cu môžete od nového roka 
navštevovať v týchto časoch:

	• 	pondelok: od 9.00 do 11.30 
h a od 12.30 do 16.00 h

	• 	utorok: od 9.00 do 11.30 h a 
od 12.30 do 16.00 h

	• 	streda: od 9.00 do 11.30 h a 
od 12.30 do 16.00 h

	• 	štvrtok: nestránkový deň
	• 	piatok: od 9.00 do 11.30 h a 

od 12.30 do 16.00 h

M. Hrin
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ného príplatku.

Podmienkou prijatia je:

	• splnenie vyššie uvedených 
požiadaviek

	• včasné doručenie žiadosti
	• vykonanie pohovoru so 

zameraním na povahové 
vlastnosti, predpoklady a 
schopnosti na prácu prísluš-
níka mestskej polície

Dátum a miesto podania žia-
dosti na pracovnú pozíciu

Prihlášku a potrebné doklady je 
potrebné doručiť do pondelka 
2. 2. 2026 do 16.00 hod. na ad-
resu Mesto Myjava, Nám. M. R. 
Štefánika 560/4, 907 01 Myjava. 
Kontaktné osoby sú Ing. Ingrid 
Vaňová, tel.: 034/6907 222, 
e-mail: ingrid.vanova@myjava.
sk a Ing. Mário Jamriška plk. v. 
v., tel.: 034/6907 106, e-mail: na-
celnik.msp@myjava.sk.

Informácia pre uchádzačov

Uchádzači na pozíciu príslušník 
Mestskej polície Myjava doručia 
žiadosť o zaradenie do výbero-
vého konania spolu s požado-
vanými dokladmi v zalepenej 
obálke označenej MsP - Mesto 
Myjava - NEOTVÁRAŤ. Kontak-
tovať budeme len kandidátov, 
ktorí spĺňajú požadované krité-
ria a odpovieme iba tým uchád-
začom, ktorých sa rozhodneme 
pozvať na pohovor. Mesto My-
java si vyhradzuje oprávnenie 
pozvať na osobný pohovor len 
vybraných uchádzačov. Vybra-
ní uchádzači budú na výbero-
vé konanie pozvaní telefonicky 
alebo elektronicky. Mesto Myja-
va si vyhradzuje právo nevybrať 
žiadneho z prihlásených uchá-
dzačov.

Ing. Ľubomír Halabrín
primátor mesta Myjava
foto: M. Hrin

Oznámenie o voľnom pracovnom mieste na pozíciu 
príslušník Mestskej polície Myjava
	• miesto výkonu práce: Mesto 

Myjava, Nám. M. R. Štefánika 
560/4, 907 01 Myjava

	• pracovná oblasť: príslušník 
Mestskej polície Myjava

	• termín nástupu do práce:  
1. 3. 2026

	• predpokladaný termín ukon-
čenia prijímania žiadostí:  
2. 2. 2026

	• rozsah úväzku: 100%, pracov-
né miesto na dobu neurčitú

	• druh pracovného pomeru: 
hlavný pracovný pomer

	• počet obsadzovaných miest: 
1 pracovné miesto

Informácie o pracovnom 
mieste:

	• Výkon činností vyplývajúcich 
zo zákona SNR č. 564/1991 
Zb. o obecnej polícii v plat-
nom znení.

	• Zabezpečuje verejný poria-
dok v meste, spolupôsobí 
pri ochrane jeho obyvateľov 
a iných osôb v meste pred 
ohrozením ich života a 
zdravia.

	• Dbá o ochranu životného 
prostredia v meste.

	• Dbá o dodržiavanie poriadku, 
čistoty a hygieny v uliciach, 
na iných verejných priestran-
stvách a verejne prístupných 
miestach.

	• Vykonáva všeobecne záväz-
né nariadenia obce, uznese-
nia mestského zastupiteľstva 
a rozhodnutia primátora.

	• Objasňuje priestupky.
	• Plní úlohy na úseku preven-

cie.

Kvalifikačné predpoklady, 
osobitné kvalifikačné požia-
davky, iné kritéria a požia-
davky:

	• úplné stredné vzdelanie 
alebo úplné stredné odborné 
vzdelanie

	• vek minimálne 21 rokov
	• bezúhonnosť
	• spôsobilosť na právne úkony 

v plnom rozsahu
	• dobrý zdravotný stav, fyzická 

zdatnosť a duševná spôsobi-
losť na plnenie úloh mestskej 
polície, vodičské oprávnenie 
min. skupiny B

	• komunikačné zručnosti
	• osobnostné predpoklady – 

schopnosť zvládať náročné 
situácie spojené s výkonom 

povolania vo verejnom 
záujme, schopnosť pracovať 
v tíme, zodpovednosť

	• práca s PC na užívateľskej 
úrovni (Microsoft Word, 
Microsoft Excel, práca s 
internetom)

	• samostatnosť, flexibilita

Ďalšie podmienky, ktorých 
splnenie je výhodou:

	• osvedčenie o odbornej spô-
sobilosti v súlade so zákonom 
SNR č. 564/1991 ZB. o obec-
nej polícii v znení neskorších 
predpisov, zbrojný preukaz na 
držanie zbrane a streliva za 
účelom výkonu činnosti prís-
lušníka MsP

Zoznam požadovaných do-
kladov:

	• žiadosť o prijatie do zamest-
nania

	• doklady o dosiahnutom 
stupni vzdelania, vrátane 
vysvedčenia (overené kópie)

	• profesijný štruktúrovaný 
životopis

	• lekárske potvrdenie o teles-
nej spôsobilosti na výkon 
činnosti príslušníka MsP nie 
staršie ako jeden mesiac

	• čestné vyhlásenie o pravdi-
vosti všetkých údajov uvá-
dzaných v žiadosti, v diplome 
a životopise

	• potvrdenie o bezúhonnos-
ti, doklad nie starší ako 3 
mesiace

	• čestné vyhlásenie o spô-
sobilosti na právne úkony v 
plnom rozsahu

	• písomný súhlas uchádza-
ča so spracúvaním jeho 
osobných údajov na účely 
pohovoru v zmysle zákona č. 
18/2018 Z. z. o ochrane osob-
ných údajov a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov

Platové podmienky:

Plat v súlade so zákonom č. 
553/2003 Z. z. o odmeňova-
ní niektorých zamestnancov 
pri výkone práce vo verejnom 
záujme a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v závislosti 
od vzdelania a dĺžky praxe. Mi-
nimálna výška funkčného platu 
brutto bez osobného príplatku, 
bez praxe je 979,00 €, po zapra-
covaní možnosť priznania osob-

Zimná odstávka krytej plavárne
Správa majetku mesta Myjava, 
s. r. o. ako správca mestského 
športového areálu pripomína 
verejnosti, že v pondelok 12. ja-
nuára 2026 sa začala plánova-
ná zimná odstávka krytej pla-
várne. O opätovnom otvorení 
krytého bazéna bude Správa 

majetku mesta Myjava, s. r. o. 
občanov vopred informovať. 
Predpokladaným termínom je 
piatok 20. februára 2026.

zdroj: Správa majetku mesta 
Myjava, s. r. o.
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Prevencia kriminality v réžií Mestskej polície Myjava
Aj v  roku 2025 sa príslušníci 
Mestskej polície Myjava vý-
razným spôsobom podieľali 
na preventívnych aktivitách 
zameraných na deti a mládež. 
Uskutočnili sa napríklad tri 
podujatia v  oblasti dopravnej 
bezpečnosti detí na doprav-
nom ihrisku na sídlisku Dolná 
štvrť. Ďalej bolo zrealizova-
ných 61 besied s účasťou 1250 
maloletých a  mladistvých 
poslucháčov o  predchádzaní 
sociálno-patologickým javom 
v problematike drog, alkoholu, 
šikany, násilia, majetkovej kri-
minality a  iných prejavov ako 
aj so zameraním na tzv. útoky 
na mäkké ciele. Uvedené pre-

ventívne aktivity boli realizo-
vané v  spolupráci s  vedením 
Základnej školy Myjava na 
Štúrovej ulici a na elokovanom 
pracovisku na Viestovej ulici,  
Gymnázia Myjava a  Strednej 
priemyselnej školy Myjava. 
Okrem toho sa konali aj tri 
besedy so seniormi zamerané 
na prevenciu proti páchaniu 
podvodov a  násilia na senio-
roch.

zdroj: Ing. Mário Jamriška plk. v. 
v., náčelník MsP Myjava
ilustračné foto: M. Hrin

Trenčín 2026 a nová koncepcia cestovného ruchu ako 
príležitosť aj pre Myjavu a kopaničiarsky región
Rok 2026 prinesie Trenčian-
skemu kraju jedinečnú príle-
žitosť. Trenčín sa stane Európ-
skym hlavným mestom kultúry. 
Značka môže byť impulzom aj 
pre región kopaníc a mesto 
Myjava.

Status Trenčína ako Európ-
skeho hlavného mesta kultúry 
(EHMK) je prestížny titul pri-
nášajúci nielen medzinárod-
né uznanie, ale aj jedinečnú 
príležitosť pre rozvoj kultúry, 
cestovného ruchu a regiónov 
naprieč celým krajom.

Projekt EHKM Trenčín 2026 
nesie motto „Prebúdzame 
zvedavosť“ a zameriava sa na 
prepájanie kultúry s každo-
denným životom obyvateľov, 
verejným priestorom a lokálny-
mi komunitami. Počas celého 
roka sa Trenčín stane dejiskom 
medzinárodných festivalov, 
umeleckých rezidencií, výstav, 
koncertov a komunitných pro-
jektov, ktoré prepoja históriu 
mesta s modernými formami 
umenia a aktuálnymi spolo-
čenskými témami. EHMK 2026 
tak nie je len sériou podujatí, 
ale dlhodobým impulzom pre 
kultúrnu, spoločenskú aj urba-
nistickú transformáciu mesta a 
regiónu.

Tento titul však nepredstavu-
je príležitosť len pre krajské 

mesto, ale aj pre celý Tren-
čiansky kraj, ktorý má náv-
števníkom čo ponúknuť. Od 
typickej pohostinnosti, cez 
prírodné krásy, bohatú históriu 
a pamiatky až po silné miest-
ne príbehy, kvalitnú gastro-
nómiu a autentické zážitky. 
Zvýšený záujem návštevníkov 
môže priniesť benefity najmä 
ubytovacím zariadeniam, služ-
bám a lokálnym podnikateľom 
a zároveň pomôcť opätovne 
naštartovať cestovný ruch po 
pandemických rokoch. Práve 
na tieto výzvy nadväzuje nová 
vízia rozvoja destinačného 
manažmentu, ktorej cieľom je 
vytvoriť dlhodobo udržateľný 
rámec rozvoja turizmu v regió-
ne.

Hlavným bodom odborného 
pracovného stretnutia pod 
hlavičkou Krajskej organizá-
cie cestovného ruchu Tren-
čín region, ktoré sa konalo 8. 
januára 2026 vo Vršatskom 
Podhradí, bolo predstavenie 
Koncepcie rozvoja cestovné-
ho ruchu Trenčianskeho kraja 
do roku 2030. Tú prezentovala 
jej spracovateľka a odborníč-
ka na destinačný manažment, 
Iveta Niňajová, aj za účasti 
zástupcov mesta Myjava. Kon-
cepcia definuje víziu rozvoja 
kraja, priority, špecifické ciele 
a konkrétne opatrenia, ktoré 
majú viesť k udržateľnému a 

koordinovanému rozvoju ces-
tovného ruchu.

„Ambíciou koncepcie je vytvo-
riť funkčnú sieť spolupracujú-
cich aktérov cestovného ruchu 
naprieč celým krajom, pod-
poriť rozvoj v identifikovaných 
ohniskách rozvoja a budovať 
produkty, vďaka ktorým sa do 
regiónu opäť vráti zahraničná 
klientela a bude tu tráviť viac 
času,“ uviedla Iveta Niňajo-
vá. Koncepcia kladie dôraz na 
destinačný manažment, kva-
litu služieb, infraštruktúru aj 
marketing.

Hoci je v kraji do ambicióznej 
koncepcie zapojených približ-
ne 95 subjektov, problémom z 
minulosti zostáva slabšie pre-
pájanie, sieťovanie a komuni-
kácia - medzi sebou aj sme-
rom k návštevníkom regiónu. 
Častejšie vznikajú individuálne 
partnerstvá než funkčné siete 
spolupráce.

V Trenčianskom kraji dnes 
funguje päť destinačných ob-
lastí riadených destinačnými 
organizáciami. Jednou z nich 
je OOCR Záhorie – Kopanice, 
ktorá je zdieľanou oblastnou 
organizáciou s Trnavským kra-
jom a do ktorej patrí od roku 
2024 aj mesto Myjava. OOCR 
združuje samosprávy, podni-
kateľov, mimovládne organizá-

cie aj verejný sektor poskytu-
júci turistické služby.

V okrese Myjava aktuálne pô-
sobí v rámci OOCR päť samo-
správ a v samotnej Myjave sa 
podľa prezentovaných mate-
riálov nachádza päť ubytova-
cích zariadení s kapacitou 199 
lôžok. Koncepcia vytvára pre 
mesto Myjava nepriamu, ale 
zaujímavú príležitosť lepšie za-
cieliť na návštevníkov a pod-
poriť miestnych poskytovate-
ľov ubytovacích, rekreačných, 
turistických, gastronomických 
a sprievodných služieb.

Medzi tri kľúčové destinácie 
novej koncepcie rozvoja patria 
popri Považí a Hornej Nitre aj 
Kopanice. Za hlavné ohniská 
rozvoja boli v tomto regióne 
zadefinované Biele Karpaty 
ako zdieľaná česko-slovenská 
destinácia a osobnosti Duša-
na Samuela Jurkoviča a Mila-
na Rastislava Štefánika. Silným 
potenciálom regiónu je najmä 
vidiecky turizmus a agrotu-
rizmus, ktoré môžu prispieť k 
tomu, aby návštevníci na ko-
paniciach zotrvali dlhšie, než 
doposiaľ.

Rok 2026 bude pre Myjavu vý-
znamný aj z pohľadu miestnej 
histórie a kultúrneho diania. 
Mesto si pripomenie 440. vý-
ročie svojho založenia, ktoré 
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bude sprevádzané viacerými 
podujatiami v rámci kultúrne-
ho roka. Zároveň si pripomenie 
50. výročie konania Medziná-
rodného folklórneho festivalu 
v Myjave, ktorý sa tu v roku 
1976 uskutočnil po prvýkrát 
pod názvom Západoslovenské 
folklórne slávnosti. Programy 
a aktivity kultúrneho roka bu-
deme postupne predstavovať 
verejnosti.

Súčasťou stretnutia bola aj 

prezentácia projektu Európske 
hlavné mesto kultúry Trenčín 
2026, ktorú uviedol riaditeľ 
Kreatívneho inštitútu mesta 
Trenčín, Stanislav Krajči. Pred-
stavil otvárací ceremoniál aj 
možnosti spolupráce s aktérmi 
cestovného ruchu v kraji. Sub-
jekty môžu posilniť svoje pro-
dukty značkou Trenčín 2026, 
využívať licencovanú vizuálnu 
identitu alebo ponúkať limito-
vané tematické produkty.

„Rok 2026 bude pre Trenčín 
a celý región výnimočný. Eu-
rópske hlavné mesto kultúry je 
projekt, ktorý sa v meste už ni-
kdy nezopakuje a prinesie de-
saťtisíce návštevníkov nielen zo 
Slovenska, ale aj zo zahraničia,“ 
zdôraznil Stanislav Krajči.

Záver stretnutia patril networ-
kingu a výmene skúseností 
medzi aktérmi cestovného 
ruchu, organizáciami a pod-
nikateľmi. Z nadväzovania no-

vých kontaktov a partnerstiev 
môžu vzniknúť nové zážitky pre 
návštevníkov kraja. Koncepcia 
rozvoja cestovného ruchu do 
roku 2030 spolu s projektom 
Trenčín 2026 tak vytvárajú 
aj pre mesto Myjava a jeho 
okolie potenciál profilovať sa 
ako atraktívny a konkuren-
cieschopný región.

M. Kovanič
zdroj: trencinregion.sk

ňované so štvrťročnou periodi-
citou a v štatistickej prezentácii 
sú zaujímavé aj pre širokú verej-
nosť.

Vybrané domácnosti aj na My-
jave navštívi zamestnanec Šta-
tistického úrade SR poverený 
funkciou opytovateľa, ktorý je 
povinný preukázať sa v domác-
nostiach osobitným poverením. 
Všetky informácie a názory, kto-
ré mu v rámci tohto zisťovania 
domácnosti poskytnú, sú chrá-
nené, nezverejňujú sa a slúžia 
výlučne pre potreby štátnej 
štatistiky. Ochranu dôverných 
štatistických údajov upravuje 
zákon č. 540/2001 Z. z. o štát-
nej štatistike v znení neskorších 
predpisov a ochranu osob-
ných údajov upravuje Nariade-
nie Európskeho parlamentu a 
Rady (EÚ) 2016/679 o ochrane 
fyzických osôb pri spracúvaní 
osobných údajov a o voľnom 

pohybe takýchto údajov a zá-
kon č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov. 
Za ochranu dôverných aj osob-
ných údajov zodpovedá Štatis-
tický úrad Slovenskej republiky, 
ktorého zamestnanci sú viazaní 
mlčanlivosťou o všetkých šta-
tistických údajoch a osobných 
údajoch, ktoré sa pri svojej práci 
dozvedia.

Podrobnejšie informácie sa mô-
žete dozvedieť na stránke ŠÚ 
SR na adrese zber.statistics.sk/
výberové-zisťovanie-pracov-
ných-síl alebo telefonicky na 
tel. čísle 032/7460 292 – Ing. 
Zuzana Kolárovcová, vedúca 
oddelenia.

M. Hrin
zdroj: Štatistický úrad SR
ilustračné foto: pexels.com

Dve zisťovania Štatistického úradu SR
Štatistický úrad SR v roku 2026 
realizuje na základe Nariadenia 
Európskeho parlamentu a Rady 
(EÚ) č. 692/2011 zo 6. júla 2011 o 
európskej štatistike cestovného 
ruchu Zisťovanie o domácom a 
výjazdovom cestovnom ruchu. 
Cieľom zisťovania je zabezpečiť 
pravidelné informácie o účasti 
obyvateľov na cestovnom ru-
chu, ktoré sa zverejňujú v ročnej 
periodicite.

Na Slovensku bolo do zisťova-
nia pre rok 2026 vybraných 572 
obcí, medzi nimi aj Myjava. Do 
zisťovania je v celej Slovenskej 
republike zaradených 8 200 
domácností.

Počas roka 2026 vybrané do-
mácnosti na Myjave navštívi za-
mestnanec Štatistického úrade 
SR poverený funkciou opytova-
teľa, ktorý je povinný preukázať 
sa v domácnostiach osobitným 
poverením. Všetky informácie a 
názory, ktoré mu v rámci tohto 
zisťovania domácnosti poskyt-
nú, sú chránené, nezverejňujú 
sa a slúžia výlučne pre potreby 
štátnej štatistiky. Ochranu dô-
verných štatistických údajov 
a o voľnom pohybe takýchto 
údajov a zákon č. 540/2001 Z. 
z. o štátnej štatistike v znení 
neskorších predpisov a ochra-
nu osobných údajov upravuje 
Nariadenie Európskeho parla-
mentu a Rady (EÚ) 2016/679 
o ochrane fyzických osôb pri 
spracúvaní osobných údajov a 
o voľnom pohybe takýchto úda-
jov upravuje zákon č. 18/2018 Z. 
z. o ochrane osobných údajov a 
o zmene a doplnení niektorých 
zákonov. Za ochranu dôverných 
aj osobných údajov zodpovedá 
Štatistický úrad Slovenskej re-
publiky, ktorého zamestnanci 

sú viazaní mlčanlivosťou o všet-
kých štatistických údajoch a 
osobných údajoch, ktoré sa pri 
svojej práci dozvedia.

Podrobnejšie informácie sa 
môžete dozvedieť na strán-
ke Štatistického úradu SR na 
adrese zber.statistics.sk/zis-
ťovanie-o-domacom-a-vý-
jazdovom-cestovnom-ruchu 
alebo telefonicky na tel. čísle 
032/7460 292 – Ing. Zuzana Ko-
lárovcová, vedúca oddelenia.

Okrem toho Štatistický úrad 
SR realizuje na úseku štatistiky 
práce Výberové zisťovanie pra-
covných síl, ktoré sa pravidelne 
vykonáva vo všetkých európ-
skych krajinách. V zmysle vy-
hlášky Štatistického úradu SR č. 
425/2023 Z. z., ktorou sa vydáva 
Program štátnych štatistických 
zisťovaní na roky 2024 až 2026, 
sa toto zisťovanie uskutoční aj v 
roku 2026.

Účelom zisťovania je získať in-
formácie na hodnotenie štruk-
túry zamestnanosti a nezamest-
nanosti v Slovenskej republike 
a v jednotlivých regiónoch. Vý-
sledky zisťovania sa využijú na 
koncipovanie a usmerňovanie 
sociálnej politiky a politiky za-
mestnanosti, pri výpočtoch 
ukazovateľov práce a miezd v 
systéme národných účtov, na 
plnenie Európskeho štatistic-
kého programu a na plnenie zá-
väzkov vyplývajúcich z členstva 
Slovenskej republiky v medzi-
národných organizáciách.

Vďaka respondentom, ktorí 
vyplnia dotazníky, sa získavajú 
údaje dôležité pre poznanie ak-
tuálnej situácie na trhu práce. 
Výsledky zisťovania sú zverej-
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rodiny Slovenskej republi-
ky z 19. novembra 2025, č. 
366/2025 Z. z. o ustanovení 
súm rodičovského príspev-
ku  

Úrad práce, sociálnych vecí a 
rodiny Nové Mesto nad Váhom, 

oddelenie hmotnej núdze, ná-
hradného výživného a štátnych 
sociálnych dávok poberateľom 
vyplatí prvýkrát zvýšené prí-
spevky v mesiaci február 2026, 
keďže sa vyplácajú mesačne 
pozadu.

Zvýšenie súm rodičovského príspevku, súm 
dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke 
v hmotnej núdzi od 1. januára 2026
S účinnosťou od 1. januára 2026 
sa zvýšili sumy rodičovského 
príspevku, sumy dávky v hmot-
nej núdzi a príspevkov k dávke 
v hmotnej núdzi v súvislosti s 
úpravou súm životného minima 
od 1. júla 2025, a to na základe:

	• Opatrenia Ministerstva 
práce, sociálnych vecí a 
rodiny Slovenskej republi-
ky z 19. novembra 2025, č. 
365/2025 Z .z. o úprave súm 
pomoci v hmotnej núdzi a

	• Opatrenia Ministerstva 
práce, sociálnych vecí a 

Tabuľka prehľadu súm životného minima, príspevkov v náhradnej starostlivosti a náhradného výživného od 1. 1. 2026
 

Rodičovský príspevok do 31. 
12. 2025 

od 1. 1. 
2026 

Rodičovský  príspevok  351,80 € 364,80 € 
Rodičovský príspevok (ak sa vyplácalo materské) 482,30 € 500,10 € 

Pomoc v hmotnej núdzi  do 31. 
12. 2025 

od 1. 1. 
2026 

Dávka v hmotnej núdzi   
            - jednotlivec bez detí 86,50 € 89,70 € 

            - jednotlivec s dieťaťom 1 až 4 164,50 € 170,60 € 

            - jednotlivec s dieťaťom 5 a viac 240,20 € 249,10 € 
            - dvojica bez detí 150,30 € 155,90 € 
            - dvojica s dieťaťom 1 až 4 224,90 € 233,20 € 
            - dvojica s dieťaťom 5 a viac 303,20 € 314,40 € 
Ochranný príspevok  88,40 € 91,70 € 
Aktivačný príspevok    

- má príjem zo závislej činnosti dohodnutý najmenej v sume 
minimálnej mzdy zamestnanca v pracovnoprávnom vzťahu 
alebo v obdobnom pracovnom vzťahu odmeňovaného 
mesačnou mzdou             

176,80 € 183,30 € 

- zúčastňuje sa na vzdelávaní na získanie nižšieho stredného 
vzdelania 

- nezískal vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa a je žiakom 
strednej školy v externej forme štúdia alebo študentom 
vysokej školy v externej forme štúdia 

- zúčastňuje sa v rámci realizácie aktívnych opatrení na trhu 
práce na vzdelávaní a príprave pre trh práce, rekvalifikácii  
alebo projektoch a programoch, okrem projektov 
a programov podľa písmena e), v dohodnutom rozsahu 
najmenej 32 hodín počas 30 dní 

- vykonáva dobrovoľnú vojenskú prípravu podľa osobitného 
predpisu 

132,60 € 137,50 € 

- vykonáva aktivačnú činnosť formou menších obecných 
služieb pre obec alebo formou služieb vo verejnom záujme 
alebo sa zúčastňuje v rámci realizácie aktívnych opatrení na 
trhu práce na projektoch a programoch, ktoré svojím 
obsahom zodpovedajú aktivačnej činnosti formou menších 
obecných služieb pre obec alebo formou služieb vo verejnom 
záujme 

88,40 € 91,70 € 

Príspevok na nezaopatrené dieťa 24,20 € 25,10 € 
Príspevok na bývanie   
 - jedna osoba 97,00 € 100,60 € 
 - dve osoby 164,70 € 170,80 € 
 - tri osoby 209,00 € 216,70 € 
 - štyri osoby 253,30 € 262,70 € 
 - päť a viac osôb 297,40 € 308,40 € 

 

zdroj: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom 

obrázok: logo upsvar, ktoré už máte 

Tabuľka prehľadu súm životného minima, príspevkov v náhradnej starostlivosti a náhradného výživného od 1. 1. 2026
Výšky dávok a príspevkov v eurách naviazaných na valorizáciu súm životného minima
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Odporúčania hasičov k vykurovacej sezóne
Vykurovacie obdobie vždy pri-
náša zvýšené nebezpečenstvo 
vzniku požiarov. Počas tohto 
obdobia hasiči už tradične evi-
dujú zvýšený počet výjazdov k 
požiarom rodinných domov ale-
bo bytov. Územná organizácia 
Dobrovoľnej požiarnej ochra-
ny SR Myjava (ÚzO DPO) vám 
preto v spolupráci s Hasičským 
a záchranným zbor SR (HaZZ) 
prinášajú nasledujúce odporú-
čania a informácie:

	• 	Vykurujte správnym pali-
vom - Do kotlov, kachlí a kr-
bov patrí len určené palivo. 
Spaľovaním domáceho od-
padu, plastov a iných vysoko 
horľavých látok sa zvyšuje 
riziko vzniku požiaru a súčas-
ne dochádza k znečisteniu 
ovzdušia.

	• 	Pravidelne čistite a kon-
trolujte komíny - Za celkový 
technický stav a údržbu ko-
mínov zodpovedajú samotní 
majitelia. Preto sú povinní 
zabezpečovať pravidelné 
čistenia a kontroly. Zabez-
pečte odborné preskúšanie 
komínov osobami s odbornou 
spôsobilosťou.

	• 	Kontrolujte vykurovacie te-
lesá - Skontrolujte stav vy-
kurovacích telies ešte pred 
ich použitím, inštalujte ich 
podľa návodu výrobcu a 
dbajte na ich kontrolu počas 
prevádzky. Pri kontrole vy-
kurovacích telies je vhodné 
zamerať pozornosť na sta-
vebné prevedenie, funkč-
nosť, či nedošlo k prehoreniu 
materiálu a jeho následnému 
poškodeniu. Pri plynových 
spotrebičoch je vhodné 
orientovať pozornosť na čis-
totu komínových prieduchov, 
zabezpečenie dobrého ťahu 
komína a dodržiavať revízne 
prehliadky, aby nedošlo k úni-
ku plynu.

	• 	Správne uskladňujte palivo - 
V tesnej blízkosti kotlov, kach-
lí a krbov nesmú byť uložené 
žiadne horľavé látky. Odlete-
né žeravé častice pri kúrení 
môžu spôsobiť požiar. Vysyp-
te popol do nehorľavých ná-
dob a dodržiavajte predpisy 
pre skladovanie a používanie 
horľavých kvapalín, plynov a 
pod.

	• 	Buďte opatrní - Buďte opa-
trní pri manipulácii s otvore-

ným ohňom, horľavinami či 
žeravým popolom.

Čo hovoria štatistiky?
Ročne nevyhovujúci technický 
stav alebo poruchy vykurova-
cích telies, dymovodov a ko-
mínov spôsobia viac ako 400 
požiarov, ktoré si, žiaľ, vyžiadali 
množstvo zranených, ale aj 
usmrtených osôb. Najčastejšími 

príčinami vzniku požiarov tohto 
typu sú nevyhovujúci technic-
ký stav dymovodov a komínov, 
nesprávna inštalácia, obsluha 
alebo zlý technický stav vykuro-
vacích telies. Ale tiež nedbalosť 
a neopatrnosť.

zdroj: ÚzO DPO SR Myjava
ilustračné foto: 
archív mesta Myjava

RNDr. Ing. Josef Janošek je 
významný mikrobiológ, ktorý 
už vyše 50 rokov žije s rodinou 
na Myjave. Narodil sa v  roku 
1934 na južnej Morave v  obci 
Vrbice. Po ukončení Gymnázia 
v Hustopečích nastúpil na štú-
dium mikrobiológie na Príro-
dovedeckej fakulte MU v Brne 
a  neskôr už popri zamestnaní 
úspešne absolvoval štúdium 
kvasných biotechnológií na 
Chemickotechnologickej fa-
kulte SVŠT v  Bratislave. Svoju 

odbornú prax začínal v  Hu-
mennom. Po presťahovaní na 
Myjavu sa stal vedúcim mikro-
biologického pracoviska v my-
javskej nemocnici. Pod jeho 
vedením sa mikrobiologický 
odbor rýchlo rozvíjal a  získa-
val vysoký odborný kredit. Ako 
uznávaný mikrobiológ sa zú-
častnil na štátom utajovanej 
likvidácii cholery na východ-
nom Slovensku.     

Josef Janošek odpublikoval 
114 odborných aktivít, z  čoho 
bolo 34 odborných publikácií 
v  niekoľkých svetových jazy-
koch a  80 referátov predná-
šaných na rôznych odborných 
konferenciách doma i v zahra-
ničí. Ohlasy na jeho výskumy 
prichádzali z  celého sveta. 
Je nositeľom viacerých po-
zoruhodných diagnostických 
záchytov. V  roku 1973 diag-
nostikoval prvý prípad sepsy 
v  Československu vyvolanej 

To, že človek pracuje na geografickej periférii vôbec 
neznamená, že by sa musel pohybovať aj na periférii odbornej

baktériou Yersinia enterocoli-
tica, čo bol v  tých časoch 19. 
prípad na svete. O  rok neskôr 
dosiahol svetové prvenstvo 
v  publikovaní záchytu bakté-
rie Aerococcus viridans ako 
pôvodcu infekčnej endokar-
ditídy. 

Kedy sa u vás objavil záujem 
o mikrobiológiu? 

Ja som nikdy neuvažoval ani 
o tom, že by som mal ísť štu-
dovať na gymnázium. Jednak 
by to bolo pre mojich rodičov 
finančne náročné a jednak ma 
veľmi zaujímala fyzika a elektri-
ka, tak som si myslel, že sa vy-
učím za elektrotechnika. Dnes 
už táto profesia vymizla. Keď sa 
vám pokazí rádio, vyhodíte ho 
a kúpite si nové. Dnes už nikto 
pokazené veci nedá opraviť.

Tiež ma bavila matematika, 
hlavne geometria. Rád som 

rysoval. Mal som len kružidlo, 
ceruzku a drevený trojuholník, 
papiere sme doma nemali, tak 
som používal prázdne obaly 
od cukru a čisté strany máp 
zemepisného atlasu. Predajňa 
papiera nebola v dosahu, bolo 
tesne po 2. svetovej vojne. S 
potešením som konštruoval 
polomery kružnice vpísanej 
a opísanej v trojuholníku, vy-
mýšľal rôzne úlohy s  trojuhol-
níkmi.

Ale napokon ste navštevovali 
Gymnázium v Hustopečích. 
Čo sa stalo, že ste boli gym-
nazista? 
     
Chodil som do Obecnej školy 
v rodnej Vrbici, odkiaľ tí lepši 
žiaci potom išli do „meštian-
ky“ v susednej obci Kobylí. 
Bol som jedným z nich. Pred 
ukončením „meštianky“ si ma 
v jeden deň zavolal pán riadi-
teľ do riaditeľne a prehováral 
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ma, aby som išiel na pohovor 
do gymnázia. Mne sa to neja-
ko nepozdávalo, ale maminka 
ma povzbudila k tomu, aby 
som to skúsil. V tom roku totiž 
aj zaviedli priamu autobusovú 
linku Vrbice – Hustopeče, tak-
že aj dochádzanie do školy by 
bolo tým pádom jednoduchšie 
a menej finančne náročné ako 
dovtedy.   

Spomínam si veľmi jasne na 
ten deň, keď som prišiel na 
pohovor. Ja, taký neokrôchaný 
Vrbičák, som sa objavil medzi 
žiakmi, ktorí chodili do lepších 
škôl, jazdili aj vlakom do Brna, 
poznali svet. To boli takí frajeri 
s mestskými maniermi. Najrad-
šej by som bol utiekol. 

Potom prišlo skúšanie. Na češ-
tine som dostal urobiť vetný 
rozbor vety: „I kdyby jste byla, 
má milá matičko, svázána v uz-
líčku, přec bych vás míval rád 
jako svou matičku.” To som 
zvládol bez chyby. Potom sa 
ma skúšajúca spýtala, čo je to 
za text. Odpovedal som, že bá-
seň Matičce, ktorú napísal Jan 
Neruda. Bola veľmi spokojná s 
odpoveďou a ja som bol zase 
prekvapený, koľkí žiaci z tých 
lepších škôl mali s tým prob-
lém.

Aj na skúške z matematiky 
mnohí pohoreli. Mali sme po-
vedať, ako sa vypočíta objem 
gule. Nikto nevedel. A mne 
sa to zdalo také jednoduché, 
nášmu učiteľovi v „meštianke“ 
sme to museli recitovať. Ďalšia 
úloha bola narysovať trojuhol-
ník, keď máme zadanú stranu, 
os uhla a polomer kružnice 
vpísanej. Tak s týmto som sa ja 
bavil vo voľnom čase. (Smiech) 
Jediný som to vedel a prijíma-
cie pohovory som urobil naj-
lepšie. Tak som sa dostal na 
gymnázium. 

A tam vám už nejakým spô-
sobom učarovala mikrobio-
lógia? 

Ja som ešte ani na gymná-
ziu nevedel, čo by som chcel 
raz robiť. Skôr ma to ťahalo k   
technickým predmetom, ale 
išla mi aj latinčina, hoci som sa 
s ňou zo začiatku dosť potrápil. 
Okrem latinčiny som ešte cho-
dil na deskriptívnu geometriu 
po vyučovaní. 

Keď som chodieval do školy 
autobusom, tak vo Velkých 
Pavlovicích nastupoval jeden 
chlapec, Zdeněk Hrabal sa 
volal. Bol o dva roky starší odo 
mňa a rád sa so mnou rozprá-
val. Ostatní starší študenti sa 
k  mladším nesprávali veľmi 
prívetivo. Zdeněk bol iný, bol 
skaut. V  škole ma zaviedol do 
prírodopisného kabinetu. Mal 
kľúčik od profesora a mohol 
tam kedykoľvek ísť. Tam som 
sa prvýkrát dostal k mikrosko-
pu. Zdeněk ma naučil, ako s 
ním zaobchádzať, naučil ma 
robiť preparáty, rôzne rezy 
rastlín.  

O jednej hodine mi skončilo 
vyučovanie, zjedol som kra-
jec chleba, čo mi pripravila 
maminka, a utekal som do 
kabinetu. O šiestej mi išiel au-
tobus, ten som musel stihnúť, 
lebo inak by som sa už domov 
nedostal. Často som dobehol 
s vyplazeným jazykom, ale ne-
skutočne ma to bavilo pri tých 
mikroskopoch.  

Maturoval som z biológie a pri-
hlásil som sa na prírodné vedy 
do Brna, kde som si zvolil špe-
cializáciu mikrobiológia. Školu 
som zvládol s  vyznamenaním, 
moja diplomová práca o prob-
lematike stanovenia vitamínu 
B 12 v  biologickom materiáli 

bola predmetom mojej prvej 
odbornej publikácie. Vysokú 
školu som ukončil doktorátom 
RNDr.
Po skončení vysokej školy 
ste sa dostali na Slovensko 
do Humenného. Ako si spo-
mínate na svoje pracovné 
začiatky?   

Do Humenného som prišiel už 
so svojou manželkou a synom. 
Príchodom na Slovensko zmizli 
aj moje problémy, ktoré sa so 
mnou ťahali ešte od čias gym-
názia. Mal som síce vynikajúce 
študijné výsledky, ale posudok 
tajomníka Národného výbo-
ru, o obsahu ktorého som sa 
dozvedel až po rokoch, mi v 
mnohom komplikoval život. V 
Humennom nikoho posudky 
nezaujímali, videli, ako a čo ro-
bím a dosť rýchlo som si získal 
dobrý kredit.

Svoju mikrobiologickú prax 
som začal na Okresnej hygie-
nickej stanici. Táto práca mi 
priniesla bohaté diagnostic-
ké skúsenosti, pretože v  tejto 
oblasti sa stále vyskytovali in-
fekčné ochorenia ako týfus či 
záškrt, ktoré sa vo vnútrozemí 
krajiny objavovali ojedinele. 

V  roku 1962 sa v  Humennom 
zaznamenal zvýšený výskyt 
dyzentérie vyvolanej bakté-
riou Shigella flexneri. Ukázalo 
sa, že to súvisí s  nekvalitou 
vody v  mestskom vodovode. 
Začal som sa zaoberať vlast-
nou metódou záchytu danej 
baktérie z  rôznych materiálov 
pomocou špecifického bak-
teriofága. V  tejto práci som 
pokračoval aj po prechode do 
Okresnej hygienickej stanice 
Senica s  detašovaným praco-
viskom v nemocnici Myjava. 

Keď ste prišli na Myjavu, boli 
ste kúsok od svojej rodnej 
obce. Neťahalo vás to vrátiť 
sa späť do Českej republiky?

Nikdy som to nemal v pláne. 
Manželka pochádza tiež z Vr-
bice. Domov sme chodili veľmi 
radi, naša rodná obec je pre 
nás niečo posvätné doteraz. 
Vždy keď sme tam z  Myjavy 
išli, tešili sme sa. Ale po tých 
rokoch života inde cítite, že 
do miestnej komunity už veľmi 
nepatríte. 

Na Myjave ste sa cítili prija-
tý? 

Rozhodne. Na Myjavu som 
nastúpil na základe vyhraté-
ho konkurzu v  júni 1963. Za tú 
dobu, čo som pracoval v  ne-
mocnici, som si vypestoval sil-
ný vzťah k nášmu mestu. Myja-
va má v sebe totiž čosi vzácne, 
čo si vážim a čo mi imponuje, 
na čom sa podpísala geogra-
fická poloha, zloženie obyva-
teľstva, história i  súčasnosť. 
To všetko dohromady vytvára 
jej „genius loci“. Mnohí sú tu 
doma, lebo sa tu narodili, ja so 
svojimi blízkymi som tu domov 
našiel. Vždy ma to dojíma, keď 
o  tom hovorím. Hoci začiatky 
neboli vôbec ľahké. 

S čím ste sa museli popaso-
vať? 

Keď som nastúpil do nemoc-
nice, naše pracovisko bola tá 
malá budova vedľa vrátnice. 
Laboratórium nemalo dobrú 
povesť, Myjava bola pred vý-
stavbou centra mesta, polo-
rozbúraná, neraz som si pove-
dal, kam som to vlastne prišiel. 
Laboratórium bolo lokalizova-
né v  novootvorenej nemoc-
nici plnej mladých začínajú-
cich lekárov. Bolo bez hlbších 

Josef Janošek ako študent gymnázia v obci Hustopeče.

Mikrobiologickú prax začal Josef Janošek získavať v laboratóriu 
Okresnej hygienickej stanice Humenné.
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diagnostických skúseností 
a  s  veľmi chudobným rozsa-
hom i  kvalitou poskytovaných 
mikrobiologických vyšetrení. 
Vedel som, že budeme musieť 
zabrať. Bol som na Myjave bez 
rodiny, pokým nám nepride-
lili byt. Spával som na gauči 
vo  svojej pracovni a  bol som 
vlastne v práci denne dlho do 
večerných hodín. Veľmi sko-
ro sa roznieslo po nemocnici, 
že na „mikrobiológii“ sa niečo 
deje, lebo sa tam svietilo dlho 
do noci. A skutočne sa aj dialo. 
Ako vedúci som požadoval, 
aby sme robili viac. Začali sme 
nakupovať nové pôdy a mate-
riál, zavádzali sme nové tech-
niky a  typy mikrobiologických 
vyšetrení. Asi po polroku si ma 
zavolal primár so silným poli-
tickým vplyvom a  povedal mi, 
že si všetky naše doterajšie 
vzorky odoberali dvojmo a jed-
ny posielali do Bratislavy. Tie 
bratislavské výsledky sa pres-
ne kryli s  našimi a  tak som si 
od tej doby získal plnú dôveru 
vedenia. Bola to pre mňa veľká 
vec a  veľmi som si takýto se-
riózny prístup vážil. 

Mikrobiologické oddelenie sa 
začalo rozvíjať, napríklad sme 

začali kultivovať pôvodcu tu-
berkulózy. Na Myjave bol tiež 
problém so syfilisom, asi ešte 
z  čias stavby železničného 
tunela. Na záhorských dedi-
nách sa ešte stále vyskytoval 
týfus, evidovali sme niekoľko 
desiatok bacilonosičov. Totiž 
aj napriek úspešnej liečbe an-
tibiotikami až 5 % vyliečených 
zostávalo bacilonosičmi. Náš 
záber sa rozširoval, požiadavky 
rástli z celého okresu Senica. 

V roku 1970 ste sa zúčastnili 
na likvidácii epidémie chole-
ry na východnom Slovensku. 
To ste boli už ako uznávaný 
mikrobiológ vyslaný z  Myja-
vy. Išlo o štátom utajovanú 
akciu, aj keď celá oblasť vý-
chodného Slovenska bola 
uzavretá. Ako sa na to s  od-
stupom času pozeráte? 

Na infekčnom oddelení v  Mi-
chalovciach sa vyskytol nával 
silných hnačiek a nevedelo sa, 
čím boli vyvolané. Veľmi poho-
tovo došlo k  izolácii pôvodcu 
cholery. Izoloval a  diagnosti-
koval ho môj kolega zo štúdia 
v Brne RNDr. Bohuš – vzdelaný 
terénny mikrobiológ. 

Epidémiu riadil vtedajší špič-
kový slovenský epidemiológ 
doc. MUDr. Červenka, kto-
rý mal za sebou likvidáciu 
cholery v  prostredí ázijských 
a  afrických štátov. Celá akcia 
bola presne riadená. Pracovali 
sme 24 hodín denne v štyroch 
zmenách. V  dôsledku vyso-
kej pracovnej disciplíny nikto 
z  laboratórnych a  terénnych 
pracovníkov neochorel. Totiž 
nástupom do ohniska nákazy 

bol každý pracovník zaočkova-
ný cholerovou vakcínou. Vtedy 
ešte nikoho nenapadlo riešiť 
naše ľudské práva. 

Je naozaj zážitok pozorovať 
vás, ako si na všetko detailne 
pamätáte a ako to opisujete. 
Vtedajšia štátna moc ale asi 
nezdieľala takéto nadšenie. 

To teda nie, pre nich to bol 
obťažujúci politický problém, 
predsa cholera sa nemôže 
v socializme na Slovensku vy-
skytovať. Nakoľko informáciu 
o  podozrení cholery obdržali 
večer, poslali hneď telegram 
do Prahy, kde boli pre celé 
Československo uložené iden-
tifikačné séra na choleru. V 
Prahe okamžite naštartovalo 
lietadlo, ešte v to ráno donies-
lo séra do Košíc, urobili reakciu 
so zachyteným kmeňom a po-
dozrenie sa potvrdilo. Začalo 
byť veru rušno, robili sa rôzne 
opatrenia, uzavrela sa celá 
oblasť a Východoslovenské 
noviny písali články o  tom, že 
o nič vážne nejde, že sú to len 
hnačkové ochorenia ako kaž-
dú jeseň. 

Bolo groteskné, že napriek 
všadeprítomným epidemiolo-
gickým manévrom boli ľudia 
sústavne presviedčaní, že sa 

nič závažného nedeje. Dokon-
ca to tak bolo prezentované 
aj na oficiálnych odborných 
stretnutiach doma i v zahrani-
čí. V pamäti mi však zostal veľ-
mi priaznivý dojem z organizá-
cie a  odbornosti celého tímu. 
Zásluhou striktne dodržaných 
protiepidemiologických opat-
rení v  teréne zomrelo len 12 
ľudí, aj to boli takí, ktorí mali zlú 
životosprávu a  pokazený trá-
viaci trakt.  

Na svojom konte máte sve-
tové prvenstvo v publikovaní 
záchytu baktérie Aerococ-
cus viridans, ktorá je pôvod-
com infekčnej endokarditídy. 
Môžete nám to laicky vy-
svetliť, v  čom spočíva tento 
úspech? 

Do  nemocnice v  Myjave vte-
dy nastúpil nový mladý doktor 
Eckert, kardiológ, bol naozaj 
dobrý vo svojom odbore. Na 
internom oddelení hospi-
talizovali 45-ročného pána 
s  diagnózou endokarditída. 
Bežným spôsobom sa neda-
rilo pôvodcu infekcie izolovať 
a tým pádom sa nedala nasadiť 
ani cielená antibiotická liečba. 
Doktor Eckert prišiel s tým, že 
odoberú vzorky krvi katétrom 
z  pravej predsiene srdca. Bol 
to na tú dobu odvážny zákrok. 
V 11 vzorkách krvi sme izolovali 
mikroorganizmus, ktorý som 
ešte nikdy nevidel. Bez ohľadu 
na to, ako sa volá, vedeli sme 
ho otestovať na vtedy dostup-
né antibiotiká. Podľa toho le-
kári nasadili liečbu a pacient 
sa vyliečil. Zaujímavé je, že po 
roku u  neho došlo k recidíve, 
avšak tento pán sa už v tomto 
prípade nedal hospitalizovať 
v  našej nemocnici, ale v  Bra-
tislave. Bratislavskí lekári si 
od nás nevyžiadali zdravot-

Svadobná fotografia Josefa Janoška s milovanou manželkou.

Mikrobiológii a práci v laboratóriu venoval Josef Janošek prak-
ticky celý svoj život a stal sa uznávaným odborníkom.
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nú dokumentáciu, nepoznali 
citlivosť pôvodcu infekcie na 
antibiotiká a  pacient u  nich 
zomrel.   

Ja som sa naďalej snažil zistiť, 
čo to bol za mikrób, vyzeral 
mikroskopicky veľmi zvláštne. 
Testoval som jeho toxicitu na 
holuboch, myšiach, zajacoch 
a nereagoval. Poslali sme ho 
teda do jednej laboratórnej 
zbierky a za dva a pol roka bola 
stanovaná jeho diagnostika – 
znela Aerococcus viridans. 

Následne som spolu s  dokto-
rom Eckerotm opublikoval ten-
to náš mikrobiologický nález. V 
Československu bol len jeden 
odborný časopis pre mikrobio-
lógiu a epidemiológiu, ktorý 
bol určený pre zahraničie. Mal 
tri verzie – anglickú, nemeckú 
a  ruskú. Môj článok okamžite 
uverejnili a cez tie tri jazykové 
verzie sa táto správa dostala 
do celého sveta. Bol to prvý 
publikovaný prípad na svete. 

Tiež ste diagnostikovali prvý 
prípad sepsy v Českosloven-
sku, ktorú vyvolala baktéria 
Yersinia enterocolitica. O čo 
išlo? 

Oba tieto nálezy boli rok po 
roku, ani sa mi nechcelo ve-
riť, že toľko odborného šťastia 
môžem mať. Do tej doby bolo 
vo svete známych len 18 prí-
padov sepsy vyvolaných týmto 
mikróbom. Náš prípad bol 19. 
na svete. Tieto mikróby rozná-
šajú drobné poľné hlodavce, 
ktoré infikujú slamu. Cez kon-
taminovanú slamu sa môžu 
nakaziť ľudia pracujúci v  poľ-
nohospodárstve, u  ktorých 
sa infekcia prejavuje silnými 
hnačkami. 

V Skalici na internom odde-
lení ležala pani s  horúčkami, 
ktorej odobrali vzorky krvi. Zo 
všetkých vzoriek sa podarilo 
izolovať pôvodcu hnačiek – 
baktériu Yersinia enterocoli-
tica. Bolo to veľmi neobvyklé, 
lebo tento mikrób sa nedokáže 
dostať do krvi. 

Izolovaný kmeň Yersinia ente-
rocolitica sme zaslali profeso-
rovi H. Mollaretovi z  Pasteu-
rovho inštitútu vo Francúzsku, 
ktorý sa celosvetovo takýmto 
prípadom venoval. Ten potvr-
dil našu diagnózu a doplnil 
o zistenie, že ide o serotyp O:3 
a biotyp 4 tohto mikroorganiz-
mu. Dokonca sme dostali po-
nuku k spolupráci, avšak ďalší 
takýto prípad sme už v našom 
teréne nezachytili. 

A nemali ste ambíciu ísť so 
svojimi znalosťami, odborný-
mi kvalitami a skúsenosťami 
pôsobiť na iné lepšie vyba-
vené pracoviská do väčšieho 
mesta? 

Ja som mal ešte jednu nevý-
hodu – bol som náboženský 
tmár. (Úsmev) O mne vedeli, 
že som aj s manželkou chodil 
do kostola. Akýkoľvek presun 
inde by mal krátke kariérne 
trvanie. Netvrdím, že mi to ne-
prekážalo, zažil som aj obdobie 
takéhoto hľadania. Mal som 
i  niekoľko ponúk, ktoré som 
nevyužil, pretože som nedo-
kázal z  Myjavy odísť. Bol som 
presvedčený, že klinická mik-
robiológia sa dá robiť na dob-
rej odbornej úrovni aj mimo 
veľkých miest a to, že človek 
pracuje na geografickej peri-
férii vôbec neznamená, že by 
sa musel pohybovať aj na pe-
riférii odbornej.  

Aj po odchode do dôchodku 
bol záujem o vaše odborné 
kvality a nastúpili ste do la-
boratória v Chirane-Injecta v 
Starej Turej. Nechceli ste si 
už užívať zaslúžený pracovný 
odpočinok? 

Keď vás niečo baví, tak sa tomu 
venujete. Mňa moja práca 
vždy stála veľmi veľa času, ale 
neľutujem to a ani sa nesťažu-
jem. Určite patrí veľká vďaka 
mojej rodine, pretože z práce 
som sa mohol vždy vracať do 
harmonického rodinného pro-
stredia. Moji najbližší mi moje 
pracovné nasadenie vzácne 
tolerovali. 

V Chirane som nastúpil do 
kontrolného laboratória, kde 
sa kontrolovala sterilita in-
jekčných striekačiek. V  jeden 
deň mi zavolali, akurát som 
pracoval na záhrade, že potre-
bujú mikrobiológa. Nástup bol 
hneď na druhý deň. Tak som 
teda prijal ponuku a pracoval 
som tam štyri roky.

Okrem svojej odbornej čin-
nosti ste sa aktívne zapájali 
aj do verejného života. Boli 
ste dve volebné obdobia 
poslancom mestského za-
stupiteľstva, založili ste na 
Myjave Kresťanskú akadé-
miu. Čo vás viedlo k tomu, že 
ste sa aj týmto smerom anga-
žovali?   

Kresťanskú akadémiu som 
zakladal s  presvedčením, že 
napriek rôznorodosti názo-
rov a  pováh i  náboženského 
presvedčenia, sme predsa 
normálni ľudia, ktorí si dokážu 
vedľa seba sadnúť a porozprá-
vať sa i sa vzájomne poúčať. 

Dlhé roky som bol členom 
českej Křesťanskej akademie, 

chodil som na ich podujatia. 
Výborne to tam fungovalo. Tak 
som si povedal, že prečo by 
sme také niečo nemohli mať aj 
na Myjave. Spísal som návrh, 
ukázal som ho evanjelické-
mu pánovi farárovi Mišiakovi, 
s ktorým som pôsobil v mest-
skom zastupiteľstve. Veľmi sa 
mu to pozdávalo. Išiel som tiež 
za katolíckym dekanom Mons. 
Travencom, ten to tiež schvá-
lil. A tak som začal pripravovať 
prednášky, pozývať zaujíma-
vých hostí. Veľmi úspešná bola 
napríklad prednáška českého 
astronóma Jiřího Grygara, na 
ktorej sa zúčastnilo vyše 500 
ľudí. Tento program fungoval 
desať rokov, každoročne sa ko-
nalo približne 5 akcií, väčšinou 
prednášok o  aktuálnych teo-
logických témach. Akcie mali 
ekumenický charakter, konali 
sa ako spoločné akcie pre zá-
ujemcov z katolíckeho a evan-
jelického prostredia.   

A  čomu ste sa rád venovali 
vo voľnom čase? V čom máte 
záľubu? 

Ja som úplne prepadol vino-
hradníctvu. Predsavzal som si 
dokázať, že aj Myjava by mohla 
patriť do vinohradníckej ob-
lasti. To ma držalo 50 rokov 
a  aj sa mi to podarilo. Som z 
vinohradníckej dediny, je to 
najvyššie položená dedina v 
okrese Břeclav, na ktorej juž-
ných svahoch sú vinohrady. 
Aj môj otec mal vinohrad, bolo 
mi to blízke a vedel som okolo 
toho chodiť. 

Vyžadovalo si to však veľa vy-
naliezavosti. O  myjavských 
podmienkach som nevedel 
nič, štyri roky som strávil tým, 
že som každé ráno a  večer 
meral teplotu vzduchu, pozo-
roval som, kedy tu prší, kedy 

Rozlúčková fotografia Josefa Janoška s personálom na Myjave 
pri odchode do dôchodku.

Josef Janošek so spolužiakmi z gymnázia pri 50. výročí maturity.
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prichádzajú prvé mrazy. Kúpil 
som si jednoduchý elektrome-
rač, všetko si zapisoval, počítal 
priemerné mesačné a  ročné 
teploty. Na pozemku som si 
vyčlenil parcelu, kde som sa 
o  vinič staral. Najprv som vy-
sadil odrody, na ktoré som bol 
zvyknutý doma. Taká frankovka 
sa mi ani nezačervenala, nie to 
ešte stmavla domodra. Párkrát 
som musel vinič vyhodiť a na-
hradiť iným, pokým som prišiel 
na to, čo tu pestovať. 

Všetky svoje skúsenosti som 
spísal na 200 stranách, ktoré 
som si nechal zviazať a  ten-
to zväzok som nazval: Vinič 
hroznorodý, jeho pestovanie v 
myjavskom prostredí a výroba 
vína pre myjavských maloviná-
rov a vinárov amatérov. 

A  ktoré odrody sa oplatí na 
Myjave pestovať? 

Moravský muškát a Müller 
Thurgau. To sú najspoľahlivej-
šie odrody. A rôzne vyšľachte-
né rezistenty, ktoré majú mi-
nimálnu potrebu chemického 
ošetrenia. Také má aj jeden 

pán, ktorý býva neďaleko od 
nás a  ktorého som štyri roky 
zasväcoval do tajov pestova-
nia viniča. Chcel predovšet-
kým, aby som ho naučil strihať 
vinič. Prvú jar som strihal ja, 
musel som to poopravovať, 
aby mohol vinič začať rásť. 
Druhý rok sme strihali spolu, 
tretí rok už strihal sám a ja som 
len dozeral. Na štvrtý rok som 
už len prišiel skontrolovať. Má 
naozaj krásne hrozno.  

Začína sa nový rok. Vy ste 
hneď na  jeho začiatku 2. ja-
nuára oslávili svoje 92. naro-
deniny. Srdečne vám blaho-
želáme. S  čím vstupujete do 
nového roka 2026?  

Do nového roka vstupujem so 
skrytými obavami. Prekáža mi 
vlna neúctivosti v spoločnosti, 
ktorá nás zaplavila. Moje žela-
nia do budúcnosti sú ľudsky 
skromné – aby ma nebolelo 
moje telo alebo aspoň nie veľ-

mi, a aby mi slúžila moja hlava 
– aspoň trochu. Čo už si môže 
priať človek v  mojom veku? 
Skôr ako do budúcnosti je 
moje myslenie orientované za 
seba, čoho som bol svedkom 
a  čo to s  nami urobilo. Krátko 
povedané, prežívam celoživot-
nú inventúru. 

Do práce som chodil po celý 
svoj aktívny život rád a chodil 
som z nej dosť neskoro k veľ-
kej neradosti mojej veľmi tole-
rantnej manželky. Na pracovné 
prostredie v myjavskej nemoc-
nici mám príjemné spomienky, 
lebo som bol obklopený dob-
rými ľuďmi, ktorí takisto ako 
ja mali radi prácu, ktorú sme 
vykonávali. Som  povďačný za 
každé osobné stretnutie s kaž-
dým z nich, keď sa s nimi mô-
žem porozprávať a  vypočuť si 
ich životné ťažkosti. Želám si, 
aby sme mohli spolu s  mojou 
manželkou prežívať posledné 
roky života v tomto dobropraj-
nom prostredí.

zhovárala sa: J. Zlatohlávková
foto: archív RNDr. Ing. Josefa 
Janoška

Vášňou Josefa Janoška je vinárstvo a dlhé roky sa snažil doká-
zať, že aj Myjava by mohla byť vinohradníckou oblasťou.

Mobilné odbery krvi na Myjave

Keďže v Nemocnici s poli- 
klinikou Myjava sa už odbe-
ry krvi nerealizujú, Slovenský 
Červený kríž Myjava pozýva 
záujemcov na mobilné odbery 
krvi. Tie budú realizované dva-
krát do mesiaca a odberovým 
dňom bude aj naďalej štvrtok. 
V mesiaci január bude odber 
ešte 29. januára 2026 a vo feb-
ruári to bude 12. a 26. februára 
2026. Odbery sa budú robiť 
v budove Kultúrneho domu 
Samka Dudíka na Myjave, v 
Klubovni pod mestskou kniž-
nicou (vchod od Jablonskej 
ulice).

Na odber sa treba prihlásiť 
vopred telefonicky alebo pro-
stredníctvom SMS na čísle 

0908 770 231. Termín a čas od-
beru bude záujemcovi spätne 
potvrdené.

Informácie o tom, ako sa pri-
praviť na odber krvi a kto môže 
krv darovať nájdete na stránke 
www.ntssr.sk. Na uvedenom 
webe sú zverejnené napríklad 
aktuálne epidemiologické in-
formácie v súvislosti s cesto-
vateľskou anamnézou i rôzne 
ďalšie informácie pre záujem-
cov o darovanie krvi.

Ako sa pripraviť na odber krvi? 

Niektoré pokrmy môžu ovplyv-
niť zloženie krvi tak, že ju ne-
možno použiť pre liečebné 
účely.  Z tohoto dôvodu ne-
jedzte 12 hodín pred odberom 
žiadne tučné jedlá, ako naprí-
klad maslo, mlieko, smotanu, 
syr, vajcia, mastné mäso, slani-
nu, klobásu mäsové polievky, 
smažené jedlá, čokoládu, ore-
chy a pod.

Nie je však vhodné, aby ste 
hladovali. Odporúčané sú ľah-
ké raňajky. Môžete jesť netuko-
vé pečivo, sucháre, chlieb s 

medom a zaváraninou, ovocie, 
zeleninu a pod.

V príjme tekutín sa neobme-
dzujte. Môžete vypiť šálku 
čiernej kávy, čaj, minerálku a 
ovocné šťavy. Nepite však al-
koholické nápoje!

Doprajte si dostatok spánku, 
aby ste boli plní energie. Pred 
odberom nefajčite!

Cieľom týchto odporúčaní je, 
aby ste mali príjemný pocit 
počas celého odberu krvi a aj 
úspešný zvyšok dňa po jeho 
absolvovaní.

Kto môže byť darcom krvi? 

	• každá duševne a fyzicky 
zdravá osoba vo veku od 18 
do 60 rokov (pri pravidel-
nom darovaní do 65 roka) 
a ktorá váži viac ako 50 kg

	• osoba, ktorá neprekonala 
infekčnú žltačku typu B, C 
a nebola posledných 6 me-
siacov v styku s chorými na 
toto ochorenie (iné vážne 
infekčné ochorenia treba 
konzultovať s lekárom trans-

fúziologického  pracoviska)
	• osoba, ktorá nie je nosi-

čom HIV (vírus spôsobujúci 
ochorenie AIDS), nemala v 
poslednom roku sexuálneho 
partnera HIV pozitívneho, 
nepatrí k rizikovým skupi-
nám prenosu HIV, medzi 
ktorých patria:
	- narkomani podávajúci si 

drogy vnútrožilovo alebo 
vnútrosvalovo

	- mužskí a ženskí prostitúti
	- jedinci používajúci neob-

vyklé sexuálne praktiky
	• osoba, ktorá nie je závislá na 

alkohole a drogách a drogy 
neužívala ani v minulosti

	• osoba, ktorá je:
	- 2 týždne po doužívaní 

ATB (antibiotík)
	- 2 týždne bez hnačky, bez 

horúčky
	- 1 týždeň po zubnom ošet-

rení (extrakcia zuba)
	- aktuálne bez herpesu
	- aktuálne mimo menzes 

(+/- 3 dni)
	- 6 mesiacov po pôrode 

alebo ukončení gravidity 
a nekojí

	- 6 mesiacov po väčšom 
operačnom zákroku
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	- 6 mesiacov po  transfúzii 

krvi alebo plazmy
	- 6 mesiacov po návrate z 

tropických oblastí
	- 4 mesiace po akupunk-

túre
	- 4 mesiace po tetovaní 

alebo piercingu
	- 4 mesiace po endosko-

pickom vyšetrení (gastro-
fibroskopia, rektoskopia, 

cystoskopia, vnútrožilová 
kanylácia)

	- 4 týždne pri cestovateľ-
skej anamnéze (West Nile 
virus) – aktuálny zoznam 
inkriminovaných oblastí 
nájdete na www.ntssr.sk

	- 4 týždne po návrate z 
oblasti výskytu vtáčej 
chrípky (juhovýchodná 
Ázia)

	• osoba, ktorá neužíva pravi-
delne dlhodobo lieky. Dovo-
lené sú:
	- vitamíny
	- hormonálne antikoncep-

cia
	- postmenopauzálna a 

substitučná hormonálna 
liečba

	- hypnotiká užívané príleži-
tostne pred spaním

	- príležitostne užívané 
analgetiká

Muži môžu darovať krv s od-
stupom dvoch mesiacov po 
odbere maximálne štyrikrát do 
roka a ženy môžu darovať krv s 
odstupom troch mesiacov po 
odbere  maximálne trikrát do 
roka.

zdroj: A. Durcová, Slovenský 
Červený kríž Myjava a ntssr.sk

CING 2025: Prvé miesto pre Myjavskú pálenicu, 
zabodoval aj obal slivovice
V stredu 3. decembra 2025 
na Bratislavskom hrade vy-
hlásili laureátov 2. ročníka 
celoslovenskej súťaže Ceny 
Inžinierskej komory vo výstav-
be – CING, ktorú organizuje 
Slovenská komora stavebných 
inžinierov.

Odborná porota hodnotila 24 
prihlásených stavieb podľa 
prísnych kritérií, ktoré zohľad-
ňovali kvalitu projektovej prí-
pravy, realizácie, funkčnosť, 
prínos pre spoločnosť aj do-
pad na životné prostredie. Sú-
ťažné projekty boli rozdelené 
do piatich kategórií:

	• budovy a stavby nad 3,5 
milióna eur

	• budovy a stavby do 3,5 
milióna eur

	• budovy modernizácia (re-
konštrukcia, inovácia)

	• inžinierske stavby – doprav-
né

	• inžinierske stavby - ostatné

A potešujúci je fakt, že v ka-
tegórií budovy modernizácia 
získala 1. miesto rekonštrukcia 
Myjavskej pálenice. V katalógu 
súťaže CING 2025 sa uvádza, 

citujeme:
„Starý chátrajúci objekt pá-
lenice na Myjave, známej vý-
bornými ovocnými destilátmi, 
bol zrekonštruovaný na repre-
zentačný účelový objekt. Pri 
obnove boli použité nielen 
štandardné, ale aj originálne 
konštrukčné a stavebné rieše-
nia. Pálenica je vybavená naj-
novšími technologickými zaria-
deniami, ktoré zaručujú výrobu 
kvalitných produktov typic-
kých pre kopaničiarsky región. 
Pôdorysný tvar domu je obdĺž-
nikový s vonkajšími rozmermi 
cca 17,73 x 6,15 m. Objekt je jed-
nopodlažný, nepodpivničený s 
jedným nadzemným podlažím, 
prekrytie tvorí plochá strecha. 
Hlavnú nosnú konštrukciu 
oceľovej markízy tvoria oceľové 
polrámy z U profilov a nosníkov 
IPE 180. Spoje medzi oceľovými 
polrámami sú riešené pomo-
cou skrutkových spojov, ktoré  
pozostávajú z plechov hrúbky 6 
mm a zo skrutiek M16. Nosníky 
U sú po výške kotvené do ob-
vodovej steny objektu. Jednot-
livé nosníky sú od seba osovo 
vzdialené 950, respektíve 1 160 
mm. V rámci strešnej roviny je 
strop v určitých miestach vy-

stužený zavetrovacími prvka-
mi z rúr  26,9 x 3,2 mm, presné 
rozmiestnenie pozri výkresovú 
časť. Na zhotovenie sa použije 
stavebná oceľ tr. S235.“

Zhotoviteľom stavby bola 
spoločnosť Ventana, s. r. o., 
stavebníkom Myjavská pále-
nica, s. r. o., technický dozor 
zabezpečoval Ing. Branislav 
Adámek a stavebný dozor Ing. 
Martin Barbierik. Projektantom 
a autorom prestavby bol Mag. 
arch., Mgr. Art. Krisztián Csé-
my.

A  to nie je všetko. Začiatkom 
januára tohto roka obdržala 
Myjavská pálenica ešte jed-
no významné ocenenie. A  to 
WorldStar Award 2026 od 

World Packaging Organisa-
tion (WPO) za obal Myjavskej 
slivovice. Ide o jedno z najpre-
stížnejších svetových uznaní v 
oblasti obalového dizajnu, aké 
môže produkt vo svojom od-
vetví získať. Toto oceňovanie 
existuje od roku 1970 a do po-
sledného ročníka bolo prihlá-
sených 481 obalových riešení 
z krajín celého sveta.

Gratulujeme!

M. Hrin
zdroj a foto: M. Barbierik, www.
sksi.sk, www.myjavskapalenica.
sk
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Poďakovanie za Vianočnú zbierku
Sme na konci vianočného 
príbehu. Príbehu ochoty, ľud-
skosti, porozumenia a šted-
rosti. Na jeho začiatku bola 
myšlienka a veľké odhodlanie 
pozrieť sa na Vianoce srdcom 
pre všetkých tých ľudí, kto-
rých životné okolnosti nie sú 
najpriaznivejšie. A podarilo sa. 
Vedomie, že sú medzi nami 
takí, ktorí nemôžu prežívať via-
nočné čaro s darčekom pod 
stromčekom, vás nenechalo 
chladnými. Ďakujeme preto aj 
touto cestou všetkým, ktorí ste 
sa rozhodli, že sa do Vianoč-
nej zbierky vyhlásenej tretí raz 
oddelením sociálnych služieb 

mesta Myjava zapojíte. Všet-
kým vám, ktorí ste venovali 
energiu a čas na prípravu via-
nočných balíčkov, ktoré sme 
s prianím krásnych Vianoc 
rozdelili medzi ich adresátov. 
Verte, tá radosť a vďačnosť sú 
neopísateľné.

Vianočná zbierka pre de-
duškov, babičky a detičky bola 
naozaj štedrá. Podarilo sa nám 
vyzbierať dostatok balíčkov 
pre seniorov, ale aj pre deti 
zo sociálne znevýhodneného 
prostredia.

Naša vďaka patrí najmä žia-

kom Základnej školy Myjava, 
Základnej škole Vrbovce, štu-
dentom Gymnázia a Strednej 
priemyselnej školy v Myja-
ve, širokej verejnosti, ale aj 
pomocníkom na odberných 
miestach, na dispečingu 
Mestskej polície Myjava, v Po-
travinách so srdcom Srdcofka, 
v predajni Vino Sardo.

Vaše balíčky sme darovali se-
niorom v Centre sociálnych 
služieb Jesienka v Myjave, 
v Centre pre deti a rodiny v 

Myjave, ako aj osamelým se-
niorom a rodinám zo sociálne 
znevýhodneného prostredia v 
našom meste.

Vaša podpora je dôkazom, že 
solidarita a dobro majú v našej 
spoločnosti ešte stále pevné 
miesto.

zdroj a foto: M. Bakošová, 
oddelenie sociálnych služieb 
mesta Myjava

Giving Thuesday – sviatok štedrosti a dobrých skutkov 
Radosť z pomoci je väčšia, keď 
je zdieľaná. To je motto tzv. Gi-
ving Thuesday – sviatku šted-
rosti, dávania a  dobrovoľníctva. 
Je to deň, keď sa po celom 
svete oslavujú dobré skutky a 
šíri dobro. Každoročne sa koná 
v utorok po Black Friday ako re-
akcia na nákupný ošiaľ, ktorý je 
pre toto obdobie typický. Giving 
Thuesday spája rôzne skupiny 

ľudí a komunity – neziskové or-
ganizácie, firmy, rodiny aj jed-
notlivcov a povzbudzuje ich k 
darovaniu.

Aj na Myjave sa opäť spojili 
ochotné ruky a  láskavé srd-
cia a  ukázali, aká veľká vie byť 
zdieľaná radosť z pomoci iným. 
Základné školy, Spojená škola, 
mestské jasle, Domov sociál-

nych služieb Úsvit, Centrum pre 
deti a rodiny, mládežnícky par-
lament aj široká verejnosť sa za-
pojili do spoločného vianočné-
ho pečenia, ktoré po druhýkrát 
organizovalo Oddelenie sociál-
nych služieb mesta Myjava. 

„Nie každý má možnosť prežiť 
sviatky v pokoji a hojnosti. Mnohí 
ľudia okolo nás prežívajú nároč-

né životné situácie, čelia osame-
losti či nedostatku. Práve preto 
spoločne pripravené vianočné 
pečivo poputuje k tým, ktorí to 
najviac potrebujú. Nie je to len 
obyčajné vianočné pečivo, ale 
aj odkaz, že na nikoho by sa ne-
malo zabúdať,“ hovorí vedúca 
oddelenia sociálnych služieb 
mesta Myjava Jana Gáliková. 
V spoločenskom centre MYajVY 
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sa v  utorok 2. decembra 2025 
stretli malí i  veľkí a  už od sko-
rých ranných hodín sa pustili 
do pečenia vianočného pečiva 
a medovníčkov. Cesto na peče-
nie poskytli Únia žien a Domov 
sociálnych služieb Úsvit. Usilov-
né detské ručičky s  pomocou 
starších skúsenejších šikovných 
rúk pripravili chutné výrobky, 
ktoré následne zdobili a balili do 
krabičiek. 

„Nezištnosť a  dobrosrdečnosť, 
a  zároveň aj spájanie komunít 
je silným posolstvom, ktoré sme 
chceli odovzdať v  tom často 
uponáhľanom predvianočnom 

čase. Spríjemniť si čas, spomaliť, 
vzájomne zdieľať radosť a  deliť 
sa o  ňu aj ďalej,“ doplnila Jana 
Gáliková.

Krabičky s vianočným pečivom 
putovali do detského domova 
a  osamelým seniorom nášho 
mesta. Minuloročný úspech 
s  touto dobročinnou akciou sa 
zopakoval a veríme, že sa zakla-
dá pekná tradícia, ktorá každo-
ročne pretaví myšlienku Giving 
Thuesday do konkrétnych dob-
rých skutkov.   

Jana Zlatohlávková
foto: Martina Bakošová 

Koledníci Dobrej noviny vyzbierali vyše 1700 eur 
na podporu projektov v Afrike
Aj tento rok sa myjavská kato-
lícka farnosť zapojila do koled-
níckej akcie Dobrá novina. Malí 
i  veľkí koledníci 6. januára na 
sviatok „Troch kráľov“ navštívili 
domácnosti, ktoré ich pozva-
li k  sebe domov, a koledami, 
vinšami a sprievodným slovom 
s  biblickým posolstvom zves-
tovali radostnú vianočnú zvesť 
o narodení Ježiška. 

Kolednícka akcia je spojená so 
zbierkou, ktorú zastrešuje or-
ganizácia eRko – Hnutie kres-

ťanských spoločenstiev detí. 
Ide už o  31. ročník, v  ktorom 
vyzbierané peniaze poputujú 
na podporu projektov v  Etió-
pii. Myjavskí koledníci prispe-
li do celoslovenskej zbierky 
sumou 1765,- €. Veľká vďaka 
patrí všetkým, ktorí ich prija-
li vo svojich domovoch, ktorí 
ukázali veľkodušné srdce a fi-
nančne podporili núdznych 
v krajinách tretieho sveta. 

Tohtoročným mottom koledo-
vania je biblický text: „Veď Boh 
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tak miloval svet, že dal svojho 
jednorodeného Syna.“ Koled-
níci cez konkrétne skutky lás-
ky obetovaním svojho času 
a pohodlia ukazujú, že pravá 
láska nie je sebecká, ale dáva 
sa ako dar. Výťažok zo zbierky 
31. ročníka koledovania pod-
porí Zdravotnícke zariadenie 
v Alitene na severe Etiópie v 
regióne Tigraj, ktorý bol po-
značený vojnovým konfliktom 
a suchom. Pod vedením rehoľ-
ných sestier vincentiek posky-
tuje toto zariadenie zdravotnú 
starostlivosť, výživový program 
a základné služby tisíckam 
ľudí, najmä tehotným ženám, 
deťom a zraniteľným rodinám. 
Sestry vincentky napriek vojne 
a ťažkým podmienkam zostali 
pri ľuďoch a  sú tak svedec-
tvom obetavej lásky. 

Deti z  myjavskej farnosti sa 
každoročne radi zapájajú do 
tejto koledníckej akcie. Učia sa 
láske konkrétnym spôsobom, 
budujú vzájomné priateľstvá, 
nadväzujú na tradície, svojím 
koledníckym programom šíria 
radosť a  spestrujú prežívanie 
vianočných sviatkov. Prináša-
jú do príbytkov požehnanie a 
vyprosujú Božiu pomoc, posi-
lu a dary do ďalšieho roku pre 
všetkých členov navštívených 
rodín. 

text a foto: Jana Zlatohlávková

Darované zo srdiečka pre seniorov ZOS Nezábudka
December je ten najočakáva-
nejší mesiac v  roku. Tešia sa 
naň nielen malí, ale aj veľkí. 
Je to obdobie, keď si krášlime 
svoje príbytky rôznymi dekorá-
ciami, svetielkami, ktoré ohla-
sujú, že pomaly, ale isto pri-
chádzajú tie najkrajšie sviatky 
v  roku – Vianoce. Každý sa 
raduje z rozsvieteného strom-
čeka, pod ktorým bude určite 
veľa vytúžených darčekov.

Je to čas, keď spomalíme upo-
náhľané kroky. Zamýšľame sa 
nad tým, čo sme počas roka 
prežili, ale hlavne nad tým, čo 
je pre nás dôležité. V  tomto 
období je to, samozrejme, nie-
len naše zdravie, ale aj zdra-
vie všetkých našich blízkych 
a známych.

Ľudia sú k  sebe milší, lepší. 
Ich srdcia sú pripravené prijať 



20 SPOLOČNOSŤ
z okolia nehu, teplé ľudské slo-
vo, úprimné pohľady. Túžime 
po tom, aby nás mal niekto rád, 
aby nám porozumel. A viac ako 
inokedy, sa snažíme rozdávať 
chvíle zo svojho života, svoje 
priateľstvo, pocit spolupatrič-
nosti, svoju lásku.

Žiaci 4. A triedy zo ZŠ Myjava, 
Viestova ulica prišli s  nápa-
dom, ako spríjemniť vianočné 
chvíle klientom Zariadenia 
opatrovateľskej služby Ne-
zábudka a nacvičili krátky 
program so zvučnými kole-
dami a  peknými vinšami. Ich 
šikovné ruky vyrobili vkusné 
pozdravy. Niektoré mamičky 
upiekli chutné medovníčky 
a vianočné pečivo.

Vo štvrtok 11. decembra sa 
teda rezkým krokom vydali na 
Hurbanovu ulicu. V budove 

ZOS Nezábudka ich privítala 
usmiata pani riaditeľka Mgr. 
Barbora Bučková. Deti mali 
pripravené malé občerstve-
nie. Spoločenská miestnosť sa 
zaplnila do posledného mies-
ta a  program sa mohol začať. 
Každý prítomný bol obdarova-
ný vianočným pozdravom. Pani 
riaditeľka poďakovala všetkým 
za pekný program, vianočné 
darčeky a napečené sladkosti. 
Účinkujúci dostali malú pozor-
nosť v podobe džúsiku a malej 
sladkosti.

Všetci odchádzali s  pocitom, 
že aspoň troškou prispeli 
k  tomu, aby blížiace sa  via-
nočné sviatky boli pre klientov 
ZOS Nezábudka krajšie.

Už deň predtým predvied-
li žiaci tento pekný vianočný 
program v  triede svojim ro-

dičom, za čo ich tí odmenili 
dlhotrvajúcim potleskom. Po 
skvelom výkone čakal všet-
kých slávnostne prestretý stôl 
plný napečených sladkostí 
a dobrôt. Na prázdniny odchá-

dzali s tým, že blížiace sa sviat-
ky budú jedinečné a neopako-
vateľné pre všetkých. 

zdroj a foto: 
Mgr. Jana Stupavská

Vianočné stretnutie Únie žien
Ženy z Únie žien Slovenska 
Myjava sa stretli 9. decembra 
2025 na vianočnej schôdzi v 
spoločenskom centre MYajVY. 
Po príhovore predsedníčky 
Mgr. Anny Durcovej predniesla 
vianočné priania členka orga-

nizácie Anka Knotková. Pred-
sedníčka Okresnej organizácie 
Únie žien Mgr. Dagmar Lišková 
popriala členkám zdravie, čo 
najviac pohody a príjemných 
chvíľ strávených s najbližšími.
Blahoželali aj jubilantkám. 

Vzácne jubileum – 90. naro-
deniny v  roku 2025 oslávila 
pani Božena Serdahelyová. 
Jubilantkám všetko najlepšie, 
zdravie a spokojnosť popriala 
Anka Knotková.

Členky Výboru pripravili via-
nočné pohostenie – jaterničky 
a klobásy. Ku kávičke alebo k 
čaju boli zákusky, ktoré pri-
niesli v hojnom počte člen-
ky organizácie, za čo im patrí 
vďaka. V príjemnej atmosfére 
sa porozprávali a zaspomínali 

si aj na tie členky, ktoré už nie 
sú medzi nimi. Privítali tiež dve 
nové členky.

Ženy z  Únie žien sa už teraz 
tešia na stretnutia v roku 2026 
pri ich obľúbených spoločen-
ských podujatiach.

zdroj a foto: Viera Michalcová
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Vianočný dobrý skutok žiakov ZŠ Myjava
Vianočný dobrý skutok je akcia, 
ktorá sa už stabilne udomácni-
la v myjavskej základnej škole a 
dokazuje, že aj v dobe hádok a 
neporozumenia všade okolo sa 
komunita ľudí dokáže spojiť a 
vykonať spolu dobrú vec. A opäť 
sa to podarilo!

Deti, ich rodičia i starí rodičia 
trávili spolu voľný čas doma pri 
výrobe nádherných vianočných 
dekorácií, ktoré potom priniesli 
do školy. Dva školské stánky na 
Vianočnom jarmeku prekypo-
vali krásnym tovarom, ktorý sa 
rýchlo míňal. Čo sa nepredalo v 

meste, zmizlo rýchlo na malých 
školských vianočných trhoch.

A aký je teda výsledok? Det-
skému oddeleniu NsP Myjava 
žiaci odovzdávajú vďaka úsiliu 
celej školskej komunity vianoč-
ný dar v podobe neuveriteľných 

2700,- €. Vedia, že budú použi-
té na dobrú vec a všetkým, ktorí 
sa o  to pričinili, patrí obrovská 
vďaka!

žiaci a učitelia ZŠ Myjava

Geografická exkurzia v Prahe
Deti 5. ročníka zo ZŠ Myja-
va, Štúrova ulica sa vybrali 
na dvojdňový výlet do zimnej 

Prahy. Po príchode ich čakal 
sprievodca, ktorý Prahu veľmi 
dobre poznal a  zanietene im 

rozprával o  jej histórii. Ukázal 
žiakom Hradčany, Staromest-
ské námestie, prešli sa s  ním 
aj po Karlovom moste a videli 
svetoznámy Orloj. Atmosféru 
krásne dotváral padajúci sneh, 
cítili sa ako v  historickej roz-
právke.

Večer sa ubytovali v  hoteli 
Globus, kde sa deti spolu za-
bavili, ponavštevovali na iz-
bách. Ráno ich čakali výdatné 
raňajky a po nich kroky malých 
výletníkov smerovali do Pla-
netária Planetum. Keďže v  5. 
ročníku sa deti na geografii 
venovali vesmíru, vybrali si 
v  planetáriu program Pohy-
by Zeme. Čakalo ich skvelé 
dobrodružstvo – mali mož-
nosť preniknúť hlbšie do tajov 

vesmíru a zároveň vidieť, ako 
sa tradičné planetárium zme-
nilo v jedno z najmodernejších 
na svete.

Planetárium v Prahe prešlo v 
posledných rokoch obrovskou 
modernizáciou a prestavbou, 
vďaka čomu dnes predsta-
vuje jedno z technologicky 
najpokročilejších planetárií v 
Európe.  Najväčšou hviezdou 
celého priestoru je obrovská 
LED kopula s priemerom pri-
bližne 22 – 23,5 metra, pokrytá 
viac ako 45 miliónmi mikrosko-
pických LED diód. Tieto diódy 
samy tvoria obraz – nie je to 
teda klasická projekcia jed-
ným projektorom, ale obraz 
je vytváraný priamo po celej 
ploche kupoly. Tento systém 
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je prvým svojho druhu v Eu-
rópe a patrí medzi najväčšie 
LED planetáriá na svete. Vďa-
ka tomu je vizuálny zážitok 
neuveriteľne jasný, ostrý a re-
alistický – akoby ste skutočne 
cestovali vesmírom. Okrem 
samotnej projekčnej sály má 
planetárium rozšírené aj foyer 
s výstavnými a interaktívny-
mi zónami, kde si návštevníci 
môžu pozrieť rôzne modely, 
ukážky o vesmíre či jednodu-
ché experimenty. Po usadení 
sa do pohodlných sedadiel sa 
všetci preniesli do hviezdnej 
sály. Deti boli okamžite uchvá-
tené tým, ako obraz zapĺňa 
celú kupolu nad ich hlavami 
– pocitovo to bolo, akoby stáli 
uprostred galaxie. Ohúrení vir-
tuálne leteli ponad Prahu, ces-
tovali vesmírom a dozvedeli sa 
veľa informácií o súhvezdiach, 
striedaní dňa a noci a ročných 
období.

Exkurzia v planetáriu nebola 
len obyčajným výletom, bola 
to živá hodina geografie, as-

tronómie a techniky v jednom. 
Deti sa naučili nielen nové 
fakty o vesmíre, ale aj to, ako 
moderné technológie menia 
spôsob, akým vnímame svetlo, 
priestor a obraz. Takéto zážitky 
majú výrazne väčší dopad než 
klasické vyučovanie v triede, 
preto pedagógovia dúfajú, že 

si ich deti budú ešte dlho pa-
mätať.

Z planetária ešte zamierili do 
pražskej ZOO, kde mali šťastie 
na tučniaky, soby, losy a ďalšie 
zaujímavé zvieratá. Deti fotili 
každé jedno zvieratko. Nechý-
bala ani zastávka v  obchode 

so suvenírmi. Z Prahy si tak od-
niesli skvelé zážitky a zhodli sa 
na tom, že najväčší zážitok mali 
z  Planetária, ktoré ešte v  bu-
dúcnosti určite navštívia. 

zdroj a foto: Lenka Pipová

Koncom novembra sa žiaci ZŠ 
Myjava, Štúrova ulica vybrali 
na týždeň do Dánska. Už cesta 
bola super, pretože na letisku 
pristáli skôr, než mali. Prvé dni 
strávili v Kodani, kde býva-
li v krásnom a priestrannom 
hosteli Next House Copen-
hagen. Všetko tam bolo čisté, 
moderné a  naozaj príjemné. 
Po meste jazdili najmä metrom, 
ktoré chodilo bez vodiča a úpl-
ne presne.

V Kodani si pozreli veľa zná-
mych miest, napríklad Chris-

tiansborg (sídlo parlamentu, 
Úradu vlády a  múzea), pre-
krásny zámok Rossenborg v 
barokovej atmosfére, Frede-
riks Kirke (Mramorový kostol) 
a boli aj v múzeu Ny Carlsberg 
Glyptotek, v ktorom videli 
exponáty najvýznamnejších 
ríší – Grécka, Egypta či Ríma. 
Prešli si Strøget, jednu z  naj-
dlhších peších nákupných ulíc 
v Európe, kde boli vianočné 
trhy, veľa stánkov so syrom a  
salámami, ktoré radi chutnali, 
stánky s punčom a dokonca aj 
klzisko uprostred ulice, na kto-

Vianočná atmosféra v Dánsku
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rom ukázali svoj talent. Najviac 
ich prekvapilo rozsvietenie 
vianočného stromčeka, kde 
hviezdu rozžiaril Ježiško s ča-
rovnou paličkou. Bolo to dosť 
netradičné a pekné. Navštívili, 
samozrejme, aj sochu malej 
morskej víly, ktorú počas náv-
števy Dánska nemôžete vyne-
chať.

Potom sa presunuli do part-
nerskej školy Farsø Efterskole. 
Zistili, že dánski študenti si va-
ria, perú, upratujú aj opravujú 

všetko sami, čo bolo pre My-
javčanov dosť nezvyčajné. Je-
diné, čo im veľmi nepasovalo, 
bolo trochu menšie množstvo 
jedla, než na aké sú z domu 
zvyknutí, ale zvládli aj to. Za-
žili veľa zábavy. Rozprávali sa 
po anglicky, hrali hry, spievali, 
liezli na stenu, hrali futbal, do-
konca aj tancovali ich tradič-
ný tanec. Najlepším zážitkom 
bola obrovská lanová hojdač-
ka v telocvični, na ktorej sa dali 
robiť saltá.

Boli aj pri Severnom mori, kde 
bolo veľa mušlí a pôsobilo to 
dosť tajomne. Počas pobytu 
absolvovali tiež výlet do Aal-
borgu. Najskôr ich učiteľka 
skautingu zobrala do lesa na 
okraji mesta, ktorý vyzeral ako 
z rozprávky. Opekali tam, roz-
právali sa a spoznávali dánsku 
prírodu. Potom išli do centra 
mesta, kde navštívili podzem-
né múzeum, najedli sa, pozreli 
si tradičné obchodíky a ďalšie 

vianočné trhy. Domov sa vrátili 
unavení, ale plní skvelých zá-
žitkov. Spoznali nových ľudí, 
videli, ako funguje dánska 
škola, precestovali kus krajiny 
a odniesli si zážitky, na ktoré 
budú dlho spomínať.

Sebastien Nosek, 9. B, ZŠ 
Myjava – Štúrova ul.
foto: ZŠ Myjava, Štúrova ul.

Členovia Detského folklórne-
ho súboru Kopaničiarik pôso-
biaceho pri Základnej umelec-
kej škole Myjava a  OZ ZUŠKA 
Myjava absolvovali v roku 2025 
množstvo zaujímavých aktivít 
a vystúpení, pri ktorých získali 
aj viaceré ocenenia.

Najviac im v pamäti zostal zá-
jazd na festival v Nemecku pod 
názvom Grand Prix of Folklore 
– 32. Medzinárodný folklórny 
tanečný festival federálneho 
štátu Mecklenburg – západné 
Pomoranie v  Ribnitz-Damgar-
ten, ktorý sa uskutočnil od 20. 
do 28. júla 2025. Festival bol 
organizovaný v  rámci medzi-
národnej organizácie so štatú-

tom CIOFF (pridruženej orga-
nizácie UNESCO). Nakoľko to 
bol zároveň aj súťažný medzi-
národný festival, bola repre-
zentácia Myjavy, myjavského 
regiónu, ako aj celého Sloven-
ska o to dôležitejšia. V medzi-
národnej konkurencii uspel 
Kopaničiarik najlepšie spo-
medzi ôsmych zúčastnených 
folklórnych súborov z  celého 
sveta – z Taiwanu, Panamy, 
Talianska, Srbska, Česka, Ne-
mecko, Ukrajiny a  Slovenska. 
Hlavnú cenu festivalu Grand 
Prix získal spomedzi všetkých 
práve DFS Kopaničiarik so svo-
jim programom prezentujúcim 
tanečné, spevné a hudobné 
tradície myjavského regiónu. 

Okrem toho tu členovia súbo-
ru nadviazali viaceré priateľ-
stvá a prezentovali kultúru my-

javského regiónu pri rôznych 
aktivitách na festivale – ta-
nečných školách myjavských 

Úspechy DFS Kopaničiarik v roku 2025 

DFS Kopaničiarik na festivale v Nemecku
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tancov, zábavách pri ľudovej 
hudbe, vystúpeniach, či iných 
prezentáciách. Za možnosť 
reprezentácie v zahraničí vďa-
čia najmä Fondu na podpo-
ru umenia, ktorý z  verejných 
zdrojov podporil účasť DFS 
Kopaničiarik na zájazde v  Ne-
mecku.

V roku 2025 okrem tradičných 
vystúpení v  programoch žia-
kov ZUŠ Myjava, ktoré boli ten-
to raz v netradičnom šate ako 
komponované multimediálne 
programy s názvami Filmo-
vo-rozprávkový svet a  Absol-
ventský koncert ZUŠ, sa DFS 
Kopaničiarik zúčastnil na mno-
hých významných festivaloch 
na Slovensku a  v  zahraničí 
a tiež celoštátnych súťaží.

V  celoštátnej súťaži sólistov 
tanečníkov Šaffova ostroha sa 
už tradične prebojoval z  kraj-
ského do celoštátneho kola 
s vysokým počtom súťažiacich 
párov a obsadil tie najvyš-
šie miesta v  kategóriách detí 
a  mládeže. Práve páry z  Ko-
paničiarika získali na súťaži vo 
Vranove nad Topľou (23. - 25. 
máj 2025) zlaté pásmo so špe-
ciálnymi cenami za výnimočný 
interpretačný prejav. Boli to Ši-
mon Orgoník – Kristína Koneč-

ná, kategória D a Matúš Štrba 
–  Sára Durcová, kategória C. 
V  súťaži detských folklórnych 
súborov Eniki-beniki sa rovna-
ko prebojoval až do celoštát-
neho kola súťaže a v Košiciach 
(13. - 15. jún 2025) získal špe-
ciálnu cenu za výnimočnú ta-
nečnú interpretáciu.

Festivalovú sezónu otvoril 
Kopaničiarik už tradične Me-
dzinárodným folklórnym fes-
tivalom MYJAVA, po ktorom 
nasledovala festivalová šnúra 
účinkovania v programoch na 
Medzinárodnom folklórnom 
festivale STRÁŽNICA a  Fol-
klórnom festivale VÝCHODNÁ. 
Boli to výnimočné prezentá-
cie myjavského folklóru na 
týchto festivaloch, nakoľko 
Kopaničiarik tu účinkoval nie-
len v  programoch detských 
folklórnych súborov, ako je-
den spomedzi výberu naj-
lepších DFS na Slovensku, 
ale aj v  programoch najlep-
ších sólistov tanečníkov za 
rok 2025 na Slovensku a  tiež 
v  závere programu k 80. vý-
ročiu MFF Strážnice. V  lete 
sa členovia DFS Kopaničiarik 
okrem spomínaného zájazdu 
zúčastnili aj na Kopaničár-
skych slávnostiach v  Starom 
Hrozenkove, v  programe Mu-

zigantského Priepasného a na 
festivale Hontianska paráda 
2025 v  Hrušove. Tu sa opäť 
prezentoval v  programe det-
ských folklórnych súborov, no 
najmä v  repríze premiérového 
programu súboru z mája 2025 
pod názvom Z  rôznych strán. 
Tentokrát spoločne nielen 
s FS Brezová pod Bradlom, ale 
aj s FS Kopaničiar z Myjavy.

Záver festivalovej sezóny za-
vŕšili mladí folkloristi účinkova-
ním na festivale Dni majstrov 
ÚĽUV-u v  septembri v  Brati-
slave, kde sa predstavili veľ-
kým súborovým programom 
na Hviezdoslavovom námestí 
v  Bratislave a  zožali pri tom 
veľký úspech.

Okrem malých príležitostných 
vystúpení ešte v  závere roka 
absolvovali adventné vystú-
penia na Myjave a  veľkú pre-
zentáciu v  programe Advent 
na Trenčianskom hrade, kde 
počas celého dňa predvádza-
li myjavské adventné tradície 
návštevníkom v  Ľudovítovom 
paláci pod Matúšovou vežou.
Toto všetko by členovia DFS 

Kopaničiarik nemohli absol-
vovať bez podpory Základnej 
umeleckej školy Myjava, OZ 
ZUŠKA a  mesta Myjava, za čo 
im veľmi pekne ďakujú. 

zdroj a foto: DFS Kopaničiarik

Mladí folkloristi z Myjavy pri Baltskom mori.

DFS Kopaničiarik zbieral ocenenia aj v Košiciach.

Myjavskí „súboráci“ na festivale v Strážnici.

Reprezentácia myjavského folklóru na festivale vo Východnej.

Zavŕšenie festivalovej sezóny na Dni majstrov ÚĽUV-u 
v Bratislave.
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Len nedávno sme oživotvorili 
našu myjavskú Maticu a už sa 
stretávame pri  jej oslave... Ale 
poďme pekne po poriadku. 
Keď sme oficiálne pred dvo-
ma rokmi dávali a dali dokopy 
viacerých národne cítiacich 
ľudí z  nášho slovensko-mo-
ravského pomedzia a  párkrát 
sa stretli na evanjelickej fare, 
prišiel za nami aj myjavský ro-
dák Michal Maliarik, ktorý pre 
tú slávnostnú chvíľu priniesol 
vyše sto rokov starú, nádhernú 
kroniku, ktorú uchovávali naši 
rodičia a  predkovia ako oko 
v  hlave, aby zaznamenávali 
jednotlivé podujatia, ktorými 
zaplnili jej stránky nádher-
ným písmom. Oboznámil nás 
aj s  príhodou, ako sa dostala 
do jeho rúk vďaka matičiarke 
pani Pikartovej. Už vtedy sme 
mnohí v nej s obrovským záuj-
mom listovali a bolo nám cťou 
vkladať do nej aj naše spoloč-
né príbehy. V počte členov, ani 
v  krasopise sme sa im zatiaľ 
nevyrovnali, ale možno v  nie-
ktorých úspešných aktivitách 
snáď áno. Pospomínajme as-
poň na tie tohtoročné.

Hneď v januári sme nabehli na 
cestovateľskú nôtu a  zavítali 
do Hodonína, do Masarykovho 
múzea, archívu a nachádzaním 
významných stavieb Horňácka 
sa nám podarilo spoznať jeho 
skvosty, ochutnať rybie špe-
ciality a  dobré moravské vín-
ko. Ďalšie aktivity roka sme si 
naplánovali na schôdzi, kde 
sme si vytýčili program spätý 
s  guľatými výročiami, ako na-

príklad 80. výročie oslobode-
nia. Navrhli sme aj naše regi-
onálne osobnosti na Maticou 
vyhlásený Rok zahraničných 
Slovákov, ktorý sme hneď spo-
jili s  návštevou prezentácií 
knihy všestranného Jána Ko-
nečného z blízkeho Brestovca 
a hudby Eda Konečníka, vysťa-
hovalca v USA, a to v Trenčíne, 
na Myjave i Brestovci.

Vo februári sme nadviazali 
na družbu s  gymnáziom, kde 
sme už minulý rok úspešne 
aj s jeho študentmi nacvičili 
matičný projekt Vplyv slovan-
ských národovkýň na naše 
dejiny prednáškou a  prezen-
táciou o  Aničke Jurkovičovej. 
Na pozvanie Obecného zastu-
piteľstva v Sobotišti sme spolu 
s ich rodákmi sadili lipy a stali 
sa spolutvorcami programu na 
počesť 180. výročia založenia 
ich Gazdovského spolku pod 
vedením Samuela Jurkoviča. 
Zároveň sme dohodli aj opä-
tovnú návštevu v ich obci, ich 
habánskeho mlyna a  miest-
nej hvezdárne, ktorá v  máji 
úspešne zavŕšila ďalšie kon-
takty s tvorivými ľuďmi z nášho 
okolia. Na ďalšom mesačnom 
stretnutí v  už novom prostre-
dí MYajVY sme si pripomenuli 
nášho rodáka Jána Maliarika, 
veľkého aktívneho bojovníka 
proti vojnám, prostredníctvom 
filmu Prekliaty služobník lás-
ky. Pri príležitosti 215. výročia 
narodenia štúrovca, evanje-
lického farára, rodáka a  auto-
ra básnickej skladby Myjava 
s novým vekom, Jána Trokana, 

sme navštívili Kostolné, kde 
pôsobil a je pochovaný, Štúro-
vu skalu pri priehrade Dubník, 
kde s ním národovci radi cho-
dili, susedné Vaďovce s fašian-
govou výzdobou, ktorú sme si 
prezreli. Tento plodný mesiac 
na akcie sme zakončili piet-
nou cestou do Cetune so spo-
mienkou na obete skupiny M. 
Uhra, vrátane nášho básnika 
M. Marečka, jej aktívneho čle-
na, ktorého mladý život kruto 
ukončili nacisti.

V  marci sme navštívili aj jeho 
hrob na Myjave, ktorý sme 
spolu s ďalšími tu pochovaný-
mi hrdinami očistili a  zapálili 
sviečky a  spojili s  podujatím 
v Múzeu SNR. Koncom mesia-
ca sme sa už tradične zapojili 
v  Kálnici do Pochodu Hurba-
novým chodníkom do jeho 
rodného Beckova a ustálili si 
názov nášho MO MS Hurba-
novskí matičiari.

Jarné mesiace apríl, máj a jún 
sa niesli v  znamení 80. výro-
čia oslobodenia Slovenska 
Červenou armádou. Zapojili 
sme sa aj do mestskej spo-
mienky spolu s  členmi Klubu 
vojenskej histórie Slovensko 
a  mestom Myjava a  zúčastnili 
sa podujatia Nezabúdaj, živý! 
Desiati členovia sa zastavili 
vo vypálenej obci Nárcie, kde 
piesňou a vencom vzdali úctu 
bojovníkom za slobodu a civil-
ným obetiam. Zúčastnili sme 
sa aj piety za 69 umučených 
na trenčianskej Brezine.

Apríl sme spolu s Klubom dô-
chodcov ešte doplnili pre-
zentáciou o  rodáčke, kopa-
ničiarskej spisovateľke Zuzke 
Zguriške pri 125. výročí jej 

narodenia. Takisto v  máji zau-
jala aj  prednáška o  Alfonso-
vi Muchovi a  jeho Slovanská 
epopeja.

V  júni sa siedmi členovia zú-
častnili v  Martine Festivalu 
zahraničných Slovákov, kde 
sme zaradili aj pestrý život spi-
sovateľa, hudobníka, návrhára 
a  matičiara J. C. Hronského, 
ktorého miestne múzeum sme 
s vynikajúcim výkladom sprie-
vodkyne Mariky radi navštívili. 
Obohatili sme sa aj o  nových 
vzácnych ľudí, ktorých sme 
spoznali na podujatí aj počas 
cesty autobusom. Tento me-
siac nám spestrili tiež  vystú-
penia zahraničných súborov 
na Medzinárodnom folklór-
nom festivale MYJAVA a  so-
botný remeselný jarmok.

Mesiac júl už tradične spája-
me s poctou Janovi Husovi pri 
jeho jedinom slovenskom pa-
mätníku na Brezovej a k M. R. 
Štefánikovi v Košariskách, kde 
sme pri tohtoročnom 145. vý-
ročí jeho narodenia hrdo niesli 
vlajku spoločného štátu Če-
chov, Slovákov, Moravanov a 
Slezanov. Osobitne si v našom 
meste pripomíname aj výročie 
Prvého slovenského pomníka 
M. R. Štefánikovi, ktorý bol po-
stavený už pred 104 rokmi 10. 
júla 1921. Staráme sa oň spolu 
s ďalšími v centre Myjavy.

Augustové posedenie sme si 
spríjemnili fotkami a  videami 
z dovoleniek, čím sme uzavreli 
na tento rok naše pobyty v za-
hraničí so spomienkou aj na 
nádhernú prezentáciu z Bolí-
vie, ktorú nám predstavili Majo 
a Anka.

Živió alebo ako sme prežívali rok 105. 
výročia myjavskej Matice
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Hlavnou septembrovou uda-
losťou okrem 177. výročia vy-
hlásenia Slovenskej národnej 
rady na Myjave či  tradičnej 
prísahy pri Pamätníku dobro-
voľníkov vo Vrbovciach, v čas-
ti Šance, bolo celoslovenské 
podujatie odhalenia Hurbano-
vej sochy v  Beckove, ktorého 
sa aktívne zúčastnili deviati 
členovia. Spolu s predsedníč-
kou sme prítomným v  Novom 
Meste nad Váhom a  Beckove 
priblížili pamätné miesta štú-
rovcov a hurbanistov v našom 
kraji a prezreli si ich múzeum 
s  rodokmeňom J. M. Hurbana 
v kúrii Ambro.

Október bol poznamenaný 
jubilejným Rokom Ľudovíta 
Štúra, na ktorého tematickej 
prednáške sme sa zúčastnili 
v  Trenčíne. Tiež ho náš mo-
ravsko-slovenský „zväzok“ 
oslávil dvoma akciami. A to 23. 
októbra v Bratislave na konfe-
rencii Štefánik a  diplomacia a 
28. októbra v Myjave menším 
aktom, spevom oboch hymien 
pred bustou Štefánika a  pri-
pomenutím Lipy vďaky z  roku 
1919 pred pomníkom.

V novembri sme sa vybrali do 

Vaďoviec, aby sme si prezreli 
miestne múzeum s  tradičným 
vybavením a oznámenie sta-
rostky o  ich unikátnom obja-
ve  slovanského hrobu v  tejto 
lokalite nás milo prekvapilo. 
Spontánne sme sa pripojili do 
príjemného lampiónového 
sprievodu, ktorý usporiadali 
rodičia s  deťmi. Akoby začala 
ďalšia naša spolupráca s naj-
mladšími.

December sa niesol od jeho 
začiatku nielen v  znamení 
prípravy na sviatky, ale aj na-
šej aspoň malej oslavy 105. 
výročia myjavskej Matice a  jej 
zakladateľov, zaspomínali sme 
na jednotlivé akcie tohto jubi-
lejného roka nad fotografiami 
z  albumu Mirka Daneka. Spo-
jili sme ju aj so spomienkou na 
dve myjavské osobnosti: našu 
ochrankyňu štúrovcov Annu 
Kolényovú, ktorej 230. výro-
čie narodenia si pripomíname 
21. decembra, podobne ako 
presne 18. decembra pred 102 
rokmi narodeného Mila Ma-
rečka, o  ktorom nám zaujíma-
vo porozprával Miško Maliarik. 
A aby sme sa aj trochu uvoľnili 
od náročných dní uplynulého 
roka, započúvali sme sa do 

jemných sviatočných meló-
dií, ktoré sprevádzali krásne 
krojované obrázky z  rôznych 
kútov Moravy, Slovenska, 
srbskej Vojvodiny v  prinese-
nej prezentácii. Od začiatku 
naše predvianočné stretnu-
tie obohatilo aj spoločné va-
renie tradičnej kapustnice 
z  prinesených špecialít. O  to 
bolo vzácnejšie, že sme spoji-
li všetkých nás v  jeden celok, 
aby sme dokázali aj v  ďalších 
dňoch každý niečím prispieť 
do spoločného a  aby sme 
vybudovali z  nami skúmanej 

minulosti a  činov statočných 
predkov svoju prítomnosť 
a  budúcnosť pre našich po-
tomkov. Taký záväzok spájania 
generácií, aj väčšej spoluprá-
ce s  mladými, sme si vytýčili 
na rok 2026.

Teda sláva už odídenému roku 
2025 a nech žije ten nasledu-
júci, dúfajme, že Rok novej slo-
body a ľudí dobrej vôle 2026!

zdroj a foto: B. Ušiaková   

V  uliciach nášho mesta sme 
sa vás pýtali, čo prajete svoj-
im blízkym a nášmu mestu do 
nového roka 2026. 

Valentína, 62 rokov: „Len to 
najlepšie, aby sme to všetko 
prežili. Aby sa nám darilo a aby 
sme boli zdraví. A už každý, čo si 
praje, nech sa mu splní. A nech 
to buduje!“

ANKETA Vierka, 69 rokov: „Zdravie, aby 
sme boli zdraví všetci. A do no-
vého roka, aby sa splnili želania 
ľuďom. Také želania, ktoré sú 
úprimné. A čo viac? Pokoj. Po-
koj a porozumenie medzi ľuďmi, 
to je najdôležitejšie.“ 

Janko, 36 rokov: „Rodine veľa 
šťastia a zdravia a mestu väčší 
poriadok. Menej bezdomovcov 
by mohlo byť.“

Jaro, 61 rokov: „Veľa zdravia, 
spokojnosti a  nech sa Myjav-
čanom splnia všetky želania.“

Dana, 40 rokov: „Určite zdra-
vie, lebo to sa zíde každému, 
ako dospelým tak i  deťom. 
A  aby tá doba, ktorá nadchá-
dza, bola trochu svetlejšia, ako 
sa to na prvý pohľad zdá. Všet-
ko dobré, Božie požehnanie.“

Eva, 70 rokov: „Rodine hlavne 
veľa zdravia. A  nášmu mestu, 
aby sa ďalej takto zlepšovalo.“ 

Jana, 70 rokov a Oľga, 77 ro-
kov: „V  prvom rade, aby zdra-
vie bolo, to ostatné už potom 

príde. Prácu a  pokoj aby mali 
mladí, to oni potrebujú. My sme 
už dôchodkyne. Musia zarobiť, 
aby vedeli splácať úvery. A aby 
vojna nebola, aby to sem ne-
prišlo. A aby pokoj bol aj medzi 
ľuďmi. Aby si nerobili zle. Treba 
aj peniaze, lebo bez peňazí sa 
nedá žiť, treba platiť, treba jesť, 
lieky u lekára treba platiť.“

Majka, 46 rokov: „Veľa zdravia, 
šťastia a  lásky. To je najdôleži-
tejšie.“

Z. Mokošová

INZERCIA

TLAČ a VÝROBA REKLAMY
0905 414 227       marek.csente@gmail.com 
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V novembri 2025 Kopaničiarsky 
kuriér zverejnil údaje o rušení 
niektorých autobusových spo-
jov, ako i dôvody týchto opatre-
ní, čo prispelo k informovanosti 
občanov.

Mňa v tejto súvislosti zaujala 
debata poslancov Trenčianske-
ho samosprávneho kraja (TSK) 
k tejto problematike. Zachytil 
som i zamyslenie do obdobia 
po roku 1989, akým spôsobom 
sa privatizovala autobusová 
doprava. Štát umožnil vytvárať 
autobusové spoločnosti zrejme 
bez dôkladnej analýzy, potrieb 
a posúdenia ich odborne riadiť, 
v nadväznosti na potreby štátu.

Nachádzame sa v situácii, že ak 
by vynaložené náklady na cenu 
cestovných lístkov boli účtova-
né cestujúcim v plnom rozsahu, 
platili by sme za ne niekoľkoná-
sobne viac, ako platíme. To by 
však medzi verejnosťou vyvolalo 
nespokojnosť, smerujúcu k ne-
pokojom. Vyššie územné celky v 
zmysle platného zákona sú po-
vinné súkromným prepravcom 
hradiť rozdiely v cenách ces-
tovných lístkov, ktoré platíme a 
cenami, ktoré vykazujú súkrom-
ní prepravcovia. Teda peniaze, 
ktoré by VÚC chceli využiť na 
svoj rozvoj, sú odčerpávané vy-
sokou nákladovosťou na krytie 
autobusovej prevádzky a doto-

Autobusová  doprava vaním cestovných lístkov.

Vedenie TSK sa snažilo tento 
nežiadúci stav riešiť výberovým 
konaním na vytvorenie nových 
spoločností autobusovej dopra-
vy, ktoré by boli lacnejšie, ako 
doterajšie, ktorým končí licencia 
v roku 2026, avšak bezúspešne. 
Žiaľ, tie, čo sa prihlásili, boli ešte 
drahšie, ako doterajšie. Ak som 
dobre rozumel, TSK hradí straty 
autobusovým spoločnostiam 
Trenčín a Prievidza, ktorým sa 
už dvakrát po roku predĺžila li-
cencia. Preto, vedenie TSK vraj 
uvažuje po vzore niektorých 
krajov v Českej republike vytvo-
riť si svoju vlastnú spoločnosť, 
ktorá by nevytvárala tak vysoké 
straty, čomu fandím. Avšak ako 
sledujem situáciu, som v tom 

skôr skeptický. Takto i v tomto 
prípade my, všetci občania, do-
plácame na viaceré nezodpo-
vedné rozhodnutia politikov po 
roku 1989, súvisiace s  divokou 
privatizáciou.

Domnievam sa, že pre TSK bolo 
jednoduchšie rušiť niektoré au-
tobusové linky vidiecke, ako vo 
väčších mestách, v ktorých by 
kompetentní zažili väčší odpor 
obyvateľstva. Obrazne pove-
dané, v súčasnosti to vnímam 
už ako chytanie býka za chvost, 
pretože nepoznám silu na Slo-
vensku, ktorá by sa odhodlala 
situáciu riešiť spôsobom upred-
nostňujúcim záujmy štátu.

Jozef Ďuriš

Z REDAKČNEJ POŠTY

Milujem chvíľu, keď napadne 
prvý sneh. Celá krajina sa ob-
lečie do slávnostného a čisté-
ho bieleho rúcha ako nevesta 
pri sobáši. Ja viem, tento záži-
tok je z  roka na rok vzácnejší. 
Najviac mám rád tú chvíľu, kým 
ešte nie sú odhrnuté a posole-
né cesty, kým ešte nič nestihlo 
narušiť tú nádhernú bielu pe-
rinu. Napadnutý sneh totiž 
akoby zakryl všetku tú bolesť, 
zlobu a špinu, v ktorej niekedy 
žijeme. A  tak na chvíľu doká-
žem veriť v svet, ktorý je dobrý 

a  ktorý neničí ľudský hriech, 
zloba a  sebectvo... Dokážem 
veriť v  to, že svet sa nejakým 
zázrakom dokáže zmeniť, po-
lepšiť, uzdraviť, opraviť... Kiež 
by to dokázal všetko vykonať 
padajúci sneh! 

Skutočné napravenie a uzdra-
venie sveta, to chce veľa ná-
mahy a  obete. Veď už iba na-
pravenie môjho hriešneho 
a  spurného srdca je úloha, 
ktorá ma väčšinou úplne pre-
sahuje. A  aj keď mám veľkú 

túžbu po tom, aby aj moje 
vnútro bolo aspoň chvíľu ako 
tá zasnežená krajina, nemám 
vždy síl niečo pre tento cieľ 
obetovať. 

Vianočné sviatky, ktoré sme 
svätili, hovoria o  Bohu, ktorý 
sa rozhodol pre nápravu sveta 
urobiť niečo radikálne. Daroval 
mu svojho Syna – Pána Ježiša 
Krista. On pre ten cieľ obeto-
val veľmi veľa, vlastne všetko, 
čo mohol. Boh sa rozhodol tej 
biede sveta a  aj nášho srdca 

pomôcť tým najzásadnejším 
spôsobom. V  tom narode-
nom dieťati ponúkol sám seba 
a vložil do stávky úplne všetko. 
Aké dobré je vedieť, že na tú 
zmenu srdca a aj sveta nie sme 
iba my sami.

Škoda len, že toho snehu, kto-
rý nám z  času na čas pripo-
menie, že svet a seba môžeme 
meniť s  Božou pomocou, je 
stále menej.

Ján Ruman, ECAV Myjava

Duchovná kvapka

Šavol, Šavol, prečo ma prenasleduješ?
Milí čitatelia, nadpis môjho 
januárového príspevku je bib-
lický citát zo Skutkov apoš-
tolov, 9. kapitola, verš 4. Sú to 
slová, ktoré Šavlovi, mladému 
horlivému farizejovi, adreso-
val vzkriesený Kristus, keď sa 
mu zjavil počas jeho cesty do 
Damasku. Tam mal Šavol zá-
mer a poverenie z Jeruzalema 
vypátrať, zatknúť a predviesť 
stúpencov Cesty, ako sa vtedy 
nazývali kresťania (v tom čase 
hlavne pokrstení Židia). Jeho 

cesta neskončila ako zamýšľal, 
skončila sa úplne inak.

Šavol oslepol, lebo „ho zalia-
lo svetlo z neba“ (Sk 9, 3) a v 
Damasku za ním Ježiš poslal 
učeníka menom Ananiáš. 
V Skutkoch apoštolov sa ďalej 
píše: Pán ho vo videní oslo-
vil: „Ananiáš!“ On povedal: 
„Tu som, Pane.“ A Pán jemu:  
„Vstaň a chod‘ do ulice, ktorá 
sa volá Rovná, a v Júdovom 
dome vyhľadaj Šavla príme-

ním Tarzského; práve sa modlí 
a vidí muža menom Ananiá-
ša, ako vchádza a vkladá naň 
ruky, aby sa mu vrátil zrak.“ No 
Ananiáš odpovedal: „Pane, od 
mnohých som počul o tom-
to mužovi, koľko zla narobil 
tvojim svätým v Jeruzaleme. 
Aj tu má moc od veľkňazov 
poviazať všetkých, čo vzývajú 
tvoje meno.“ Ale Pán mu po-
vedal: „Len choď, lebo jeho 
som si vyvolil za nádobu, aby 
zaniesol moje meno pohanom 

aj kráľom i synom Izraela; a ja 
mu ukážem, koľko musí trpieť 
pre moje meno.“ Ananiáš teda 
šiel a vošiel do domu, vložil 
naň ruky a povedal: „Brat Ša-
vol, poslal ma Pán Ježiš, ktorý 
sa ti zjavil na ceste, keď si šiel 
sem, aby si zasa videl a aby ťa 
naplnil Duch Svätý.“ Hneď mu 
spadli z očí akoby lupiny a vrá-
til sa mu zrak. Tu vstal a dal sa 
pokrstiť. Potom prijal pokrm a 
zosilnel. Niekoľko dní zostal s 
učeníkmi v Damasku a hneď v 

Boh sa rozhodol opravovať



28 HISTÓRIA
synagógach ohlasoval Ježiša, 
že je Božím Synom. Všetci, čo 
počúvali, žasli a vraveli: „Nie je 
to ten, čo v Jeruzaleme prena-
sledoval tých, čo vzývali toto 
meno? A neprišiel sem na to, 
aby ich v putách odviedol k 
veľkňazom?“ (Sk 9, 10 – 21)

Zo Šavla sa namiesto prena-
sledovateľa stal ohlasovateľ 
Ježiša Krista, ktorý sa do de-
jín zapísal ako Pavol z Tarzu 
(Pavol bolo jeho druhé meno, 
ktoré používal v pohanskom 
prostredí) a Apoštol národov. 
Prečo spomínam udalosť jeho 
obrátenia a zmeny života? 
Lebo si každoročne v katolíc-
kom prostredí pripomíname 
tieto udalosti 25. januára. Je to 
dobrá príležitosť zamyslieť sa 
po skončení okruhu vianoč-
ných sviatkov nad posolstvom 
Cirkvi, ktorá ohlasuje Ježiša 
Krista, ktorý je Cesta, Pravda 

a Život (por. Jn 14, 6). A prijať 
jej pozvanie vstúpiť na cestu 
svojho obrátenia a nasledo-
vania toho, ktorý sa nielen na-
rodil v Betleheme, ale neskôr 
za nás aj zomrel na kríži, vstal 
z mŕtvych, vystúpil do neba 
a pripravil nám v ňom miesto 
(por. Jn 14, 1 – 3).

Milí čitatelia, rád by som ešte 
upriamil Vašu pozornosť na 
skutočnosť, že Ježiš Kristus 
sa v zjavení Šavlovi bytostne 
identifikuje so svojou Cirkvou. 
Na myseľ mi v tejto súvislosti 
prichádzajú Kristove slová z 
podobenstva o súde na kon-
ci sveta: „Veru, hovorím vám: 
Čokoľvek ste urobili jednému 
z týchto mojich najmenších 
bratov, mne ste urobili.“ (Mt 
25, 40). Aj to dobré, ale aj to 
zlé. Mnoho ľudí na svete, ba aj 
v našej krajine, prejavuje nie-
kedy priam až nepochopiteľný 

nepriateľský postoj ku kres-
ťanom. V súčasnosti je 220 
miliónov kresťanov pre svo-
ju vieru priamo vystavených 
prenasledovaniu. Štatisticky 
zomrie pre svoju vieru v Krista 
každý deň 13 kresťanov a  70 
% útokov s náboženským mo-
tívom sa deje na kresťanoch. 
Je to niečo, na čo nás Ježiš 
vopred pripravil: „Milujte svo-
jich nepriateľov a modlite sa 
za tých, čo vás prenasledujú, 
aby ste boli synmi svojho Otca, 
ktorý je na nebesiach. Veď 
on dáva slnku vychádzať nad 
zlých i dobrých a posiela dážď 
na spravodlivých i nespravod-
livých. Lebo ak milujete tých, 
ktorí vás milujú, akú odmenu 
môžete čakať? Vari to nerobia 
aj mýtnici? A ak pozdravujete 
iba svojich bratov, čo zvláštne 
robíte? Nerobia to aj pohania? 
Vy teda buďte dokonalí, ako je 
dokonalý váš nebeský Otec.“ 

(Mt 5, 44-48)

Tých z Vás, s ktorými ma spá-
ja jedna viera, jeden krst a je-
den Pán (por. Ef 1, 5), prosím, 
aby si vo svojich modlitbách 
spomenuli nielen na prenasle-
dovaných kresťanov, ale aj na 
ich prenasledovateľov, aby sa 
ako Šavol – Pavol obrátili a stali 
sa našimi bratmi a sestrami na 
spoločnej ceste viery, nádeje 
a lásky. 
	
S úctou a modlitebnou 
pamäťou

Gabriel Koch, katolícky farár

Ivan Krno. Myjavský rodák, diplomat a medzinárodný 
právnik na pôde OSN 

Ivan Krno, prasynovec Milana 
Rastislava Štefánika, patrí me-
dzi nepočetnú elitnú skupinu 
Slovákov – diplomatov, pôso-
biacich na vysokých postoch 

v službách československej 
diplomacie v  medzivojnovom 
období. Treba ho zaradiť aj 
medzi popredných európ-
skych medzinárodných práv-

nikov, ktorí sa uplatnili najmä 
na pôde Spoločnosti národov 
v Ženeve, či Stálom dvore 
medzinárodnej spravodlivosti 
v  Haagu. Stál pri zrode Orga-
nizácie Spojených národov na 
konferencii v  San Franciscu a 
sedem rokov pôsobil ako práv-
ny poradca jej generálneho 
tajomníka.

Myjavské korene

Krno pochádzal z národne 
prebudeného prostredia zná-
meho hurbanovsko-štúrov-
skými tradíciami. Narodil sa 
26. septembra 1891 na Myjave 
v známej evanjelickej rodi-
ne. Jeho otec Ján Krno patril 
medzi významných národov-
cov, ktorý pôsobil ako verejný 
notár v  Bratislave. Na Myjave 
založil a  bol prvým predse-
dom Myjavskej banky. Matka 
Emília, rod. Fajnorová bola 
neterou M. R. Štefánika a dcé-
rou významného slovenské-
ho právnika Štefana Fajnora. 
Ako mnohí mladí evanjelici aj 
Ivan Krno študoval na českých 
gymnáziách v  Českom Těšíne 
a  v Brne. Potom nasledovalo 
právo v Budapešti a na paríž-
skej Sorbone. Bol prvým práv-
nikom, ktorý v  roku 1918 zložil 
advokátsko-sudcovskú skúšku 

v  slovenskom jazyku. Prvým 
pracovným miestom mladého 
advokáta Ivana Krna bol Úrad 
Československej republiky vo 
Viedni v  októbri – decembri 
1918 a  potom do konca apríla 
1919 v Budapešti, kde bol zá-
stupcom Milana Hodžu.  

Trianonská mierová zmluva 
z leta 1920

Od mája 1919 patril Ivan Krno 
k pracovnému tímu Štefana 
Osuského, šéfa českosloven-
skej delegácie na Parížskej 
mierovej konferencii, ktorého 
tím rokoval v Paríži o podmien-
kach mierovej zmluvy s Maďar-
skom. „Nikdy nezabudnem, ako 
podpisoval zmluvu Slovák, náš 
Osuský. Blíži sa rezko a hrdo k 
malému stolíku. Na perách má 
pokojný úsmev. Rýchlo a rázne 
podpisuje dokument, ktorý je 
záverečným bodom slávnej 
histórie nášho oslobodenia... 
Pristupujem k Dr. Osuskému. 
Ešte raz mu vrelo stískam ruku 
a srdečne blahoželám...“, tak 
zachytil podpis Trianonskej 
zmluvy 4. júna 1920 Ivan Krno. 

Trianonská mierová zmluva 
bola súčasťou versaillské-
ho mierového systému po 1. 
svetovej vojne. Medzinárod-

Ivan Krno
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noprávne potvrdila zánik sta-
rého Uhorska a vznik nových 
štátov. Potvrdila vyčlenenie 
Slovenska zo zaniknutého 
Uhorska a po prvý raz od zá-
kladu stanovila hranicu medzi 
Slovenskom a Maďarskom. 
Rovnako prvý raz vymedzila 
pojem Slovensko ako histo-
rický, geografický a právny 
celok v rámci Československa 
v medzinárodnoprávnom do-
kumente. V  Maďarsku sa stal 
Trianon symbolom potupy a 
nespravodlivosti. Po podpise 
mierovej zmluvy sa Ivan Krno 
do Československa nevrátil. 
Ostal pracovať v Paríži na vy-
slanectve u Štefana Osuského.

Paríž, Ženeva a Spoločnosť 
národov

Okrem bežnej agendy bol 
Ivan Krno alternátom vyslan-
ca Osuského v Reparačnej 
komisii (v rakúskej a  maďar-
skej sekcii) v Paríži a Spoloč-
nosti národov v Ženeve. Jeho 

úlohou bolo sledovať plnenie  
mierových zmlúv, reparačných 
dohôd a  otázok rozdeľovania 
predvojnových dlhov. V  aprí-
li 1927 sa v  Paríži zosobášil 
s  Francúzkou Yvonne Potar-
dovou, potom sa presťahoval 
do Ženevy, kde sa stal česko-
slovenským zástupcom v Se- 
kretariáte Spoločnosti náro-
dov, resp. šéfom kabinetu ge-
nerálneho sekretára Spoloč-
nosti národov Josepha Louisa 
Avenola až do roku 1934. 

Vyslanec v Holandsku

Ivan Krno sa profesionálne 
zameriaval na medzinárodné 
právo. Vypracoval sa na po-
predného odborníka v oblasti 
medzištátnych súdnych spo-
rov, a preto ho českosloven-
ské ministerstvo zahraničných 
vecí v roku 1933 vymenovalo 
za mimoriadneho vyslanca 
a splnomocneného ministra 
ČSR pri Stálom arbitrážnom 
dvore a  Stálom dvore medzi-

národnej spravodlivosti v Haa-
gu. Zároveň sa stal v apríli 1934 
československým vyslancom 
v Holandskom kráľovstve.

Vzájomné medzištátne kon-
takty ČSR a Holandska sa oži-
vili až nástupom Ivana Krna na 
post vyslanca, najmä obchod-
né a kultúrne styky. Holandsko 
dovážalo z Československa 
najmä priemyselné výrobky, 

dizajnové sklo, textilný tovar 
a  drevené hračky, lídrom ho-
landského exportu do ČSR 
bola firma Philips so spot-
rebnou elektronikou. V  roku 

1934 bolo Holandsko piatym 
najdôležitejším obchodno-za-
hraničným partnerom ČSR. 
Kultúrne styky zahŕňali kon-
certné a  operné vystúpenia, 
výstavy, spoločenské večery 
holandských krajanov a  tiež 

Služobná prísaha s podpisom Ivana Krna, 1920

Ivan Krno s manželkou Yvonne a synmi Milanom a Ivanom, 1933

Menovací dekrét za vyslanca v Holandsku s podpismi T. G. Masa-
ryka a E. Beneša, 1934

San Francisco, vznik OSN, vpredu československý minister zahra-
ničia Jan Masaryk podpisuje Chartu OSN, vpravo Ivan Krno, 26. 
júna 1945
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osobnosť Jána Amosa Ko-
menského. Najmä vďaka ak-
tivite Ivana Krna sa podarilo 
presvedčiť holandské kruhy, 
aby v  roku 1935 zreštaurovali 
kaplnku i valónsky kostol v Na-
ardene, kde sa nachádzal hrob 
Komenského.  Počas slávnost-
ného ceremoniálu 25. marca 
1935 vyslanec Krno vyzdvihol 
osobnosť „učiteľa národov“ 
a označil ho za hlavné kultúrne 
puto medzi oboma krajinami. 
Pri príležitosti ukončenia dip-
lomatickej misie v  Holandsku 
udelila kráľovná Wilhelmina 
Krnovi Veľký kríž Radu Oranž-
sko-Nassavského.

Mníchov, rokovania v Komár-
ne a Viedenská arbitráž

Na ústredie ministerstva za-
hraničných vecí do Prahy sa 
Krno vrátil v  apríli 1938. Už 11. 
mája bol poverený vedením 
politickej sekcie ministerstva. 
Zároveň mu prezident repub-
liky udelil titul „mimoriadny 
vyslanec a splnomocnený mi-
nister na ústredí“ s odôvodne-
ním, že sa v  uvedenej funkcii 
stretáva často s  cudzími vy-
slancami a diplomatickými zá-
stupcami. 

Mníchovská dohoda, podpísa-
ná predstaviteľmi nacistického 
Nemecka, fašistického Talian-
ska, Veľkej Británie a Francúz-
ska 29. septembra 1938 bola 
diktátom veľmocí, na základe 
ktorého musela ČSR odstúpiť 
časť územia v prospech Tretej 
ríše a  následne aj Maďarsku 
i  Poľsku. V  dôsledku týchto 
teritoriálnych zmien ČSR pre-
stala byť subjektom medziná-
rodnej politiky a  zachovala si 
iba formálnu nezávislosť. Bola 

vydané na milosť a  nemilosť 
Adolfa Hitlera. 

Už 10. októbra 1938 sa zača-
li v  Komárne pod vedením I. 
Krna československo-maďar-
ské rokovania, ktoré mali napl-
niť nereálne územné maďarské 
požiadavky. Maďarsko si ná-
rokovalo na slovenské územie 
tam, kde bolo vyše 50 percent 
obyvateľstva maďarskej ná-
rodnosti, pričom použilo šta-
tistiku z roku 1910, ktorá po 20 
rokoch nezodpovedala sku-
točnosti. To Československo 
odmietlo a rokovania 13.  ok-
tóbra skončili bez výsledku. 
Maďarsko otvorene hovorilo 
o náprave „trianonskej krivdy“. 
Nasledovala Viedenská arbit-
ráž 2. novembra 1938, ktorá 
bola „Mníchovom pre Sloven-
sko“ a podľa ktorej susedné 
Maďarsko dostalo územie 11 
833 km2  s 972 tisíc obyvateľ-
mi, z čoho Slovensko stratilo 10 
390 km2 s 854 218 obyvateľmi. 
Slovensko prišlo o Podkarpat-
skú Rus, najúrodnejšie kraje 
a významné mestá: Nové Zám-
ky, Levice, Lučenec, Rimavskú 
Sobotu, Rožňavu i Košice. Ivan 
Krno, ktorý viedol spolu s  mi-
nistrom zahraničia Františkom 
Chvalkovským českosloven-
skú delegáciu vo viedenskom 
paláci Belvedere, mohol arbit-
rážne rozhodnutie iba bezrad-
ne akceptovať. 

Rozbitie republiky 
a francúzsky exil

Koncom roka 1938 došlo 
k  vnútornej reorganizácii mi-
nisterstva v  Prahe a  Krno sa 
stal 6. decembra oficiálne 
zástupcom ministra zahranič-
ných vecí Františka Chvalkov-

ského. Na ministerstve zostal 
do rozpadu republiky v marci 
1939. 

Následne dostal z  Bratisla-
vy ponuku, aby išiel organizo-
vať nové slovenské zahraničné 
ministerstvo. To rozhodne od-
mietol s komentárom, že dvad-
sať rokov slúžil českosloven-
skej veci  a nemieni ju opustiť, 
keď je najhoršie. Z Prahy napo-
kon utiekol 22. júna 1939 a na 
začiatku septembra sa hlásil 
u  Štefana Osuského v  Paríži. 
Do exilového protifašistického 
odboja sa ale nezapojil. Až do 
leta 1944 žil na francúzskom 
vidieku v  ilegalite, kedy sa 
s  pomocou britskej spravo-
dajskej služby v Paríži prihlásil 

do služieb exilového ministra 
Jana Masaryka. V polovici de-
cembra 1944 bol už v Londýne 
a v januári nasledujúceho roka 
ho exilová vláda menovala za 
nového československého 
vyslanca v  Belgicku. Na post 
v Bruseli však nenastúpil, pre-
tože bol ako právny expert 
poverený prácami pri vzniku 
OSN. 

San Francisco a právny 
poradca generálneho 

tajomníka OSN

Vrcholom diplomatickej aktivi-
ty I. Krna v službách ČSR bola 
jar 1945. Ako člen českoslo-
venskej delegácie sa zúčastnil 
na konferencii v San Franciscu, 
ktorej cieľom i výsledkom bolo 
vytvorenie Organizácie spo-
jených národov. Bol jedným 
z 283 delegátov zo 46 kra-
jín. Miesto konferencie v  San 
Franciscu v dejinách diploma-
cie je nezastupiteľné, najmä 
v  otázkach zachovania mieru 

a bezpečnosti vo svete. Opod-
statnenosť organizácie zame-
ranej na tieto otázky potvrdil 
vývoj a kritikom jej efektívnosti 
treba pripomenúť okolnosti, za 
akých vznikala. Bola výsled-
kom tvrdých kompromisov, 
ale aj nádejí a  proklamovanej 
ochoty na spoluprácu na ce-
lom svete. Po skončení konfe-
rencie v San Franciscu sa Ivan 
Krno vrátil na krátko do Prahy 
na ústredie ministerstva zahra-
ničných vecí. 

V marci 1946 sa Ivan Krno opäť 
vrátil na pôdu OSN. Stal sa 
právnym poradcom prvého 
generálneho tajomníka OSN 
Trygve Lieho. Už ďalší mesiac 
vystúpil v jeho mene na prvom 

zasadnutí Medzinárodného 
súdneho dvora. V roku 1952 
vyhlásil, že do komunistického 
Československa sa nevráti. Na 
túto správu odpovedala praž-
ská ČTK: „Je známe, že dr. Krno 
nebol zástupcom ľudového de-
mokratického Československa 
v  Organizácii Spojených ná-
rodov...niet pochýb o  jeho zá-
kernom postoji k republike a jej 
ľuďom, ako aj o  jeho službách 
americkému imperializmu.“ 

Ivan Krno zomrel 14. apríla 1961 
v  New Yorku. Tlačová služba 
OSN vydala o  tri dni vyhláse-
nie generálneho tajomníka 
Daga Hammarskjölda: „S ľú-
tosťou ako všetci pracovníci 
OSN som sa dozvedel smutnú 
správu o  smrti dr. Ivana Krna. 
Bol jedným zo skutočných pio-
nierov OSN, ktorý získal nepo-
rovnateľné skúsenosti v  sek-
retariáte Spoločnosti národov 
a v diplomatickej službe svojej 
krajiny, ktorý aktívne participo-
val v  roku 1945 na konferencii 

Poradcovia generálneho tajomníka OSN, vpredu vľavo Ivan Krno, 
1946

Ivan Krno a generálny tajomník OSN Trygve Lie, 1948
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v  San Franciscu a  v  práci Prí-
pravnej komisie OSN, ktorá po 
nej nasledovala. Ustanovený za 
prvého tajomníka generálne-
ho tajomníka OSN pre právne 
veci, organizoval a riadil právnu 
činnosť Sekretariátu a riadil ich 
rozvoj sedem rokov. V  týchto 
a  ďalších ohľadoch priniesol 
neoceniteľný a  dlhotrvajúci 
prínos v  práci organizácie ... 
Jeho záujem a  oddanosť ku 
konštruktívnemu rozvoju me-

dzinárodného práva a  skutoč-
nej spolupráce medzi národ-
mi zostala neoblomná. Spolu 
s ďalšími chcem vzdať pamiat-
ku tomuto vynikajúcemu slu-
žobníkovi medzinárodného 
spoločenstva.“

zdroj a foto: PhDr. Slavomír Mi-
chálek, DrSc, Historický ústav 
SAV, v. v. i.

Kurz viazania ručníkov
Centrum tradičnej kultúry 
v  Myjave pozýva záujemcov 
na Kurz viazania ručníkov, kto-
rý sa uskutoční v  sobotu 31. 
1. 2026 od 16.30 do 19.00 h v 
Kultúrnom dome Samka Du-
díka v Myjave (služobný vchod 
na prízemí – veľká nácviková 
sála).

Účastníci kurzu si so sebou 
prinesú naškrobený ručník 
(tylangrový alebo z bavlnenej 
látky s jemnými vzormi), špen-
dlíky, hrebeň, gumičky, sponky 

a bavlnenú keprovú stuhu na 
copki – účes pod ručník.

Poplatok za kurz je 5,- € a po-
čet účastníkov je limitovaný. 
Prihlásiť sa môžete na adrese 
kristina.polachova@ctkmyja-
va.sk, alebo na telefónnych 
číslach 034/621 32 52, 0918 
968 706.

zdroj: Centrum tradičnej kultú-
ry v Myjave

Fašiangy 
v Gazdovskom dvore
Centrum tradičnej kultúry 
v Myjave pozýva deti a peda-
gógov na výchovno-vzdelá-
vacie podujatie s  názvom Fa-
šiangy v  Gazdovskom dvore 
Turá Lúka, ktoré sa bude konať 
od utorka 3. do pondelka 9. 2. 
2026.

Podujatie určené pre mater-
ské, základné i stredné školy je 
zamerané na tradičné fašian-
gové zvyky z Myjavskej oblas-
ti, spojené s výučbou piesní 
a tancov typických pre najve-

selšie obdobie roka. Vstupné 
je 3,- €.

V prípade záujmu sa treba zá-
väzne prihlásiť v Centre tra-
dičnej kultúry v Myjave, Parti-
zánska 290/17, 907 01 Myjava, 
na tel. číslach 034/621 32 52, 
0918 968  706, alebo mailom 
na adresách eva.cmelova@
ctkmyjava.sk, kristina.polacho-
va@ctkmyjava.sk.

zdroj: Centrum tradičnej kultú-
ry v Myjave

Chcete byť v obraze 24 hodín denne, 
7 dní v týždni? 
Stiahnite si mobilnú aplikáciu MYJAVA!
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Čipkárska dielňa
Centrum tradičnej kultúry 
v  Myjave pozýva záujemcov 
na kurz tylovej paličkovanej 
čipky pre začiatočníkov aj po-
kročilých, ktorý sa bude konať 
v Kultúrnom dome Samka Du-
díka v  Myjave v  týchto termí-
noch:
	• sobota 28. februára,
	• sobota 7. marca,
	• sobota 14. marca,
	• sobota 21. marca 2026.

A  to vždy v čase od 14.00 do 
19.00 h. Poplatok za kurz je 40,- 
€. Prihlásiť sa môžete do 16. 2. 
2026 u lektora Michala Halab-
rína na tel. čísle 0915 078 956, 
alebo mailom na adrese mi-
chal.halabrin8@gmail.com.

zdroj: Centrum tradičnej kultú-
ry v Myjave

Kurz košikárstva 
v Myjave
Pre záujemcov o zhotovenie si 
vlastného prúteného výrobku 
Centrum tradičnej kultúry v 
Myjave pripravilo Kurz košikár-
stva, ktorý bude viesť skúsený 
košikár, majster ľudovej ume-
leckej výroby, Pavol Vrtich.

Kurzy sa budú konať 21. 2. a 28. 
2. 2026 od 9.00 do 17.00 h v 
priestoroch Kultúrneho domu 
Samka Dudíka v  Myjave (slu-
žobný vchod na prízemí – malá 
nácviková sála).

Účastníci kurzov si so sebou 
prinesú ostrý vreckový nožík, 
záhradnícke nožnice a pracov-
ný odev. Poplatok za použitý 
materiál na prútené výrobky 
je:

21. 2. 2026 – výroba misky – 

20,- € (základný kurz)
28. 2. 2026 – výroba misky (zá-
kladný kurz), košík (pokročilý 
kurz) – 20,- €

Výrobky zostávajú účastníkom 
kurzu.

V prípade záujmu o kurzy sa 
treba prihlásiť najneskôr do 12. 
2. 2026 v Centre tradičnej kul-
túry, Partizánska 290/17,  907 
01 Myjava, a to buď telefonicky 
na číslach 034/621 3252, 0918 
968 706 alebo e-mailom na 
adrese eva.cmelova@ctkmyja-
va.sk. Maximálny počet účast-
níkov na každý kurz je osem 
osôb.

zdroj: Centrum tradičnej kultú-
ry v Myjave

Halový turnaj starých 
pánov O pohár 
primátora Myjavy 2026
Spartak Myjava a mesto My-
java vás srdečne pozývajú na 
ďalší ročník halového futba-
lového turnaja starých pánov 
O pohár primátora Myjavy, 
ktorý sa uskutoční v sobotu 7. 
februára 2026. Jeho dejiskom 
bude mestská športová hala 
na Ul. M. Marečka v Myjave. 
Podujatie sa začne o 9.30 h a 

predstaví sa na ňom osem tí-
mov - Spartak Myjava, MFK Vr-
bové, MFK Stará Turá, TJ Nafta 
Gbely, MFK Skalica, FK Beluša, 
TJ Veľké Kostoľany a ŠK Bla-
va 1928 Jaslovské Bohunice. 
Ukončenie podujatia spojené 
s vyhlásením výsledkov je na-
plánované na 17.20 h.

M. Hrin
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V sobotu 3. januára 2026 sa v 
areáli Aktív Park Korňa na Ky-
suciach uskutočnil ďalší roč-
ník medzinárodného halového 
turnaja Memoriál Pavla Skor-
číka a Viktora Vyrobíka. Svoje 
zastúpenie na ňom opäť mal v 
podobe tímu starých pánov aj 
Spartak Myjava.

Na tomto obľúbenom podu-
jatí štartovalo šesť tímov zo 
Slovenska, Českej republiky a 
dokonca Španielska. Konkrét-
ne išlo o tímy Aktív Park Korňa, 
FC Zlín, Spartak Myjava, TJ Ja-
novice, Son Ferrer Malorka a 
Internacionáli Dudince. Kopa-
ničiari sa na turnaji predstavili 
v zložení:

Peter Solnička, Tomáš Slá-
deček, Daniel Kvasnica, Ján 
Duga, Róbert Horeš, Michal 
Gálik, Miroslav Mihál, Ivan 
Balcír, Štefan Pekár, Miroslav 
Manák, Peter Sládek, Marián 
Bogora, Peter Nemček, Ján 
Nemček, Filip Huščava, Peter 
Štermenský, Boris Šuplata a 
Lukáš Bruško

Funkciu trénera zastával Ľubo 
Zverec a vedúcim mužstva bol 
Anton Matušica.

Myjavčania dosiahli tieto 
výsledky:

	• Spartak Myjava - TJ Jano-
vice 1 : 4, gól za Myjavu: 
Sládek

	• Spartak Myjava - FC Zlín 3 
: 3, góly za Myjavu: Pekár 2, 
Sládek

	• Spartak Myjava - Internaci-

onáli Dudince 7 : 1, góly za 
Myjavu: Sládek 6, Pekár

V konečnom poradí teda Spar-
tak obsadil piatu priečku pred 
Dudincami, z prvenstva sa teši-
la domáca Korňa. Za najlepšie-
ho strelca turnaja bol vyhláse-
ný náš Peter Sládek, najlepším 
brankárom sa stal Ján Timek z 

Korne a ako najlepšieho hráča 
turnaja organizátori vyhodno-
tili Pedra Rodriguea z mužstva 
Son Ferrer.

M. Hrin
foto: P. Nemček

Starí páni Spartaka Myjava v Korni nechýbali ani tento rok

V stredu 7. januára 2026 pod-
večer úvodným zrazom na šta-
dióne odštartovala zimná prí-
prava mužov Spartaka Myjava. 
Tí prestávku trávia na druhej 
priečke tabuľky TIPOS 3. ligy 
- skupiny Západ 2025/2026. 
Do štartu jarnej časti súťaže na 
prelome februára a marca ich 
čaká kondičný a tréningový 
proces, aj šestica prípravných 
duelov so zaujímavými súper-
mi.
Na prvom stretnutí s realizač-
ným tímom po vianočných a 
novoročných sviatkoch v ka-
bíne chýbala trojica hráčov, 
ktorí už v čierno-bielom drese 
pokračovať nebudú. Sú to Do-
minik Fukna, Mário Lopušan i 
Dávid Copko, ktorý sa zostáva 
venovať mladým futbalovým 
nádejam. Všetkým trom patrí 
vďaka za prácu, ktorú pre klub 

Zimná príprava futbalistov Spartaka Myjava odštartovala, 
v kabíne sa objavili aj nové tváre
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a jeho priaznivcov odviedli. 
V šatni sa však objavili, ale-
bo ešte objavia, aj nové tváre. 
„Prišli noví chalani, momentál-
ne sú ešte v štádiu riešenia, ale 
konkrétne už môžem spomenúť 
napríklad záložníka Adama Ři-
háka z FK Hodonín, ktorý posilní 
stredovú formáciu. Ešte robíme 
na hráčoch na ľavú stranu, či 
už do ofenzívy alebo defenzívy. 
Tam tie mená zatiaľ nebudeme 
konkretizovať, kým nie sme na 
100% dohodnutí. Ale veríme 
tomu, že to dotiahneme a cha-
lani určite prinesú do tímu po-
trebnú kvalitu,“ naznačuje prvé 
zmeny v kádri tréner kopani-
čiarov, Adam Rechtorík. A vzá-
pätí dodáva: „Zajtra sa k nám 
pripojí aj Richard Pagáč, ktorý 
tu bol už v lete z Opatovej.“

Spartakovcov po nábehu do 
záťaže čakajú štyri tréningy 
týždenne, kondičné cvičenia, 
aj priateľské duely, ktoré až 
na jeden odohrajú na domá-
com ihrisku s umelou trávou. 
Zvyčajne počas sobotňajších 
dopoludní. „Tie prípravné zá-
pasy, o ktorých sme hovorili už 
pri zhodnotení jesene, sú bez 
zmeny, S klubmi sme dohodnu-

tí, že si v daný týždeň upresní-
me detaily, ak bude treba, ale 
malo by to byť tak, ako sme zve-
rejnili. Súperi budú veľmi kva-
litní, niektorí aj noví, s ktorými 
sme doteraz nehrali a my sa na 
nich tešíme, Aj na druholigistu 
do Púchova, na ich novú umelú 
trávu. Myslím, že z tohto pohľa-
du sa diváci majú na čo tešiť 
a tie zápasy budú mať náboj,“ 
prezrádza Adam Rechtorík.

A na čo sa chcú tréneri po-
čas prvých dvoch mesiacov 
tohto roka pri práci so svojimi 
zverencami zamerať? „Tento 
prvý týždeň bude na to, aby sa 
chalani dostali do tréningovej 
rutiny. Čiže nič ťažké ich neča-
ká. Možno v piatok si ich trošku 
otestujeme, akým spôsobom 
plnili individuálne plány počas 
Vianoc. A potom, asi tak do 
konca januára, náš bude čakať 
viac kondičných vecí. Budeme 
sa to snažiť robiť všetko s lop-
tou alebo aj silovo-kondičných. 
A potom si necháme ten druhý 
mesiac na to, aby sme doladili 
herné veci, ktoré budeme na 
ihrisku od hráčov vyžadovať. 
Tie, ktoré máme zaužívané, bu-
deme zdokonaľovať a nejaké 

nové do nášho herného štýlu 
chceme priniesť,“ hovorí my-
javský tréner.

M. Hrin
foto: Vladimír Pyxel Domen
grafika: T. Hrin

Predstavujeme vám zoznam 
nominácii vo verejnej anke-
te Športovec Myjavy za roky 
2024 a 2025. Tie sú rozdelené 
do kategórií Športovec Myja-
vy, Objav roka, Kolektív roka 
a Tréner roka. Nových členov 
Siene slávy myjavského športu 
verejnosť spozná až na sláv-
nostnom vyhlásení výsledkov 
ankety v piatok 6. marca 2026 
o  18.00 h v  Kultúrnom dome 
Samka Dudíka.

Športovec Myjavy za rok 
2024 a 2025

Armwrestling

Nastasia Lillian Pastorková 
je 20-ročná slovenská repre-
zentantka. Armwrestlingu sa 
venuje tretí rok a trénuje v do-
movskom klube TJ AWK My-
java. Patrí medzi najperspek-
tívnejšie mladé športovkyne v 
tejto disciplíne na Slovensku. 
Je dvojnásobnou majsterkou 

Slovenska v kategórii junio-
riek do 23 rokov, stala sa tiež 
vicemajsterkou Slovenska v 
kategórii žien do 70 kg. Na 
Majstrovstvách Európy v Ru-
munsku získala titul Majsterky 
Európy v kategórii Juniorky do 
23 rokov na pravú ruku a zá-
roveň sa stala vicemajsterkou 
Európy na ľavú ruku. V sep-
tembri 2025 sa zúčastnila na 
Majstrovstvách sveta v Bulhar-
sku, kde v silnej svetovej kon-
kurencii získala titul majsterky 
sveta v kategórii mladé ženy 

do 23 rokov na pravú ruku. V 
tej istej kategórii na ľavú ruku 
obsadila 3. miesto.

Matúš Zigo je 19-ročný slo-
venský reprezentant a žiak 
Strednej priemyselnej školy 
Myjava. Armwrestlingu sa ve-
nuje štyri roky. Dosahuje vý-
borné výsledky, aj keď začiatky 
neboli úplne jednoduché. No 
Matúš ukázal, že človek pev-
nou vôľou a  poctivým trénin-
gom dokáže veľa. Medzi jeho 
najväčšie úspechy v roku 2024 
patrí 1. miesto na Novojičínskej 
Tlape v kategórii U18 do 75 kg 
na ľavú ruku. Na konto si pri-
písal aj prvenstvo na ľavú ruku 
na pohárovom kole v  Hrádku 
a  rovnako 1. miesto vybojoval 
na ľavú aj pravú ruku v pohári 
na Myjave. V  domácom pro-
stredí sa predstavil sa aj v ka-
tegórií mužov, kde na ľavú ruku 
získal druhú priečku. V  roku 
2025 získal titul juniorského 
majstra Slovenska v  kategórii 

U23 do 70 kg na ľavú aj pravú 
ruku. Na Majstrovstvách Slo-
venska seniorov v  kategórii 
muži do 70 kg obsadil 3. miesto 
na ľavú aj pravú ruku.

Peter Čurka je žiakom druhé-
ho ročníka Strednej priemysel-
nej školy Myjava. Armwrestlin-
gu sa venuje dva roky. V  roku 
2024 vo svojej kategórii U15 do 
70 kg získal na pohárovej súťa-
ži na Myjave 3. miesto na ľavú 
a druhé miesto na pravú ruku. 
Medzi jeho najväčšie úspechy 
počas roka 2025 patria dve 

Zoznam nominácií vo verejnej ankete
Športovec Myjavy 2024/2025
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tretie miesta na Břeclavskej 
páke, dve prvenstvá na sú-
ťaži Silná ruka škôl Bratislava 
a druhá priečka vo finále Silnej 
ruky škôl v Banskej Bystrici.

Atletika – deti

Martina Moravcová dosiah-
la počas rokov 2024 a 2025 
mimoriadne kvalitné a sta-
bilné výkony na národnej aj 
medzinárodnej úrovni. Počas 
dvoch sezón získala viacero 
titulov majsterky Slovenska, 
v  roku 2025 obhájila prven-
stvo v behu na 800 m na Maj-
strovstvách Slovenska starších 
žiačok v Martine, na Majstrov-
stvách SR dorastencov v Ban-

skej Bystrici získala 3. miesto. 
Z halových Majstrovstiev Slo-
venska si odniesla titul majster-
ky v behu na 800 m v kategó-
rii staršie žiačky, aj v  kategórii 
dorasteniek. Martina ďalej do-
siahla cenné umiestnenia aj v 
medzinárodnej konkurencii a 
stabilne patrí medzi najlepšie 
strednotratiarky svojej vekovej 
kategórie. V roku 2024 vybojo-
vala v chorvátskom Záhrebe 8. 
miesto v behu na 600 m a takú 
istú priečku obsadila o  rok 
neskôr na Svetovej ISF Gym-
naziáde v  srbskom Zlatibore 
v behu na 800 m. V Rakúsku sa 
tešila zo zlatej medaily v behu 
na 1000 m a napokon si do šta-
tistík pripísala aj druhé miesto 
na Medzištátnom stretnutí 
v Kaposváre v behu na 600 m.

Richard Cibulka je mladý, 
mimoriadne talentovaný a 
všestranný atlét, ktorý dlho-

dobo reprezentuje Atletický 
oddiel TJ Spartak Myjava. Jeho 
výsledky potvrdzujú stabilné 
výkony, športovú vyspelosť a 
široký záber disciplín, v kto-
rých sa dokáže presadiť. Me-
daila z Majstrovstiev Sloven-
ska vo viacboji mu síce zatiaľ 
tesne unikla, no jeho napre-
dovanie naznačuje, že v naj-
bližších rokoch ju môže získať. 
Na Majstrovstvách Slovenska 
v  Martine vybojoval 6. miesto 
v behu na 300 m cez prekážky, 

na halových Majstrovstvách 
Slovenska obsadil na 60 m cez 
prekážky 7. miesto a 8. miesto 
v behu na 60 m. Richard je 
všestranný športovec s obrov-
ským potenciálom.

Simona Dugová – Sima svo-
je atletické začiatky píše od 
roku 2020 v Atletickom od-
diele Spartaka Myjava. Súťaží 
v disciplínach hod oštepom a 
beh na 800 až 2000 m. V roku 
2021 sa ako nováčik v atletike 
prebojovala až do českoslo-
venského finále čokoládovej 
tretry v Ostrave v hode Vorte-
xom (detský oštep). To už tré-
neri i rodičia tušili, že zrejme z 
jej vrhačského talentu onedl-
ho vzídu aj ďalšie úspechy. V 
hodoch sa postupne zlepšo-
vala a pribúdali ďalšie medaily. 
Sima je aktuálna vicemajsterka 
Slovenskej republiky za rok 
2025 v hode oštepom, keď v 
Martine na septembrových 
majstrovstvách získala strie-
bornú medailu. Je tiež držiteľ-
kou bronzovej medaile v behu 
na 800 m z halových majstrov-
stiev Slovenskej republiky z 

roku 2025. Počas uplynulých 
dvoch rokov si v  atletike na 
konto pripísala tri zlaté, dve 
strieborné a  dve bronzové 
medaily. Sima je typ multišpor-
tovca, ktorá keď sa do niečoho 
zahryzne, tak to nepustí, kým 
jej necinkne cenný kov. Okrem 
atletiky hosťuje i v družstve 
Volejbalovej Mládeže Senica.
	
Viktória Hudecová – Viki 
patrí medzi najtalentovanejšie 
a najperspektívnejšie mladé 
atlétky regiónu. Jej výkony v 
rokoch 2024 a 2025 výrazne 
prevyšujú bežnú úroveň jej 
vekovej kategórie a obzvlášť 
výnimočné sú jej úspechy na 
Čokoládovej tretre. Tá patrí 
medzi najprestížnejšie detské 
atletické súťaže v Čechách a 
na Slovensku. V roku 2024 sa 
stala majsterkou Západoslo-
venskej oblasti v atletickom 
viacboji. Druhé miesto obsadi-
la v behu na 200 m na atletic-
kom mítingu KIDS ATHLETICS 
PORUBA 2025 v  Ostrave. V 
roku 2025 sa postarala o výni-
močný úspech, keď sa ako je-
diná súťažiaca z celého Česka 
a Slovenska prebojovala do su-

perfinále v dvoch disciplínach: 
Hod vortexom – tu získala 3. 
miesto a obdržala prestížnu 
trofej Čokoládová tretra a beh 
na 300 m, v  ktorom skončila 
ôsma. Čo bol v silnej medziná-
rodnej konkurencii mimoriad-
ny výkon.

Atletika – dospelí

Maroš Duga  začal rok  2025 
s cieľom získať v súťaži 17. roč-
níka Moravsko-slovenského 
bežeckého pohára 3. miesto v 
kategórií Grand Prix Záhorie. 
Pod vedením trénera P. Mi-
chalčíka vstúpil do náročnej 
zimnej prípravy ako člen At-
letického oddielu TJ Spartak 
Myjava. Trojfázové tréningy a 
štyri mesiace bez úľavy formo-
vali jeho disciplínu a vnútornú 
silu. Trénoval deväť bežec-
kých a päť silových tréningov 

týždenne, často od 3:30 ráno. 
Zvládnuť rodinu, prácu aj šport 
si vyžadovalo pevnú vôľu a ne-
kompromisný režim. Príprava 
ho priviedla do 17. ročníka Mo-
ravsko-slovenského bežecké-
ho pohára fyzicky aj mentálne 
pripraveného. Podarilo sa mu 
absolvovať 31 pretekov a doká-
zal sa udržať v skupine najlep-
ších  bežcov ročníka. Aktuálne 
drží 2. miesto v Grand Prix Zá-
horie a 3. miesto v absolútnom 
poradí mužov do 39 rokov. A 
ako zlatý klinec celej sezóny 
mimo jeho cieľov sú tri bron-
zové pódiá z Gbelov, Malaciek 
a  Borského Mikuláša, kde si 
sám sebe potvrdil, že nič nie je 
nemožné.

Automobilový šport

Vladimír Podmajerský začal 
pretekať v 80-tych rokoch v 
disciplíne preteky automo-
bilov do vrchu. Dlhá kariéra s 
jednou väčšou prestávkou mu 
vyniesla 11 titulov majstra Slo-

venska, dva tituly víťaza Slo-
venského kopcového pohára 
a jeden titul majstra Českej 
republiky v seriáli Maverick 
Cup v roku 2019. V súčasnos-
ti preteká na vozidle Peugeot 
206 RC, na ktorom sa v roku 
2025 stal absolútnym víťazom 
Slovenského kopcového po-
hára v triede označenej NP-3, 
do ktorej patria automobily s 
obsahom motora do 2000 cm3. 
Počas roka obsadil osemkrát 1. 
miesto a štyrikrát 3. miesto na 
kopcoch ako Pezinská Baba, 
Jankov Vŕšok, Ústí nad Orlicí a 
ďalších.
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Basketbal

Nina Foltínová v  súčasnosti 
nastupuje v  tíme BA Spartak 
Myjava U2009, kde v  súťaži 
organizovanej basketbalovým 
zväzom SBA v kategórii dievčat 
U17 na poste rozohrávačky do-
sahuje dobré výsledky. Tím BA 
Spartak Myjava je priebežne 
na 5. mieste tabuľky v skupine 
Západ a  bojuje v  tejto sezóne 
o  postup na Majstrovstvá SR. 
Súčasne Nina hosťuje v tíme 
MBK Stará Turá U2011, v ktorom 
zastáva líderskú pozíciu a dosa-
huje mimoriadne výsledky. Tím 
je momentálne na 2. mieste ta-
buľky s jedinou prehrou v súťa-
ži starších žiačok U15 v skupine 

Západ a zabojuje o  víťazstvo v 
skupine. V predchádzajúcej se-
zóne sa táto hráčka zúčastnila 
na dvoch finálových turnajoch 
Majstrovstiev SR v kategóriách 
U15 a U14, kde s tímom obsadila 
v každom výborné 5. miesto.

Bikros

Millie Vítek – Ak Millie nie je 
práve niekde na bicykli, tak je 
určite na bicykli... Rok 2025 
bol štartovacím rokom pre 
malú škôlkarku Millie, ktorá sa 
už stihla predstaviť aj v kolo-
toči pretekov. Na Kálnica Bike 
Fest obsadila na pumptracku  
2. miesto. Na podujatí Baby 
Down Hill Buková hora Jese-
níky v kategórii do 4 rokov – 
odrážadlá si na konto pripísala 
prvé miesto v celkovom poradí. 
Rovnako sa z  prvenstva tešila 
aj v Hraniciach na Morave a na 
pumptracku vo Veľkom Záluží. 

Okrem toho má v štatistike ešte 
dve tretie miesta a  na svojich 
prvých riadnych bikrosových 
pretekoch v  Přerove obsadila 
13. priečku.

Tereza Paracková – Terezka 
má 10 rokov navštevuje 4. roč-
ník základnej školy. V roku 2025 
sa zúčastnila na siedmich pre-
tekoch Bikros Moravskej ligy, 
dvoch pretekov Českej ligy a 
na Majstrovstvách Českej re-

publiky obsadila vo svojej  ka-
tegórii 20. miesto. V celkovom 
poradí v kategórii GIRLS 9 jej 
patrí siedma priečka. Svoj Voľný 
čas Terezka trávi nielen nielen 
pri bikrose, ale aj rada spieva a 
tancuje.

Zuzana Paracková – Zuzka má 
12 rokov a navštevuje 6. trie-
du základnej školy. S jazdením 
na BMX začala v roku 2023. V 
sezóne 2025 odjazdila sedem 
pretekov Moravskej ligy, dvoje 

preteky v Českej lige a na Maj-
strovstvách Českej republiky 
skončila na 31. mieste. Celkovo 
jej patrí piata priečka v kategó-
rii GIRLS 12. Okrem bikrosu Zuz-
ka rada lyžuje, skateboarduje a 
tancuje.

Florbal

Sebastián Kallay hrá za FBC 
Spartak Myjava v kategórii 
mladší žiaci. Sebo patrí k hrá-
čom s poctivým prístupom 
tak k tréningom, ako aj k zápa-
som. Hráva na pozícii útočníka, 
ale užitočný je aj ako obran-
ca. Je veľmi rýchly a v sezóne 

2025/2026 sa ocitol aj na sú-
piske starších žiakov v FBC SE-
NICA lige.

Futbal

Samuel Hmirák je energický 
a odhodlaný hráč kategórie 
U7, ktorý na tréningoch a v zá-
pasoch vyniká veľkou chuťou 
hrať futbal. Je rýchly, agresívny 
a nebojí sa zapájať do súbo-
jov. Má dobrú prácu s loptou, 
výborne reaguje na herné si-

tuácie a dokáže pomôcť tímu 
v útoku aj v obrane. Je praco-
vitý, pozorne počúva trénerov 
a rýchlo sa učí nové veci. Na 
ihrisku aj mimo neho pôsobí 
slušne, kamarátsky a podporuje 
spoluhráčov. Svojím nasade-
ním, radosťou z hry a futbalo-
vým talentom je Samko výbor-
ným reprezentantom kategórie 
U7 Spartaka Myjava.

Matias Jorík – je výborne 
technický vybavený hráč z ka-
tegórie U8, čo sa prejavuje pri 
kontrole lopty, prihrávkach a v 
hernej kreativite. Na Ihrisku pô-
sobí isto a s prehľadom. Jeho 
prístup k tréningom je príklad-

ný – chodí pravidelne, pracuje 
zodpovedne a vždy sa snaží 
zlepšovať, čo výrazne prispieva 
k jeho hernému rastu.

Damián Holíč – futbalista 
z  kategórie U9, ktorý vyniká 
svojou rýchlosťou a technikou 
s loptou, vďaka čomu dokáže 
neustále ohrozovať súperovu 
obranu. Má spoľahlivé a presné 
zakončenie, ktoré pravidelne 
pretavuje do gólových príle-

žitostí. K tomu pridáva zodpo-
vedný prístup, na tréningoch 
má veľmi dobrú účasť a ide tak 
príkladom ostatným spoluhrá-
čom.

Peter Maliarik – hráč kategórie 
U10. Je veľmi kamarátsky, milý a 
slušný chlapec. Hrá na pozícii 
útočníka a veľmi rád strieľa góly. 
Či už v zápase, alebo na trénin-
goch. Má vzornú dochádzku 
a nechýba mu vôľa zlepšovať 

sa. Presne takýto typ hráča by 
chcel mať každý tréner v tíme. V 
mužstve je veľmi obľúbený.

Maxim Duga – zástupca futba-
lovej kategórie U11. Je to tichý, 
skromný chlapec, ktorý vždy 
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počúva trénera, čo od neho vy-
žaduje. Na ihrisku vyniká tech-
nikou a neustálou bojovnosťou. 
Dokáže podržať loptu a v pravý 
moment aj prihrať. V poslednej 
dobe sa zlepšil aj v defenzívnej 
fáze.

Alex Oška – hrotový útočník 
mladších žiakov U13, ktorý má 
strieľanie gólov vo svojom rod-
nom liste. V 17 majstrovských 
zápasoch dokázal streliť úcty-
hodných 46 gólov. Je to fyzicky 
veľmi dobre stavaný, rýchlostne 
vybavený hráč, ktorý obľubuje 
vedenie lopty a obchádzanie 
súperov. Trúfa si na dvojicu i 
trojicu protihráčov, má veľmi 
dobrú strelu a veľa gólov doká-

zal streliť aj spoza šestnástky. V 
kolektíve je obľúbený, v trénin-
govom procese príkladný, chce 
sa neustále zlepšovať, dobre 
vníma pokyny trénerov a tí ve-
ria, že má pred sebou skvelú 
kariéru.

Filip Lejsal – stredný stredový 
hráč, ktorý patrí medzi najväč-
šie opory tímu starších žiakov 
U15. Jeho poctivá dochádzka a 

prístup k povinnostiam sú prí-
kladom pre všetkých. S  dvad-
siatimi gólmi je najlepším strel-
com tímu.

Anton Rábel – stredný obran-
ca a stredný stredový hráč na-
stupujúci za B-tím starších žia-
kov U15. Je to dobre technicky 
vybavený hráč s presnou rozo-
hrávkou. Obľúbený v kolektíve, 
skromný, s výbornou dochádz-

kou na tréningové jednotky. 
Svojim prístupom k tréningom, 
prípravným i majstrovským 
stretnutiam je dobrým príkla-
dom pre svojich spoluhráčov.

Andrej Súkup – stredný ob-
ranca, ktorý je neodmysliteľnou 
súčasťou tímu U17. Na svojej 
pozícii je dominantný, diriguje 
svojich spoluhráčov a je výbor-
ný aj v rozohrávke. Je pravým 
lídrom a aj kapitánom tímu. Ak 
bude aj naďalej pokračovať v 

príkladnom prístupe na ihris-
ku, ale aj mimo neho, môže ho 
čakať sľubná futbalová budúc-
nosť.

Juraj Kováč – je ako stredný 
obranca spoľahlivým pilie-
rom obrany staršieho dorastu 
U19 Spartaka Myjava. Vyniká 
výborným čítaním hry, istými 
zákrokmi a silou v osobných 
súbojoch. Okrem defenzívnych 
schopností je nebezpečný aj v 
štandardných situáciách, kde 
dokáže tímu gólovo pomôcť. 
Jeho pracovitosť, disciplína a 
zodpovedný prístup ho radia 
medzi najperspektívnejších 
hráčov svojej kategórie. Mimo 

ihriska pôsobí slušne, tímovo a 
vzorne reprezentuje klub.

Šimon Černák – je futbalista 
z kategórie U19 hrajúci 1. doras-
teneckú ligu za tím FC Petržal-
ka. Je odchovancom Spartaka 
Myjava ktorý hrá 1. dorastenec-
kú ligu v Petržalke. Je stabilným 

členom základného kádra, hrá 
na pozícii pravý stopér. Jeho 
prednosťou je čítanie hry, má 
kvalitnú rozohrávku a je domi-
nantný v osobných súbojoch. 
Nastupuje aj za B-tím mužov 
FC Petržalka.

Aneta Sládková je brankár-
ska jednotka v kategórii žiačok 
WU15 Spartaka Myjava. Medzi 
jej silné stránky patria praco-
vitosť a odhodlanie. Napriek 

tomu, že býva a študuje v Skali-
ci, má vždy ukážkovú tréningo-
vú dochádzku. Je účastníčkou 
mládežníckych brankárskych 
kempov a okrem klasických 
futbalových tréningov sa zlep-
šuje aj v spolupráci s trénermi 
brankárov.

Ema Hlavoňová je súčasťou 
družstva chlapcov do 11 rokov 

a  súčasne jedna z  opôr diev-
čenskej prípravky WU11 Spar-
taka Myjava. Je veľkou bojov-
níčkou, nevypustí žiadnu loptu 
a na ihrisku podá vždy 100-per-
centný výkon. Počas jesen-
nej časti absolvovala viacero 
tréningov s  kategóriou žiačok, 
kde sa pri starších dievčatách 
vôbec nestratila a  nabrala tak 
cenné skúsenosti.

Rebeca Kissová je študentkou 
myjavského gymnázia. V  klube 
Spartak Myjava prešla všetkými 
vekovými kategóriami a v kaž-
dej patrila medzi opory tímu. 
Napriek tomu, že je stále ve-
kom juniorka v kategórii WU19, 
v aktuálnej sezóne je už stabil-
nou členkou ženského tímu a 
postupne zbiera štarty a prvé 

minúty v „áčku“. Jej najsilnej-
šou stránkou je jej nasadenie, 
výborný fyzický fond, technická 
vyspelosť a kvalitná streľba.

Samuel Šarudi je odchovan-
com myjavského futbalu. Je to 
technický a kreatívny hráč tímu 
Legia Varšava a  v  roku 2024 
sa v kategórii U19 stal so svoj-
im tímom víťazom poľskej ligy 
a  takisto bol reprezentantom 
SR. V  Mládežníckej lige maj-
strov si na konto pripísal dva 

góly. V roku 2025 sa so spolu-
hráčmi stal víťazom Poľského 
pohára a  opäť víťazom poľskej 
ligy v kategórii U19. Aktuálne je 
aktívnym hráčom rezervného 
tímu Legie Varšava a  v  práve 
prebiehajúcej sezóne stihol 
zatiaľ streliť tri góly a pripísal si 
sedem asistencii.
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Katarína Vredíková pochádza 
z Revúcej, ale počas futbalo-
vej kariéry sa Myjava stala jej 
druhým domovom. Neodmys-
liteľne patrí do zostavy žien 
Spartaka Myjava. Vyniká rých-
losťou, silou, dynamikou, tech-
nickou vyspelosťou a podieľa 
sa na väčšine strelených gólov. 
Je veľmi zodpovedná a tímu 
pomáha aj mimo ihriska. Je vy-
študovanou masérkou, čo vyu-
žíva množstvo jej spoluhráčok. 

Ako jedna z mála slovenských 
hráčok je stabilnou členkou 
slovenskej ženskej reprezentá-
cie a bola súčasťou najlepšej 
Jedenástky ženskej ligy za se-
zónu 2024/2025.

Footgolf

Matúš Vido je úspešný my-
javský a  slovenský footgolfista. 
V roku 2024 sa stal so sloven-
ským tímom mužov majstrom 
Európy na majstrovstvách v Tu-
recku a majstrom Slovenska vo 
dvojiciach spolu s Viliamom 

Mozolákom. V súťaži mužov na 
Slovensku skončil na 3. mieste, 
o  rok neskôr obsadil 4. miesto. 
V  roku 2025 sa vo svetovom 
rebríčku umiestnil na 17. mies-
te a v európskom rebríčku mu 
patrí ôsma priečka.

Ján Holič je aktívnym športov-
com a reprezentuje nielen Slo-
vensko, ale aj rodnú Myjavu na 
rôznych slovenských a  sveto-
vých footgolfových turnajoch. 
Po množstve tréningov a  odo-
hraných podujatí jeho úspechy 
na seba nenechali dlho čakať. 

Za tie naj možno označiť na-
príklad titul Majstra sveta za 
rok 2024, titul Víťaza Európskej 
tour za rok 2024, prvé miesta na 
Slovenskej tour, v Slovenskom 
pohári, či English Open 2024. 
V roku 2025 si Ján Holič do šta-
tistík pripísal 1. miesto na Polish 
open 2025, 3. miesto na Slovak 
major, štvrtú priečku na Czech 
open a piatu na US Open 2025.

Karate

Martin Durec je na prvý po-
hľad tichý a nenápadný chla-
pec, ktorý sa na tatami zmení 
na zápasníka plného energie. 
V zápasoch dokáže sám taktic-
ky rozmýšľať. V klube Spartaka 
Myjava patrí do A-tímu, kde 

si medzi mladými zápasníkmi 
našiel svoje pevné miesto. Za 
roky 2024 a 2025 získal celkovo 
24 medailí, z toho 6 zlatých, 13 
strieborných a 5 bronzových. 
Medzi najcennejšie umiestne-
nia v roku 2024 patrí 3. miesto 
na Majstrovstvách SR v kategó-
rii chlapci 8 – 9 roční do 34 kg. 
O rok neskôr sa mu podarilo vy-
bojovať 2. miesto v kategórii 10 
– 11 roční do 40 kg. V roku 2025 
sa mu darilo aj na turnaji eu-
rópskej ligy v  Budapešti Hun-
garian open Grand prix, kde sa 
umiestnil na 2. mieste.

Matúš Štrba je všestranný cha-
lan. Aktívne funguje v DFS Ko-
paničiarik, no nestratí sa ani na 
zápasiskách. Je plný energie 
a dobrej nálady, vždy usmia-
ty. Rady trénera sa snaží vždy 
pretaviť do zápasov. Je taktiež 
členom klubového „áčka“ a 

na sústredeniach nechýba pri 
žiadnej vylomenine. Zúčastňuje 
sa na výjazdoch reprezentač-
ného tímu, kde zápasí nielen za 
farby Spartaka, ale aj za Sloven-
sko. Za roky 2024 a 2025 získal 
celkovo 16 medailí, z toho 5 zla-
tých, 4 strieborné a 7 bronzo-
vých.  Medzi jeho najcennejšie 
umiestnenia patria za rok 2024 
2. miesto v  2. kole Slovenské-
ho pohára a 1. miesto v 3. kole 
Slovenského pohára. V  roku 

2025 to boli 3. miesta v prvom 
a druhom pohárovom kole. Na 
turnaji s európskou účasťou s 
názvom Memoriál Rudolfa Far-
madína obsadil 2. miesto v ka-
tegórii 12 – 13 rokov do 40 kg.

Natália Michálková alebo Lia, 
ako ju klube volajú, je členkou 
klubu a zápasníčkou od útle-
ho detstva. Zápasila už ako 
malé okaté dievčatko, ktoré sa 
na zápasisku zmenilo na živel. 
Toto jej zostalo dodnes, hoci už 
Naty vyrástla na mladú slečnu. 
Patrí do A-skupiny, čo sú naj-
lepší zápasníci reprezentujúci 
klub. Je veselá a skoro stále 
usmiata, vďaka čomu si doká-
že nájsť kamarátov všade, kam 
vstúpi.  Naty sa zúčastňuje na 
domácich, ale aj zahraničných 
turnajoch, kde už má vybudo-

vané dobré meno. Za roky 2024 
a  2025 získala celkovo 16 me-
dailí, z toho 9 zlatých, 1 striebor-
nú a 6 bronzových. Na konto si 
pripísala dve tretie miesta v  1. 
a  2. kole Slovenského pohára 
2024 a  o  rok neskôr pridala 2. 
miesto v  druhom pohárovom 
kole.

Sára Durcová aj napriek tomu, 
že začala zápasiť v neskorom 
veku, napreduje veľmi rýchlo a 
dosahuje stále lepšie výsledky 
na domácich, ale aj zahranič-
ných turnajoch. V klube je spo-
lu so svojim bratom Martinom, 

ktorý je taktiež členom „áčka“.  
Na tréningy chodí vždy s dob-
rou náladou a na tatami dokáže 
nechať všetko. Nezľakne sa ani 
reprezentačného znaku na ki-
mone súperiek a svojou bojov-
nosťou dokáže poraziť aj oveľa 
skúsenejšie zápasníčky. Za roky 
2024 a 2025 získala celkovo 7 
medailí – 2 zlaté, 3 strieborné 
a 2 bronzové. Na Slovenských 
pohároch v karate získala tretie 
miesta v kategóriách dorasten-
ky do 54 kg a juniorky do 53 kg.

Natália Juríková si aj napriek 
tomu, že začala zápasiť v sezó-
ne 2024, už dokázala vybojovať 
svoje miesto v „malom áčku“ a 
aj na tatami.  Za dva roky z nej 
vyrástla mladá slečna, ktorá s 
gráciou ukazuje svoju bojovú 
stránku na tatami a elegantnú 
mimo neho. Natálka je typ zá-
pasníčky, ktorá trpezlivo čaká 
na chybu súperky a otočí situá-
ciu vo svoj prospech. V hlave už 
popredu pred každým zápasom 
rieši taktiku a vymýšľa možné 
cesty k víťazstvu, ktoré sa nie 
vždy zhodujú s predstavami 
trénerov. Tých veru dokáže 
prekvapiť. Za roky 2024 a 2025 
získala celkovo 19 medailí, z 
toho 6 zlatých, 3 strieborné a 10 
bronzových. Čo sa týka pohá-
rových umiestnení, v roku 2024 
obsadila jedno prvé a dve tretie 
priečky, v roku 2025 získala raz 
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striebro a  raz bronz. Na turnaji 
s európskou účasťou s názvom 
Memoriál Rudolfa Farmadína 
obsadila 3. miesto v kategórii 12 
– 13 rokov do 42 kg.

Sofia Cibulková alebo Sofča, 
ako jej všetci v klube hovoria, 
je neodmysliteľnou súčasťou 
„malého áčka“. Táto malá sleč-
na svojím temperamentom a 
zmyslom pre humor dokáže 
rozžiariť nejednu súťaž, no ne-
treba sa nechať oklamať. Na 
zápasisku sa totiž Sofča mení 
na nezastaviteľný buldozér. Jej 
ambicióznosť a usilovnosť ju aj 
napriek tomu, že začala zápasiť 

až v sezóne 2024, dostali do vý-
beru talentovanej mládeže U14 
a zúčastnila sa na výjazde do 
Srbska na Danube Cup. Za roky 
2024 a 2025 získala 21 medai-
lí – 8 zlatých, 4 strieborné a 9 
bronzových. V roku 2024 obsa-
dila na Majstrovstvách SR v ka-
rate 3. miesto v kategórii 10 – 11 
ročné do 30 kg. V Slovenskom 
pohári si za uplynulé dva roky 
vybojovala dvakrát prvé a dva-
krát tretie miesto. Na turnaji s 
európskou účasťou Memoriál 
Rudolfa Farmadína obsadila 3. 
miesto v kategórii 12 – 13 rokov 
do 42 kg.

Michal Babiar je energický a 
zodpovedný chalan. Na trénin-
goch, aj na zápasoch dáva zo 
seba všetko. Vďaka svojmu ne-
bojácnemu štýlu dokáže kon-
kurovať aj oveľa skúsenejším 
zápasníkom. Svojich súperov 
prevalcuje mnohými technika-
mi, zmätie ich a následne situ-
áciu využije vo svoj prospech. 

V klube má svoje čestné miesto 
medzi chalanmi „malého áčka“ 
a dokáže vymyslieť nápady, 
ktoré niekedy zatočia hlavami 
trénerov. Za roky 2024 a  2025 
získal celkovo 12 medailí – 4 
zlaté, 4 strieborné a 4 bronzo-
vé. Najcennejším umiestnením 
v roku 2024 bola preňho bron-
zová priečka na Majstrovstvách 
SR v kategórii chlapci 10 – 11 
roční do 30 kg.

Plávanie

Natália Dugová je ôsmačka na 
ZŠ Myjava. Výnimočný a pozi-
tívny vzťah k vode si vytvorila už 
ako polročné bábätko a tento 
prirodzený talent sa postupne 
premenil na skutočnú vášeň 
pre plávanie. Dokáže úspeš-
ne spájať školské povinnosti 
so športom. Je veľmi učenlivá, 
cieľavedomá, zodpovedná a ku 
každému tréningu pristupuje 
s veľkým odhodlaním. Pohyb 
a šport sú pre ňu prirodzeným 
spôsobom života, okrem pláva-
nia s nadšením jazdí na bicykli, 
chodí na túry, lyžuje a bežkuje. 
V  roku 2025 získala na Maj-
strovstvách SR starších žiakov 

v  dlhom bazéne 10. miesto na 
100 m znak, v  krátkom bazéne 
9. miesto na 200 m prsia a 6. 
miesto na 800 m voľný spôsob.

Radka Čerešníková je žiačkou 
6. ročníka na ZŠ v Brezovej pod 
Bradlom. Plávať v  plaveckom 
oddiele začala pred tromi rokmi 
a veľmi ju to nadchlo. Vodu mi-
luje odmalička, už ako polročná 
začala navštevovať prvý pla-
vecký kurz v Trnave. Okrem tré-
ningov a školy si nájde čas aj na 
kreatívne ručné práce, baví ju 
hlavne háčkovanie. Veľmi rada 
lyžuje, korčuľuje a mobiluje. Je 
tvrdohlavá, ctižiadostivá a veľký 
perfekcionista, čo je však nie-
kedy dvojsečná zbraň. V  roku 
2025 sa zúčastnila na Majstrov-
stvách SR mladších žiakov, kde 
si vybojovala 6. miesto na 200 
m znak a 4. miesto na 100 m 
motýlik. O  rok skôr si na konto 

pripísala jedno piate, štyri šies-
te a  jedno siedme miesto na 
pretekoch v  Dolnom Kubíne 
a na Myjave.

Jakub Svítek je hrdým odcho-
vancom Plaveckého oddielu 
Spartaka Myjava. Plávaniu sa 
aktívne venuje už desiaty rok a 
v bazéne je pravidelným zbera-
teľom medailových umiestnení. 
Jakub je všestranným športov-
com telom aj dušou. Šport mi-
luje všeobecne a venuje sa mu 

aj mimo bazéna. Či už ide o cyk-
listiku, lyžovanie alebo iné akti-
vity. Okrem úspechov vo vode 
je aj úspešným deviatakom na 
ZŠ Myjava, Viestova ulica, kde 
patrí medzi výborných žiakov. 
V  roku 2024 počas dvoch kôl 
Majstrovstiev Západosloven-
ského kraja obsadil trikrát 3. 
miesto. V roku 2025 sa v rámci 
štyroch kôl Majstrovstiev Zápa-
doslovenského kraja štyrikrát 
tešil z prvenstva, trikrát obsadil 
druhú priečku a  päťkrát tretie 
miesto. V  rámci Majstrovstiev 
SR je jeho najlepším umiestne-
ním 4. miesto na 400 m polo-
hové preteky z Popradu v roku 
2024.

Tenis

Alexandra Pražienková začala 
s tenisom len v  septembri mi-
nulého roka, no okamžite uká-
zala veľkú zvedavosť, disciplínu 
a chuť sa zlepšovať. Je veľmi 
šikovná, rýchlo sa učí, na tré-
ningoch vždy pozorne počúva 
a snaží sa byť lepšia. Saška je 
vzorom pre svojich rovesníkov 
v tom, ako sa dokáže sústrediť 

a zapojiť do kolektívu, aj keď s 
tenisom ešte len začína.

Mirko Duga je v rámci svojho 
veku mimoriadne technicky 
vyspelý a rýchlo sa učí nové 

prvky. Na tréningoch pracuje s 
neobvyklou pozornosťou, čo sa 
prejavuje v jeho stabilnom úde-
re aj pohybe po kurte.

Oskar Sedlák patrí medzi hrá-
čov, ktorí ťažia najmä zo svojho 
prístupu. Chodí na tréningy 
pripravený, koncentrovaný a 
ochotný robiť aj tú nepríjem-
nú prácu, ktorej sa ostatní vy-
hýbajú. Vďaka tomu idú jeho 
technika i pohyb stabilne hore. 
Je odolný, nevzdáva výmeny a 
postupne sa učí pretaviť svoju 

snahu do konkrétnych riešení 
na kurte. Oskar je veľký bojov-
ník. Tento rok spravil výrazný 
posun a pripravuje sa na svoje 
prvé úspechy.

Šarlota Michalcová má pres-
ne tú iskru, ktorá naznačuje 
budúceho turnajového hráča. 
Chce vyhrávať a keď prehráva, 
nemá výhovorky, ale pridáva na 
aktivite. Jej odhodlanie je jed-
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no z najväčších v celej skupine. 
Šarlotka chodí na tréningy vždy 
s veľkou radosťou a je tak veľ-
kým príkladom aj pre starších 
hráčov.

Volejbal

Ondrej Zeman je odchovan-
com mládežníckeho volejba-
lu. Je to veľký bojovník, ktorý 
nerád prehráva. Jeho záľuba-
mi sú nedochvíľnosť a pose-
denie s  kamošmi. Je to hráč, 
ktorý sa zaslúžil o 3. miesto 

v Extralige mužov v ročníku 
2023/20224 a o 4. miesto v se-
zóne 2024/2025. Reprezentuje 
Myjavu v európskych pohároch 
a stredoeurópskej lige MEVZA.

Objav roka

Marko Cibulka – atletika – v  
sezóne 2025 dosiahol výni-
močné výsledky na regionálnej 
úrovni a potvrdil svoj veľký po-
tenciál do budúcnosti. Na Maj-
strovstvách Západného Slo-
venska jednotlivcov v Nových 
Zámkoch sa predstavil vo vyni-
kajúcej forme a získal hneď  tri 
zlaté medaily v behu na 60 m 

cez prekážky, v skoku do diaľky 
a v behu na 60 m šprint. Svoj 
talent potvrdil aj na  Majstrov-
stvách Západného Slovenska vo 
viacboji, kde obsadil veľmi cen-
né  2. miesto. Tieto úspechy sú 
výsledkom Markovho odhodla-
nia, poctivej prípravy a rastúcej 
športovej vyspelosti. Marko do-
sahuje stabilne výborné výkony 
a patrí medzi najperspektívnej-
ších mladých atlétov.

Natália Klandúchová  – atleti-
ka – dosiahla na svojej premiére 
na Majstrovstvách Slovenska 9. 
miesto v behu na 800 m. Tento 
výsledok je mimoriadne cenný 
najmä vzhľadom na jej krátku 
tréningovú činnosť. Natália tré-
nuje atletiku len približne jeden 
rok. Na základných atletických 
súťažiach  pravidelne zlepšova-
la svoj čas na 800 m, prejavila 
veľkú pracovitosť, disciplínu 
a  motiváciu,  až sa svojím po-
stupným zlepšovaním kvalifiko-
vala na Majstrovstvá Slovenska. 
Čo je samo o sebe veľký úspech 
pre mladú začínajúcu bežky-
ňu. Jej rýchly výkonnostný rast 

naznačuje, že ide o veľký talent 
s perspektívou do budúcnos-
ti. Natálka je príkladom toho, 
ako usilovná práca, pravidelný 
tréning a odhodlanie dokážu v 
krátkom čase priniesť významné 
výsledky. Jej športový pokrok 
je jedným z najvýraznejších v 
rámci mládežníckej atletiky na 
Myjave.

Diana Pražienková – atletika 
– je mladá, rýchlo sa zlepšujú-
ca a talentovaná bežkyňa, kto-
rá svojimi výkonmi upozorňuje 
na svoj potenciál. Počas rokov 
2024 a 2025 dosiahla viaceré 
úspechy na regionálnych i ce-
loslovenských podujatiach. V 
roku 2024 získala na Majstrov-
stvách Slovenska mladších žia-
čok v krose na 1500 m 6. miesto, 
na  halových Majstrovstvách 
Západoslovenskej oblasti na 
1500 m 1. miesto a v krose na 
rovnakú vzdialenosť 3. miesto. V 
roku 2025 obsadila 3. miesto na 
Majstrovstvách Západosloven-

skej oblasti v krose na 1500 m. 
Diana je vytrvalá mladá atlétka 
s výrazným talentom a rýchlym 
výkonnostným rastom a patrí 
medzi najväčšie nádeje myjav-
skej atletiky.

Sofia Majdlenová – basket-
bal – prišla do tímu BA Spartak 
Myjava len pred touto sezónou 
a svojím zanietením a radosťou 
z pohybu presvedčila všetkých, 
že to s  basketbalom myslí váž-
ne. Sofia svojou výškou v  svo-
jej kategórii značne prevyšuje 
svoje spoluhráčky a  súperky, 
čo sú výborné predpoklady pre 
úspech v  tomto športe. Samo-
zrejme, že to má aj oveľa ťažšie 
ako priemerne vysoké hráčky, 
pretože koordinácia pohybu jej 
robí väčšie problémy. Sofia je tr-
pezlivá, pracuje na sebe, pocti-
vo sa zúčastňuje na tréningoch 
a  tréneri jej venujú špeciálny 

prístup, aby prekonala nedo-
statky a mohla na ihrisku maxi-
málne využiť svoje prednosti.

Terézia Pešková – futbal – pre-
stúpila do Spartaka Myjava v 
letnom období z Hodonína a od 
začiatku ukazuje poctivý prís- 
tup k tréningu aj zápasom. Na 

pozícii defenzívnej strednej zá-
ložníčky vyniká pracovitosťou, 
svedomitosťou, výborným číta-
ním hry a spoľahlivými zákrokmi 
v dôležitých momentoch. Má 
veľmi dobré predpoklady na to, 
aby si svojimi výkonmi čoskoro 
vybojovala pevné miesto v A-tí-
me žien.

Sandra Gatnáreková – pláva-
nie – je momentálne študent-
kou 1. ročníka na Vysokom učení 
technickom v Brne. Je to nielen 
talentovaná športovkyňa, ale 
aj cieľavedomá mladá dáma, 
ktorá v živote nič nenecháva 
na náhodu. Odmalička musela 
bojovať so svojou diagnózou 
DMO (Detská mozgová obrna) 
a ďalšími zdravotnými problé-
mami. Koľkých z nás odradí od 
akejkoľvek športovej aktivity čo 
i len malý náznak bolesti. No 
Sandru nie. Je to obrovská bo-
jovníčka, ktorá dokáže všetko, 
čo si zaumieni. Príkladom toho 
je aj jej príchod do plavecké-
ho oddielu v marci 2024 s tým, 
že by sa chcela naučiť plávať. 
Mala síce športové návyky, no 
plávať sa učila od základu. San-
dra neustále prekvapovala a už 
v septembri 2024 trénovala so 
zdravými plavcami a absolvova-

la svoje prvé plavecké preteky. 
Odvtedy sa neustále zlepšuje 
a zbiera úspechy. V  roku 2024 
sa zúčastnila na pretekoch Br-
nenský PARA drak, kde si vy-
plávala 3. miesto na 50 m mo-
týlik. V  roku 2025 stála dvakrát 
na najvyššom stupienku, trikrát 
sa tešila z druhého a  jeden raz 
z  tretieho miesta. V apríli 2025 
absolvovala svoj prvý ČSOB 
bratislavský polmaratón.

Matias Viskup – volejbal – 
hráč, ktorý síce v genetickej 
lotérii talentu nevyhral hlavnú 
cenu, ale zato vyhral jackpot v 
kategórii pracovitosť. To, čo mu 
možno chýba v prirodzenej fi-
nesse, nahrádza takým zaniete-
ním, že by ním mohol vykurovať 
celú športovú halu. Na tréning 
vždy príde prvý. Ihrisko má pri-
pravené skôr, ako niektorí stihnú 
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nájsť svoje kolenačky. Je prís-
nym učiteľom mladších – dob-
rovoľným, neúnavným a hlavne 
trpezlivým. Pre spoluhráčov je 
živým dôkazom, že keď niečo 
miluješ, môžeš to robiť aj trikrát 
denne. V kadetoch, v junioroch 
a dokonca už aj v extraligových 
mužoch. Ako blokár má výšku 
210 cm, ktorá naháňa rešpekt. 
Keby všetci hráči s talentom 
trénovali aspoň z polovice tak 
poctivo ako on, Slovensko by už 
dávno riešilo, kam uložiť všetky 
medaily z  Európy, aj zo sveta. 
Na Majstrovstvách Slovenska 
juniorov 2024/2025 v  Prešove 
vybojoval s tímom 7. miesto.

Pavol Baláž – volejbal – je 
presným opakom klasického 
volejbalového obra. Je malý, 
rýchly, vrtký a ak by sa dala 
energia merať v kilowattoch, 
tréneri by ho dávno využili na 
mestskú elektráreň. Ako libero 
je všade tam, kde padá lopta – a 
často aj tam, kde ešte len plá-
nuje padnúť. Jeho prednosťami 
sú blesková reakcia, obranné 
zákroky, ktoré občas popierajú 
fyziku, a výborné čítanie hry. Aj 
preto sa dostal do reprezentá-
cie Slovenska U18. Paľo je bo-
jovník každým kúskom. Niekedy 
dokonca bojuje aj sám so sebou 
a so svojou hlavou. Ako je malý, 
tak je aj poriadne nervózny, ale 
v tom najlepšom slova zmysle. 
Tá nervózna energia ho ženie 
do každého súboja o loptu. V 
kategórii kadetov je lídrom, v 
juniorke drží tím na svojom pos-
te a už ochutnáva aj mužský 
volejbal. S každým rokom rastie, 
teda volejbalovo, výškovo už 
menej, ale o to rýchlejšie rastie 

jeho kvalita. Na Majstrovstvách 
Slovenska juniorov 2024/2025 
v Prešove vybojoval s tímom 7. 
miesto.

Kolektív roka

Družstvo mladších žiakov 
Spartaka Myjava v  krose – 
Chlapci získali 3. miesto na Maj-
strovstvách Slovenska v krose, 
čím sa zaradili medzi najúspeš-
nejšie slovenské tímy vo svojej 
vekovej kategórii. Toto umiest-
nenie, ako aj 1. miesto v Západo-
slovenskej oblasti, sú dôkazom 
ich nasadenia na pretekoch a 
v  tréningovej príprave. Druž-

stvo mladších žiakov v  zložení  
Samuel Berlanský, Martin Ci-
gánek, Lukáš Fúsek, Martin Ja-
nega počas celej sezóny 2025 
preukazovalo výbornú športovú 
pripravenosť, tímovú súdržnosť 
a bojovnosť.

Družstvo starších žiačok Spar-
taka Myjava v  krose – Druž-
stvo dievčat ročníkov 2009 až 
2011 dlhodobo patrí medzi naj-
úspešnejšie tímy v Slovenskej 
republike v cezpoľnom behu. 
Medailové  umiestnenia na Maj-
strovstvách Slovenska v krose v 
štyroch po sebe idúcich rokoch 
svedčia o ich systematickej tré-

ningovej práci, disciplinovanos-
ti a tímovej súdržnosti. Dievčatá 
vzorne reprezentujú mesto My-
java  aj svoj klub, pričom pravi-
delne potvrdzujú príslušnosť k 
špičke v rámci svojej vekovej 
kategórie. V  roku 2024 sa na 
Majstrovstvá Slovenska v  krose 
družstvo zúčastnilo v  zložení 

Adela Brázdilová, Simona Dugo-
vá, Martina Moravcová, Pavlína 
Marková a vybojovalo 2. miesto. 
V roku 2025 získalo družstvo 
v zložení Ema Krčová-Šeberová, 
Natália Klandúchová, Simona 
Dugová a Martina Moravcová 
3. miesto na Majstrovstvách 
Slovenska v  krose  a  2. miesto 
na   Majstrovstvách Západoslo-
venskej oblasti.

Družstvo najmladších žiakov 
„Detská atletika“ Spartaka 
Myjava – Malí športovci dosa-
hujú dlhodobo mimoriadne vý-
sledky na celoslovenskej úrovni. 
V rokoch 2024 a 2025 sa vždy 
umiestnili na stupňoch víťazov 
v najprestížnejších detských at-
letických súťažiach na Sloven-
sku. Družstvo v  zložení Viktória 
Hudecová, Patrícia Sukupová, 
Marián Foltín, Marko Cibulka, 
Tomáš Husár a Karol Gába zís-
kalo titul celoslovenského víťaza 
v náročnom viacboji.  Družstvo 
v  zložení Viktória Hudecová, 
Barbora Loy, Marko Cibulka a 
Tomáš Husár obsadilo 3. miesto 
na Celoslovenskom finále v det-
skom štafetovom krose a po-
dobné umiestnenie si odnieslo 
aj družstvo v zložení Viktória Hu-
decová, Dominika Hudecová, 
Barbora Loy, Oliver Klandúch, 
Marko Cibulka a Karol Gába 

z celoslovenského finále detskej 
P-T-S (viacboj družstiev). Druž-
stvo v zložení Viktória Hudeco-
vá, Dominika Hudecová, Marko 
Cibulka a Karol Gába získalo 2 . 
miesto v Celoslovenskom finá-
le v detskom štafetovom krose. 
Úspechy sú výsledkom pravi-
delného tréningu, disciplíny, 
športového nadšenia a výbor-
nej spolupráce v rámci kolektí-
vu. Tieto ich výkony významne 
prispievajú k  zviditeľneniu my-
javskej atletiky na Slovensku.

Tím BA Spartak Myjava U2014 
– V  sezóne 2024/2025 dosia-
hol tento tím výnimočné úspe-
chy. V  základnej časti súťaže 
organizovanej basketbalovým 
zväzom SBA v kategórii dievčat 

U11, obsadil v  skupine Stred 1. 
miesto, keď počas sezóny uspel 
v  15 zápasoch a  len jeden zá-
pas prehral. S týmto výsledkom 
sa kvalifikoval na Majstrovstvá 
SR, ktorých usporiadanie bolo 
v  konkurze zverené klubu BA 
Spartak Myjava. Po náročnom 
programe dievčatá uspeli v zá-
verečnom zápase a obsadili po 
dobrých výkonoch konečné 5. 
miesto medzi najlepšími tímami 
v tejto kategórii. Tím nastupoval 
v zložení: Viselková Klára, Smo-
líková Tamara, Oslejová Ema, 
Pekníková Jazmína, Foltínová 
Zoja, Bohúňová Laura, Csando-
vá Zoja, Valúšková Vivien, Mi-
háloková Natália, Gavurníková 
Nina Mariana, Majdlenová So-
fia, Tanglmajerová Viktória, Loy 
Barbora, Vdoviaková Alexandra, 
Kroupová Patrícia, Gajdošíková 
Lea, Držková Tamara, Galandá-
ková Adela a Beňušová Agáta.

Prvoligový futbalový tím žien 
Spartaka Myjava – Futbalové 
družstvo žien má za sebou naj-
úspešnejšie obdobie v histórii 
klubu. Myjavským hráčkam sa 
podarilo obhájiť ligový titul, na 
základe čoho sa znova prebo-
jovali do ženskej Ligy majstrov. 
Jej predkolá aj samé na Myjave 
organizovali a dostali sa v tejto 
najprestížnejšej súťaži dote-
raz najďalej. Zvíťazili aj v Slo-
venskom pohári žien a  zbierku 
skompletizovali v  septembri 
2025 v  bulharskej Sofii celko-
vým víťazstvom v minifutbalovej 
Lige majstrov. Majú zastúpenie 
v reprezentačných výberoch 
Slovenskej republiky. V  aktuál-
nej sezóne sa družstvo nachá-
dza na priebežnej prvej priečke 
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tabuľky. Okrem toho Slovenský 
futbalový zväz v rámci gala-
večera Grassroots Gala v  de-
cembri 2025 oceňoval tých 
najlepších hráčov, mládežní-
kov, rozhodcov či trénerov. V li-
govej Jedenástke roka sa ocitla 
až pätica futbalistiek Spartaka 
Myjava –  Nina Matušicová, 
Viktória Opalková, Katarína 
Vredíková, Andrea Bogorová a 
bývala hráčka spartakovského 
tímu Dominika Kucharčíková. 
Najlepšou strelkyňou ročníka 
2024/2025 sa stala Myjavčan-
ka Andrea Bogorová a  tréner-
kou roka – ako inak - naša Iveta 
Neveďalová.

Volejbalový tím mužov TJ 
Spartak Myjava – Družstvo je 
účastníkom extraligy mužov, 
stredoeurópskej ligy MEVZA 
a európskeho pohára Challen-
ge cup. V  sezóne 2023/2024 
obsadilo 3. miesto v  extralige 
a 3. miesto v Slovenskom pohá-
ri. V  stredoeurópskej lige ME-
VZA sa z  desiatich účastníkov 
prebojovali myjavskí volejbalisti 
medzi štyri najlepšie družstvá. 
V  európskom pohári Challen-
ge cup hrali proti družstvu Ka-
ryl Byul Susha z Azerbajdžanu. 

V  sezóne 2024/2025 obsadilo 
družstvo 4. miesto v  extralige 
mužov a  2. miesto v  Sloven-
skom pohári. V  stredoeuróp-
skej lige MEVZA skončili na  6. 
mieste. V  európskom pohári 
Challenge cup reprezentovali 
Slovensko i mesto proti druž-
stvu CV Melilla zo Španielska.

Tréner roka

Dušana Oslejová – basket-
bal – je dlhoročná trénerka BA 

Spartak Myjava, ktorá v  minu-
lej sezóne úspešne viedla tímy 
U2014 a U2015 v súťažiach SBA. 
S tímom U2014 dokázala v súťa-
ži U11 postúpiť na finálový turnaj 
Majstrovstiev SR, na ktorom jej 
zverenkyne obsadili výborné 5. 
miesto.

Tomáš Mihaljevič – basketbal 
– je bývalý hráč a súčasný bas-
ketbalový tréner, ktorý stál pri 
znovuzrodení basketbalového 
klubu na Myjave. Je trénerom 
družstva U12 BA Spartak Myja-
va, staršie mini v súťaži SBA. Pod 
jeho vedením sa družstvo pre-
bojovalo do baráže o postup na 
Majstrovstvá Slovenska (Finále 
6) pričom postup im unikol len 
o pár bodov po vyrovnanej kon-
frontácii s Young Angels Košice. 

Venoval sa vždy najmladším 
dievčatám, vštepoval im lásku 
k  tomuto športu. Bez nároku 
na  medaily a  iné úspechy ich 
učil samotné základy basket-
balu a  s  veľkou trpezlivosťou 
a citom pre každú jednu hráčku 
naštartoval basketbalovú karié-
ru mnohých myjavských hráčok 
vrátane svojich dcér, ktoré sa 
obe dokázali prepracovať až do 
kádra extraligových Piešťan-
ských Čajok. Táto poctivá tré-
nerská práca, za ktorou nestoja 
poháre ani tituly, býva často 
nedocenená. Je však o to dôle-
žitejšia, pretože nasmeruje mla-
dého človeka na cestu k športu, 
s ktorým sa spája potom možno 
aj väčšia časť jeho života.

Tereza Dobiašová – karate 
– vyštudovala Chemicko-tech-
nologickú vysokú školu v Prahe. 
Má 25 rokov, členkou oddielu 
karate TJ Spartak Myjava je od 
útleho veku. Súťažne začala 
zápasiť už od svojich piatich ro-
kov. Karate sa venuje od kolísky, 
pretože vyrastala v rodine, kde 
je karate súčasťou života. Počas 
svojej športovej kariéry získala 
niekoľko titulov majsterky Slo-
venska a pravidelne sa umiest-
ňovala na medailových prieč-
kach majstrovských súťaží ako 
aj medzinárodných turnajov. 

Bola členkou Slovenskej repre-
zentácie. V súčasnosti sa venu-
je trénerskej práci, odovzdáva 
svoje bohaté skúsenosti zo zá-
pasov ďalej a vychováva mladé 
nádeje Spartaka. Jej zverenci 
pravidelne dosahujú medailové 
umiestnenia. Dokáže byť milá a 
usmievavá, ale na tréningu zasa 
prísna a nekompromisná. Na 
turnajoch vie narobiť celkom 
slušný rozruch a postaviť sa za 
svojich zverencov.

Branislav Kormaník – pláva-
nie – už takmer 20 rokov stojí pri 
bazéne ako človek, ktorý zasvä-
til plávaniu nielen svoj čas, ale aj 
svoje srdce. Vedie plavecký od-
diel ako hlavný tréner a má na 
starosti deti od tých najmenších 
až po najlepšie výkonnostné 
skupiny. Vo veku 52 rokov je pre 
mnohé generácie detí prvým 
sprievodcom svetom športu, 
prvou autoritou, ale aj oporou, 
na ktorú sa môžu spoľahnúť. Za 
svoju kariéru vychoval niekoľko 
plavcov odmalička až po me-
dailistov na majstrovstvách Slo-
venskej republiky či juniorských 
reprezentantov. Svojím tvrdým 
prístupom zverencov učí, že 
úspech neprichádza zo dňa 
na deň, že každý pokrok je vý-
sledkom poctivej práce a viery 
v seba samého. Neexistuje die-
ťa, s ktorým by si nevedel rady, 
pretože každý hneď pochopí, že 
sa s ním neradno zahrávať, no 
vždy je spravodlivý. Jeho práca 
presahuje rámec tréningových 
hodín. Znamená skoré rána, ne-
skoré večery, víkendy strávené 
na súťažiach. Svojou dlhoroč-
nou prácou formoval tvár Pla-
veckého oddielu Spartaka My-

java a zanechal stopu v životoch 
mnohých ľudí.

Matúš Kalný – volejbal – je 
hlavným trénerom družstva 
mužov TJ Spartak Myjava. Má 
44 rokov, je cieľavedomý, veľmi 
pracovitý a s  ľudským prístu-

pom k  hráčom. Vzorne pripra-
vuje družstvo na všetky zápasy 
a  akcie volejbalového oddielu. 
Veľmi nerád prehráva a svoju 
víťaznú mentalitu sa snaží pre-
niesť aj na hráčov. Zlepšuje vý-
konnosť mladých volejbalistov 
a je pre nich vzorom.

Iveta Neveďalová – futbal – 
Iveta je dlhé roky hnacím mo-
torom ženského futbalu na My-
jave. V Spartaku Myjava trénuje 
mládežnícke futbalové kategó-
rie dievčat a ako hrajúca tréner-
ka vedie spolu s Erikom Lacom 
prvoligový tím žien Spartaka 
Myjava, ktorý zažíva svoje naj-

úspešnejšie obdobie v  svojej 
histórií. Slovenský futbalový 
zväz ju v  decembri 2025 na 
podujatí Grassroots Gala vyhlá-
sil za trénerku roka. Iveta má a 
bude mať s myjavským ženským 
futbalom vždy len tie najvyššie 
ciele a jej hlavným mottom je, 
aby boli hráčky Spartaka vždy 
JEDEN TÍM a aby sa na Myjave 
cítili ako doma.

M. Hrin
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Športovec Myjavy za roky 
2024 a 2025 - Hlasovanie je 
spustené!

Vážení priaznivci športu, od 
piatka 15. januára 2026 mô-
žete prostredníctvom online 
formulára hlasovať za svojich 
favoritov v jednotlivých ka-
tegóriách 15. ročníka verejnej 
ankety Športovec Myjavy, ten-
to raz za roky 2024 a 2025.
V zverejnenom formulári - od-
kaz naň nájdete pod publiko-
vaným QR kódom - je spolu 
66 športovcov, kolektívov či 
trénerov, ktorí boli do aktuál-
neho ročníka ankety nomino-
vaní jednotlivými športovými 
oddielmi alebo verejnosťou. 
Ich prehľad so stručným popi-
som a fotkou nájdete na pre-
došlých stranách.

Svoj hlas môžete udeliť v šty-
roch kategóriách:

	• Športovec Myjavy - Tu si vy-
beriete jedného favorita zo 
všetkých nominovaných v 
rôznych športových odvet-
viach.

	• Objav roka - Tu môžete vy-
berať z ôsmich športovcov.

	• Kolektív roka - Tu máte tento 
raz k dispozícii šesť možnos-
tí.

	• Tréner roka - V tejto sekcii 
nájdete takisto šiestich no-
minovaných trénerov.

Hlasovanie potrvá do 12. feb-
ruára 2026. Opakované hla-
sovania z toho istého účtu a 
hlasovania z dočasných e-ma-
ilových adries budú anulova-
né.

O víťazoch jednotlivých ka-
tegórií rozhodne porota zlože-
ná zo zástupcov organizátorov 
a v ankete budú odmenení ví-
ťazi jednotlivých kategórií, ako 
aj športovci s najvyšším poč-
tom získaných hlasov.

A na záver ešte pripomína-
me, že slávnostné vyhlásenie 
výsledkov ankety Športovec 
Myjavy za roky 2024 a 2025 
sa uskutoční v piatok 6. marca 
2026 o 18.00 h v hlavnej sále 
Kultúrneho domu Samka Du-
díka v Myjave. V rámci večera 
uvedieme aj ďalšie osobnosti 
myjavského športu do Siene 
slávy.

Srdečne vás na program pozý-
vame!

M. Hrin

Slovenský pohár mládeže v 
stolnom tenise - ml. žiačky

Stolnotenisový oddiel TJ Spar-
tak Myjava z poverenia Slo-
venského stolnotenisového 
zväzu organizuje turnaj série 
Slovenský pohár mládeže v ka-
tegórii mladšie žiačky.

Myjavská športová hala tak v 
sobotu 31. 1. 2026 privíta naj-
lepšie stolné tenistky vo veku 

do 13 rokov z celého Sloven-
ska.

Pozývame všetkých športo-
vých priaznivcov, aby prišli 
dievčatá povzbudiť a zažili at-
mosféru špičkového mládež-
níckeho stolného tenisu.

zdroj a plagát: I. Goda
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Januárová pranostika: Keď v januári včely... (tajnička). (vyletujú, to nedobrý rok ohlasujú.)

ruský  
vedec

biblická 
hora

ktorý  
(hovor.)

tŕň,  
po česky

autor: 
Ľubomír 
Bajcar

austrálsky 
vačkovec

upozor- 
ňujúce  

poznámky

francúzsky 
člen

osobné 
zámeno

miesto 
(kniž.)

štich

Pomôcky: 
statikon, 

Abas, ala, 
Opatov

televízna 
elektrónka

3. časť  
tajničky

turistický 
bicykel

rad  
(hovor.)

stena

strýko  
(hovor.)

spojenecký 
zväzok

2. časť  
tajničky

najvyššia 
karta

hydrotera-
pia (skr.)

pohybové 
ústroje  

tela
modely bočná loď 

(archit.) telúr (zn.)
obyvateľ 

starovekej 
Itálie

nočný  
vták

žrde  
na vozoch

nežiaduce 
účinky  
liekov  
(skr.)

kyprila  
motykou

zahrotené 
žrde

vrah Ábela 
(bibl.)

prírodný
vyrábalo 

látku

grécke  
písmeno

strata  
tovaru

1. časť  
tajničky
domáce 
zviera

ručiteľ  
na zmenke

meno  
herca Aldu

americký 
boxer

súrodenec

mihot
chorobná 
zúrivosť 

(lek.)

liehovina  
z ryže

časť Prahy

liečivá  
rastlina
obsahu- 
júca soľ

šot
kartársky 

výraz

nápor
značka 
mydla

pretrhni
EČV okr. 

Šaľa

syn kráľa 
Lynkea
polovica

ohmat  
(hovor.)

zn. čistidla 
na motory

avšak
obidve

české cit. 
hrkotu
horčina 
(farm.)

Milí čitatelia!
V decembrovom čísle Kopaničiarskeho kuriéra ste mali správnym vy-
lúštením krížovky doplniť pranostiku: „V studenom decembri zem 
snehom prikrytá... (tajnička)“. A odpoveď znela – „...dáva budúce-
ho roku veľa žita.“ Z doručených správnych odpovedí sme vyžrebo-
vali výherkyňu, pani M. Adámkovú. Získava od nás darčekový balíček 
MYJAVA. Úspešnej súťažiacej blahoželáme!

No a v januárovej krížovke od Ľ. Bajcara budete lúštiť doplnenie pra-
nostiky: „Keď v januári včely... (tajnička).“ Správne znenie tajničky 
nám môžete posielať mailom na adresu kurier@myjava.sk do soboty 
31. januára 2026, do polnoci.

Výhercovi alebo výherkyni určite nachystáme nejakú zaujímavú cenu. 
Držíme vám palce!

M. Hrin


